DION2010 @ AIR TORQUE
Schwenkaniriebe UMATISCHE STELLANTRIEBE

Pneumatische Schwenkantriebe der EDITION 2010 1

Fu nkﬁonsprinZi pien mit Auslegungsbeispielen

Das Prinzip des doppeltwirkenden Antriebs 2
Das Prinzip des einfachwirkenden Antrielos

Die AIR TORQUE - Schwenkantriebe mit Auslegungsdetails

Technische Beschreibung version A-B -D-E-P-EC - Edelstahl 3
Technische Daten der EDITION 2010 in der Ubersicht mit Auslegungsdetails 4
Technische Daten DR/SC00010U - DR/SC10000U 5

Datenbldatter Antriebe 90° « Sticklisten « MaBblatt Edelstahl « MaBblatt Ersatzteile * Luftverbrauch

Antriebe fUr spezielle Anforderungen 6
Drehwinkel 120°-135°-180° ¢ 3-Stellung 90°/180° « Einstellbare Stellzeit « Federmittelzentriert

SC 180° (einfachwirkend) * Extreme Tieftemperatur ¢ Steuermedium Wasser

Zubehor 7

Endschalterkit ¢ Multifunktionsanzeige * Adapter ¢ Zentrierungen ¢ Block and Lock
Drehwinkelbegrenzung

Die Automatisierung mit Auslegungsdetails 8

in Bearbeitung

Bedienung und Wartung 9

Teil 1: Bedienungs- und Wartungsanleitung fur Standardantriebe
Teil 22 Umbau / Aufbau / Drehrichtung
Teil 3: Bedienung und Wartung fur Antriebe mit 180° Drehwinkel
Die elektrischen Antriebe s. gesonderte Datenblétter 10

ER Premier, ER Plus, VR, VT, VRX, VSX

Firmenprofil und Referenzen 11

Anhang 12
DIN EN ISO 9001:2000 e Schifffahriszulassung ¢ GOST » ATEX* e SIL*
* auf Anfrage

Fir mehr Information ...

info@airforque.de * www.airforque.de

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 08.2011.
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten.

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungultig. 00 Inhalt



Wir stellen uns vor ... Ty
Pneumatische Antriebe @ AlR TORQ“E

i .
Die EDITION 2010 BREUNATISCHE STELLANTRIEBE.

EDITION 2010 - ANTRIEBE MIT BEDEUTENDEN NEUERUNGEN

EINE NEUE DIMENSION DER VISUALISIERUNG
Mit der ukkuruten Skulieruny wird es erstmals moglich, ohne weitere Hilfsmittel eine yenuue
Visudlisierung des Stellbereichs vorzunehmen.

VERGROBERUNG DES EINSTELLBEREICHS
Der Einstellbereich in der AUF- und ZU- Stellung wurde auf 20° erweitert und bietet dem An-
wender eine prdzise Anpussuny des Stellweys.

FLACHES DECKELDESIGN

Wartung und Service wird vereinfucht, du die Deckel eine sichere Aufluge bieten. Durch dus
unverwechselbure Design des Deckels wird dus Alleinstellungsmerkmal von AIR TORQUE op-
tisch gestarkt,

FEDERPAKET
e servicefreundliche Sicherheitsfedern e Federzuhl variabel hach Steuerdruck
e korrosionsgeschutzt

TEMPERATURBEREICH

Der Temperatur-Einsutzbereich der Stundardantriebe wurde mittels heuer, geprufter Dich-
tungswerkstoffe bis -40°C erweitert. Hierdurch kdnnen dlle europdischen Standorte auch im
Winter mit unserem Seriendntrieb ausyerlstet werden.

MEHR FLEXIBILITAT IM AUFBAU

AIR TORQUE bietet dem Anwender eine Vielzahl von Wellenanschllssen, die mit der zusdtz-
lichen Kombination von Adupternlisen eine hohe Flexibilitat zur Adaption fast aller Anwen-
dunygen ermdbglichen.

VERBESSERTE POSITIONSANZEIGE
(7)  Eine dauerhufte Verbinduny benstigt Partner uuf Augenhéhe, d.h. tibertragen aut die Positi-
onsunzeige, eine Edelstahl/Edelstuhl-Kupplung zur Mithahme des Signalgebers.

® & & 6 ©

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 11.2010.
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0  Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. EDITION 2010

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0101




g T —
Wir stellen uns vor ...
Peumatische AIR TORQUE
N =S -
;‘ | Schwenkantriebe _—rﬁxuuwm;am:‘n'r NTRIERE’
Wi e

Air Torque GmbH - Pneumatische Schwenkantriebe der 4. Generation
Zukunftsweisende Innovationen mit neuen und intelligenten Highlights!

Die Firma AIR TORQUE GmbH mit Sitz in Ettlingen, an den Ausl&u-
fern des Schwarzwalds gelegen, ist Ihr technischer Vertriebspart-
ner fUr pneumatische und elektrische Schwenkantriebe.

Die Entwicklung und Produktion der pneumatischen Antriebe
findet in Ubereinstimmung mit den géngigen Normen wie z.B.
der ISO 5211, DIN 3337, VDI/VDE 3845 oder der NF E29-409 unter
Beachtung der ISO 9001 statt.

Unsere Mitarbeiter im Ver-
kauf, der Projektierung, sowie -
in der Montage sichern Ihnen ==
einen schnellen, reibungs-
losen Ablauf und einen
hohen Qualitétsstandard zu.
Um die taglichen Ausliefe-
rungen zu gewdhrleisten,
fuhren wir das weltweit gréBte Lager mit Air
Torque Schwenkantrieben.

o i

Zudem sind wir jederzeit online Uber www.airtorque.de zu erreichen. Hier bieten wir
Ihnen neben technischen Informationen einen groBen Downloadbereich mit Doku-
mentation und Zeichnungen.

AIR TORQUE Schwenkantriebe der 4. Generation:

Interessante Neuerungen und eine Vielzahl von technischen
Weiterentwicklungen verbinden Bewdhrtes der Gegenwart mit
den Anforderungen der Zukunft und erfullen heute schon die
neuesten Ergédnzungen der ISO 5211.

@ Das aus Aluminium gefertigte Gehéuse im optisch
ansprechenden ‘New Edge Design’ ist innen wie
auBen komplett mit ALODUR beschichtet.

Vorteile
der ALODUR-Beschichtung:
&uBerst verschleiBfest, geringe

Oberfl&chenrauhigkeit, optimale Bestandigkeit.

@ Die Endlageneinstellung - eine groBe Zeitersparnis ergibt sich bei der
Montage des Antriebs auf die Armatur durch bedienerfreundlich Einstellung
beider Endlagen mittels eines prézisen Nockensystems. Der Schwenkwinkel
|&Bt sich auch einfach durch eine Sondernocke, z.B. fur 0°-15° und 75°-90°, &ndern.
Sicherheit fur Notfdlle ist durch einfache Blockierung des Antriebs moglich. Die
neuartige Losung ist durch den Einsatfz einer l&ngeren Einstellschraube schnell
realisiert.
Alle Einstellungen der Endlagen erfolgen
servicefreundlich ohne Demontage.

@ Die Multifunktionsanzeige - in 45°-Schritten einstellbar. Die optische Positions-

anzeige wird durch gelbe, variabel steckbare Einsétze in der Stellungsanzeige
realisiert.

Der direkte Aufbau - durch einen Austausch der Standardeinsdtze kann die Multifunk-

tionsstellungsanzeige schnell und einfach fur den offenen Anbau (mechanisch, induk-

tiv) vorbereitet werden.

@ Die Schnittstellen - ISO 5211, DIN 3337 (FO3-F25), VDI/VDE 3845 (GroRe O bis 4),
ISO 1 (CNOMO) und NAMUR fur flexible Einsatzmoglichkeiten und Austauschbarkeit.

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 11.2010.
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Vorteile G4

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0102




Yoo memse o (A) AIRTORQUE

i e Schwenkantriebe i
g ENEOMATISCHE STELLANTRIEBE

e

Der Wellenabtrieb - Vierkant - Zweiflach - Passfeder - Achtkant

Einen flexibleren Aufbau erreicht man nun durch die, in 45°-Schritten, freie Ein-
stellmdéglichkeit des Vierkants im Wellenabtrieb.

Durch eine Drehung der Welle kbnnen die gewlnschten Einstellungen erreicht
werden. Zur korrekten Positionsanzeige ist die Aufnahme der Stellungsanzeige
(oberes Wellenende) als Vierkant ausgearbeitet, somit kann die Stellungsan-
zeige ebenfalls in 45°-Schritften montiert werden.

Auf Wunsch ist auch eine Zweiflach-, PaBfederaufnahme oder ein Achtkant
lieferbar (beim Achtkant ist das geringere Ubertragungsmoment zu beachten).

Technische Details

Die Zahnflanken und somit der Kraftleifungsweg des verwendeten
Zahnstange-Welle Prinzips wurden durch Einsatz einer Evolventenver-
zahnung konsequent optimiert.

Zudem kdénnen Sie Uber die bewdhrten Federpakete, mit Federn aus
hochwertigem Federstahl, das Drehmoment genau nach Bedarf ein-
stellen.

Die neue Multifunktionsanzeige fir Antriebe der 4. Generation (2. Reine).

Die multifunktionale Stellungsanzeige

Die neue Stellungsanzeige ist z.B. fUr eine 45°, 90° und 180° Position einsefzbar.
Eine optische Positionsanzeige wird durch Einsafze in der Stellungsanzeige realisiert.
Diese sind variabel einsetzbar.

Die Stellungsanzeige hat eine VDI/VDE-Schnittstelle. So kann fast jedes handelsub-
liche Zubeh&r problemlos montiert werden.

Méx12

Der direkte Aufbau
Durch einen Austausch der Standardeinsétze mit Metalleinsétzen kann die Multifunkfions-
stellungsanzeige schnell und einfach fur den offenen Anbau vorbereitet werden.

Mit der neuen Multifunktionsanzeige kénnen jetzt nahezu alle Méglichkeiten mit den géingigsten Endschaltern einfach
und variabel aufgebaut werden. Und das alles mit den Standardnocken !

Beispiel fur
mechanischen
oder IFM
N&herungs-
schalter

Kunststoffeinsatz fUr die

Standardstellungsanzeige
Metallsteckeinsatz fur

Croge* N&herungssensoren

DR/SC00015
bis
DR/SC00150

Beispiel fur
Nd&herungs-
schalter
(P+F, TURCK
efc...)

Beispiel fur 3 oder

Kunststoffeinsatz fur 4 Wegeanzeige

mechanische
Schalter, variabel fur
Sensoren mift einem
Metallstift erweiterbar

Steckmoglichkeiten fur die
Stellungsanzeige
3 oder 4 Wege

Hinweis: Stellungsanzeigen der AntriebsgroBen DR/SC00220 bis DR/SC05000 @85 / @115 siehe Seite 0706/0707 —>

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 11.2010.
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Vorteile G4

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig. 0103



Wir stellen uns vor ...
Pneumatische
Schwenkantriebe

/2\) AIR TORQUE

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE.

Die Reihenkonzeption der 4. Generation

Der doppeltwirkende Schwenkantrieb

10000

Werte bei 5,5 bar

1000

100 Durch die Reihenkonzeption wird die kleinstmdg-
liche Uberdeckung der wirksamen Drehmomente

der einzelnen Anfriebe erzielt.

Um dies zu erreichen wurde die Produktpalette auf
18 Antriebe erweitert.

Drehmomente in Nm  (Logarithmische Skalierung)

Der mit den doppeltwirkenden Schwenkantrieben
abgedeckte Drehmomentbereich liegt zwischen 7
und 10000 Nm (bei 5,5 bar Steuerdruck).

Damit kann fur jeden Einsatfzfall der optimale Antrieb
empfohlen werden.

1

P O Lo S & D & &© S & &
& @%é,@“ & PSS @9@@ &
& o@@ ® & o@éﬁL & S

< <

<

Der einfachwirkende Schwenkantrieb AIR TORQUE Reihenkonzeption SC00015-5C10000
10000

Werte bei 5,5 bar

1000

100

Neben der einfachen Anpassungsmaoglichkeit der
einfachwirkenden Antriebe an die gewunschten
Drehmomentanforderungen, in 0,5 bar - Schritten
(Steuerdruck), ist es auch hier gelungen die kleins-
mégliche Uberdeckung durch die Reihenerweite-
rung zu erzielen.

Drehmomente in Nm  (Logarithmische skalierung)

Einer der gréBten Vorteile ist somit die kostengln-

stige Automatisierung der Armatur. :

&

£

g
ESe

&

O O
& L

P & & & & & & &
& %@ﬁé@ %oégs & c,c,@éioéb %c,“@ o 4}659

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 09.2011.
Irtum und Anderungen vorbehalten.
Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

Reihe
0104



Technik DR/DL

4. Generation Aln TOHQUE
_

DR/DL0O0015-05000

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

EETE

Das Prinzip des doppeltwirkenden Antriebs

Wird der AnschluB ‘2" mit Luftdruck versorgt und AnschluB ‘4" entlUftet, so
| bewirkt dies eine Bewegung der beiden Kolben in ihre Endpositionen und
| eine Drehbewegung der Welle (eine Drehung der Welle in die entgegen-
gesetzte Richtung ist durch einen Tausch der Kolben moglich -> Ausfuhrung
DL).

[ ] 1\ = Jlil [
[ )\l E’
M| M|

"2" t l]/ ‘4" "2" ﬂ t 4" Bild DRO1: Prinzip eines doppelt-
v n .
wirkenden Antriebs

i

Bild DRO2: Schnittbild und Prinzip eines doppeltwirkenden Anfriebs untfer Luftdruck

Wird der AnschluB ‘4" mit Druckluft versorgt und der AnschluB 2" entlUffet, so bewegen sich die Kolben in die Mittelstellung.
Dies hat ebenfalls eine Drehbewegung der Welle zur Folge (eine Drehung der Welle in die entgegengesetzte Richtung ist
durch einen Tausch der Kolben moglich).

Bei der MomentenUbertragung eines Antriebes mit Zahnstange und Ritzelwelle errechnet sich das wirksame Drehmoment
durch Multiplikation der Kolbenkraft (Uber den gegebenen Druck) mit dem Wdlzkreisradius der Welle (Hebel oder Arm, s. Bild
DR03) abzlglich der Reibungsverluste (Wirkungsgrad). Der Vorteil einer solchen Bauweise liegt in der konstanten (linearen)
Drehmomententbertragung (s. Bild DR04) in Uhrzeiger- und Gegenuhrzeigerrichfung.

Der empfohlene Sicherheitsfaktor fur doppeltwirkende Antriebe liegt zwischen 15 - 20 %.

h,,= wirksumer Hebelurm

{ - ] Mo
Drehmoment ([ (NmM) Mo, antiiet

4 |Luftdruck
Z
§ - i 0° Rotaution () %0°
Bild DRO3: Schnittbild eines doppeltwirkenden Bild DRO4: Prinzipielle Darstellung des
Anfriebs unfer Luftdruck Drehmomenten- verlaufs eines

doppeltwirkenden Antriebs

Auslegungsbeispiel fiir einen doppeltwirkenden AT-Antrieb (Daten siehe Datenblatt):

Vom Hersteller angegebenes Klappen-Drehmoment =40 Nm
Sicherheitsfaktor =40 Nm + 20 % = 48 Nm
verfugbarer Luftdruck =5 bar

Der doppeltwirkende Antrieb, der bei 5 bar mindestens 48 Nm erreicht, ist der DRO006A0.

M D, DRO006O

Bild DRO5: Prinzipielle Darstellung der Antriebsauslegung
fUr einen doppeltwirkenden Antrieb

M b, kioppe

Q° Rotation (°) 90°
Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 10.2007.
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Imtum und Anderungen vorbehatten. DRDL

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig. 0201



SC/SO00015-05000

FESE () AIR TORQUE

NEUMATISCHE STELLANTRIEBE

Das Prinzip des einfachwirkenden Antriebs

Wird der AnschluB 2" mit Luftdruck versorgt und AnschluB ‘4" entluftet, so
bewirkt dies eine Bewegung der beiden Kolben in ihre Endpositionen, eine
Komprimierung der Federpakete und eine Drehbewegung der Welle (eine
Drehung der Welle in die entgegengesetzte Richtung ist durch einen Tausch

der Kolben mdglich).
@ «-iﬁ

[

]
"2" t ll 4" "2" ﬂ

Bild SC02: Schnittbild und Prinzip eines einfachwirkenden Antriebs unfer Federdruck

Bild SCO1: Prinzip eines einfach-
wirkenden Antriebs

Durch die Federrtckstellkraft ist ein sicheres SchlieBen des angeschlossenen Ventils auch bei Luft- oder Stromausfall ge-
wdhrleistet (eine Drehung der Welle in die entgegengesetzte Richtung ist durch einen Tausch der Kolben moglich).

Das wirksame Drehmoment der federrlckstellenden Antriebe wird Uber die Kraft der Luft bzw. der Federpakete definiert
(s. Bilder SC03-SC08). Berechnet wird das Wirkdrehmoment durch Multiplikation der wirkenden Luftkraft bzw. Federkraft auf
die Kolben, mit dem entsprechenden Hebelarm. Es werden zwei Fdlle unterschieden.

Erster Fall:

Das Drehmoment wird Uber den Luffdruck am An- h,= wirksumer Hebelurm

schluB *2" unfter Komprimierung der Federpakete =T

erzeugt, dies wird als ‘Luftfdrehmoment’ bezeichnet. = \ﬁ\.‘“\-‘

In diesem Fall erzwingt die Luft eine Bewegung der | onng (]]]|fReR AR

Kolben, die einer Drehung der Welle von 0° - 90° ;I_ —>

enfsprechen. Vorgegeben durch die Druckfedern <

unterliegt der Drehmomentverlauf der in diesem Be-

reich nahezu linearen Federkennlinie (s. Bild SC04). ; —

So wirkt zu Beginn (0°) das groBte und zum Ende

(90°) das kleinste Drehmoment. Bild SC03: Schnittbild eines einfach- Bild SC04: Prinzipielle Darsfellung
wirkenden Antriebs des Luffdrenmoments

\

0° Rotution (°) 90°

h,,= wirksumer Hebelarm Mo Zwelter Fall: o ) ) .

] T (Nm) Das Drehmoment wird Gber die Wirkung der RUck-

Drehmoment [ Mo, stellkraft der Federpakete auf den Kolben erzeugt

-\ (wenn kein Luftdruck mehr ansteht). Dies wird als

g [Focicriratt ‘Federrﬂnomen’r’ bezeichnet. In diesem Fall liegt

=4 das gréBte Drehmoment bei 90° und das kleinste

bei 0° an. Der Verlauf (s. Bild SC06) richtet sich

L nach der Federkennlinie.
L ] 0° Rotation (°) 90°
Bild SC05: Schnittbild eines einfach- Bild SCO06: Prinzipielle Darstellung des

wirkenden Antriebs Federdrehmoments

Die AT-Antriebe wurden entsprechend der beiden oben beschriebenen Fdlle so optimiert, daB sie ein gleichmdaBiges
Drehmoment erzielen, wenn die Federpaketanzahl auf beiden Seiten mit dem Luftdruck in <bar> Ubereinstimmt (4 bar
<> 4 Federn auf jeder Seite, s. Bild SC07).

Fur bestimmte Anwendungen ist es generell aber moglich ein ungleichmdagBiges Drehmoment (s. Bild SC08) zu erzeugen.
Dazu muB nur die Anzahl der verwendeten Federpakete je Seite zum anliegenden Luffdruck verschieden sein (z.B. 6
Federn bei 5,5 bar oder umgekehrt).

Bei einer Federrluckstellung der Antriebe k&énnen zwei AusfUhrungen angeboten werden: sicherheitsschlieBend und
sicherheitséffnend.
Der empfohlene Sicherheitsfaktor fur federrickstellende Antriebe betragt 20 - 25 %.

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 10.2007.
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehatten. SCSO

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig. 0202



e /2)) AIR TORQUE
SC/SO00015-05000 ——

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

Auslegungsbeispiel fiir einen einfachwirkenden Antrieb
(Daten siehe Datenblatt):

| 1. SicherheitsschlieBend bei gleichmé&Bigem Drehmoment (bei Luftausfall):

Vom Hersteller angegebenes Kugelhahn-Drehmoment =80 Nm
Sicherheitsfaktor =80 Nm + 20 % =96 Nm
verfugbarer Luftdruck =5 bar

Der nach diesen Vorgaben ausgewdhlte AT-Antrieb ist der SC00300 - 5 mit den nachfolgenden Eigenschaffen:

Federmoment bei 0° =105 Nm
Federmoment bei 90° =165 Nm
Mo
Luftdrehmoment bei 0° =172 Nm (Nm) Mo, Lt Mo, recer

Luftdrehmoment bei 90° =112 Nm

Sicherheitsfaktor
Kuyelhahnmoment o
0° Rotation (%) 90° -
Bild SC07: Prinzipielle Darstellung der Antriebsauslegung
bei sicherheitsschlieBendem gleichmdaBigem
Drehmoment
2. Sicherheitséffnend bei ungleichmd&Bigem Drehmoment (bei Luftausfall):
Vom Hersteller angegebenes Kugelhahn-Drehmoment =45Nm
Sicherheitsfaktor =45Nm + 20 % =54 Nm
verfugbarer Luftdruck = 5,5 bar

Der nach diesen Vorgaben ausgewdhlte AT-Antrieb ist der SC00150 - 5 mit den nachfolgenden Eigenschaften:

Federmoment bei 0° =50,7 Nm
Federmoment bei 90° =788 Nm
Luftfdrehnmoment bei 0° =956 Nm
Luftdrehmoment bei 90° = 67,5 Nm Mo

(Nm) Mo, Mo, reder

Sicherheitsfaktor
Kugelhahnmoment o

0° Rotution (°) 90° -
: Bild SCO08: Prinzipielle Darstellung der Anfriebsauslegung bei 1
| sicherheitséffnendem ungleichmdaBigem
| Drehmoment
Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 07.2007.
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Imtum und Anderungen vorbehatten. SCSO

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig. 0203



EDITION 2010
Version A
DR/SC00015U-10000U

AIR TORQUE

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

i Beschichtungsperzifikationen fur Antriebe der Version A

| 02~ 04 19.6

. 13/131
Eigenschaften: AL

* Das Gehduse ist auBen und innen mit ALODUR anodisiert. Diese Anodisierung ist verschleiBfest und im allgemei-
nen Industriebereich einsetzbar. Das ALODUR hat gegenuber der herkdbmmlichen Harteloxalschicht den Vorteil der
geringeren Oberfldchenrauhigkeit mit anndhernd der gleichen Festigkeit bei besserer Bestandigkeit.

* Die Deckel sind anodisiert und mit einem zus&izlichen hellgrauen Polyesterlberzug versehen.

» Diese Beschichtung wird durch ein Spezialverfahren hergestellt, das eine spezielle Oberfldchenbehandlung
durch BUrsten und Sandstrahlen erfordert, gefolgt von einer elektrochemischen Oxidation der Aluminiumober-
fldche.

» Guter Korrosionswiderstand, sehr hohe Oberfldchenhdrte. FUr einen vergroBerten Abnutzungswiderstand in Ver-
bindung mit der normalen Hartanodisierung wurde die innere Oberfl&chenrauhigkeit um 40% reduziert,
dies ergibt eine geringere Reibung in Verbindung mit einer héheren Dichtungslanglebigkeit.

Test Zertifikate:
Salzspruhtest:
Kesternichtest:

Geeignet fiir:
allgemeine Industrie Nr. SAC/655/98
Nr. SAC/299/98
Nicht empfohlen fiir:

Natronlauge, alle starken Séuren und basischen Lésungen Zulassungen:

Schifffahrtszulassung: DET NORSKE Nr. P-12465

GOST: Nr. 7435773, PPC 00-26447
Teile und Beschichtung:
Teil Nr. Anzahl / Bemerkung Beschreibung Werkstoff Beschichtung |Schichid. n Farbe
02 2 nicht far DRSC00010U Einstellschraube Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /
03 2 nicht fur DRSC00010U Unterlegscheibe Edelstahl A2 (ISO 3506) / / /
04 2 nicht fur DRSC00010U Kontermutter Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /
10 1 fur DRSC00010U - DRSC10000U StUtzscheibe Edelstahl AlSI 304 / / /
13 [8/12/16 fur DRSCO0010U - DRSC05000U Deckelschraube Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /
13.1 16 nur far DRSC10000U Unterlegscheibe Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /
18 1 fur DRSC00010U - DRSC10000U Sicherungsring Federstahl E.N.P. / /
19.5 1 nicht f. DRSC00010U-DRSC00030U Wellenadapter stfranggepr. AL - legierung | anodisiert 45 - 50 /
19.6 1 nicht f. DRSC00010U-DRSC00030U | Madenschraube Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /
. Anodisierte und beschichtete .
30 9 fur DRSC00010U - DRSC05000U Deckel Druckguss - AL - Legierung anodisiert + . 15-20 RAL 9007
. . - * 1. Polyesterschicht 80-90
nur far DRSC10000U Aluminiumgusslegierung
fr DRSCO0010U - DRSCO5000U Anodisierte und besclh|chTeTe y
40 2 Kolben Druckguss - AL - Legierung | anodisiert 10-15 schwarz
nur fur DRSC10000U Aluminiumgusslegierung
| fUr DRSCO0010U - DRSC04000U stranggepr. AL - legierung | anodisiert 20-30 hellgrau
|
l o : Gehe anodisiert + 15-20
ehduse N
. . . 1. Grundierung 30-50
fur DRSC05000U - DRSC10000U Aluminiumgusslegierung « 2. Epoxid 30-40 RAL 9007
* 3. Polyurethan 40 - 50
. . fur DRSC00015U - DRSC05000U o Stahl EN.P. 20-25 /
elle
far DRSC0O0010U + DRSC10000U stranggepr. AL - legierung | anodisiert 25-30 /
| Bemerkung: alle weiteren relevanten Daten entnehmen Sie dem technischen Datenblatt der jeweiligen AntriebsgroBe
Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 11.2010.
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Version A

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0301



EDITION 2010

Version B AlR toRQUE

DR/SC00015U-10000U SNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

02~ 04

Eigenschaften: 13/131

* Das Gehduse ist auBen und innen hart anodisiert und zus&izlich mit PTFE beschichtet. Diese Beschichtung ist ver-
schleiBfest und im leicht sauren oder basischen Bereich bestéandig.

* Die Deckel sind anodisiert und mit einem zusétzlichen hellgrauen Polyesterlberzug versehen.

 Die Hartanodisierung wird durch ein Spezialverfahren, eine spezielle Oberfldchenbehandlung gefolgt von
einer elektfrochemischen Oxidation der Aluminiumoberfldche, hergestellt. Zudem wird das Gehd&use mit PTFE
beschichtet.

» Optimaler Korrosionswiderstand, sehr hohe Oberfl&ichenhdrte, hdchste chemische Widerstandsfahigkeit,
PTFE besitzt groBen Temperatureinsatzbereich. Deckel Polyesterbeschichtet, dadurch kostengunstiger als die

D-Version.
Geeignet fir: Test Zertifikate:
allgemeine Industrie, Nafronlaugen in geringer Konzentration. Salzsprlhtest: Nr. SAC/656/98

Kesternichtest: Nr. SAC/300/98
Nicht empfohlen fir:

Chlor, Schwefelséure, salzhaltige Umgebung, Salpeterséure Zulassungen:
Schifffahrtszulassung: DET NORSKE Nr. P-12465
GOST: Nr. 7435773, PPC 00-26447

Teile und Beschichtung:

Teil Nr. Anzahl / Bemerkung Beschreibung Werkstoff Beschichtung |Schichid. n Farbe
02 2 nicht far DRSC00010U Einstellschraube Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /
03 2 nicht far DRSC00010U Unterlegscheibe Edelstahl A2 (ISO 3506) / / /
04 2 nicht far DRSC00010U Kontermutter Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /

10 1 fur DRSC00010U - DRSC10000U Stltzscheibe Edelstahl AlSI 304 / / /

13 |8/12/16 fur DRSCO0010U - DRSC05000U Deckelschraube Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /
13.1 16 nur fur DRSC10000U Unterlegscheibe Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /

18 1 fur DRSC00010U - DRSC10000U Sicherungsring Federstahl EN.P. / /
19.5 1 nicht f. DRSC00010U-DRSC00030U Wellenadapter stranggepr. AL - legierung | anodisiert 45-50 /
19.6 1 nicht f. DRSC00010U-DRSC0O0030U | Madenschraube Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /

. Anodisierfe und beschichtete
- 5 fur DRSCO0010U - DRSC05000U o Druckguss - AL - Legierung anodisiert + 15-20 YL

" . - 1. Polyesterschicht|  80-90
nur far DRSC10000U Aluminiumgusslegierung

ftir DRSCO0010U - DRSCO5000U Anodisierfe und beschichtete

40 2 Kolben Druckguss - AL - Legierung | anodisiert 10-15 schwarz
nur fur DRSC10000U Aluminiumgusslegierung
. . anodisiert + 25
fur DRSC00010U - DRSC04000U stranggepr. AL - legierung « 1. PTFE-beschicht. 2535
50 1 Gehduse dsiort 1520 hellgrau
. . . anodisiert + -
fur DRSC05000U - DRSC10000U Aluminiumgusslegierung « 1. PTFE-beschicht. 50-60
“ . fr DRSC00015U - DRSC05000U Well Stahl EN.P. 20-25 /
elle
far DRSC00010U + DRSC10000U stranggepr. AL - legierung | anodisiert 25-30 /
Bemerkung: alle weiteren relevanten Daten entnehmen Sie dem technischen Datenblatt der jeweiligen AntriebsgréBe

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 11.2010.
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Version B

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0302



EDITION 2010
Version D
DR/SC00015-10000

Beschichtungspezifikationen fur Antriebe der Version D

02~ 04 19.6 10

Eigenschaften: B

* Das Gehduse ist auBen und innen hart anodisiert und zusétzlich mit PTFE beschichtet. Diese Beschichtung ist im
sauren oder basischen Bereich besténdig.

 Die Deckel sind anodisiert und ebenfalls mit einer PTFE-Schicht Uberzogen.

 Die Hartanodisierung wird durch ein Spezialverfahren, eine spezielle Oberfldchenbehandlung gefolgt von
einer elektrochemischen Oxidation der Aluminiumoberfl&iche, hergestellt. Zudem wird das Gehd&use mit PTFE
beschichtet.

» Optimaler Korrosionswiderstand, hdchste chemische Widerstandsféhigkeit, PTFE besitzt groBen Temperaturein-

satzbereich. In Verbindung mit der normalen Hartanodisierung wurde die innere Oberfldchenrauhigkeit um 40%
reduziert.

Geeignet fir:

allgemeine Industrie, saure oder basische Losungen in Wt il s
e?in s 9 Salzsprihtest:  Nr. SAC/890/96
gering Kesternichtest:  Nr. SAC/896/96

Nicht empfohlen fir:

; N ) Zulassungen:
Salpeterséure und alle Farblbsungsmittel 9

Schifffahrtszulassung: DET NORSKE Nr. P-12465

GOST: Nr. 7435773, PPC 00-26447
Teile und Beschichtung:
Teil Nr. Anzahl / Bemerkung Beschreibung Werkstoff Beschichtung |Schichtid. u Farbe

02 2 nicht far DRSC00010U Einstellschraube Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /

03 2 nicht far DRSC00010U Unterlegscheibe Edelstahl A2 (ISO 3506) / / /

04 2 nicht far DRSC00010U Kontermutter Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /

10 1 fur DRSC00010U - DRSC10000U Stutzscheibe Edelstahl AlSI 304 / / /

13 8/12/16 fur DRSCO0010U - DRSC05000U Deckelschraube Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /
13.1 16 nur far DRSC10000U Unterlegscheibe Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /

18 1 fur DRSC00010U - DRSC10000U Sicherungsring Federstahl E.N.P. / /
19.5 1 nicht f. DRSC00010U-DRSC00030U Wellenadapter stranggepr. AL - legierung | anodisiert 45-50 /
19.6 1 nicht f. DRSC00010U-DRSC00030U | Madenschraube Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /

. Anodisierte und beschichtete | anodisiert + 15-20
fur DRSC000TOU - DRSCO5000U Druckguss - AL - Legierung | * 1. PTFE-beschicht. |  25-35

30 2 Deckel anodisiort + 15-20 hellgrau

= S . IS -
nur fur DRSC10000U Aluminiumgusslegierung «1. PTFE-beschicht. 50-60
fr DRSCO0010U - DRSCO5000U Anodisierte und besclh|chTeTe y
40 2 Kolben Druckguss - AL - Legierung | anodisiert 10-15 schwarz
nur fr DRSC10000U Aluminiumgusslegierung
. . anodisiert + 25
fUr DRSC00010U - DRSC04000U stranggepr. AL - legierung « 1. PTFE-beschicht. 2535
50 1 Gehduse slort 15-20 hellgrau
. - . anodisiert + -
fur DRSC05000U - DRSC10000U Aluminiumgusslegierung « 1. PTFE-beschicht. 50-40
. : fUr DRSC00015U - DRSC05000U _ Stahl EN.P. 20-25 /
elle
far DRSC00010U + DRSC10000U stranggepr. AL - legierung | anodisiert 25-30 /
Bemerkung: alle weiteren relevanten Daten entnehmen Sie dem fechnischen Datenblatt der jeweiligen AntriebsgréBe
Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 11.2010.
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Version D

info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

0303




EDITION 2010
Version E
DR/SC00015-10000

AIR TORQUE

ENEUMATISCHE STELLANTRIEBE,

02~ 04

. 13/131 50
Eigenschaften: /

* Das Gehduse ist auBen und innen hart anodisiert und zusétzlich mit PTFE beschichtet, Diese Beschichtung ist
im sauren, basischen oder Seewasser-Bereich bestandig.

* Die Deckel sind anodisiert und ebenfalls mit einer PTFE-Schicht Uberzogen.
* Die Welle ist aus Edelstahl

¢ Die Hartanodisierung wird durch ein Spezialverfahren, eine spezielle Oberfldchenbehandlung gefolgt von
einer elektrochemischen Oxidation der Aluminiumoberfl&iche, hergestellt. Zudem wird das Geh&use mit PTFE
beschichtet.

* Optimaler Korrosionswiderstand, hdchste chemische Widerstandsfahigkeit, Durch Edelstahlwelle optimale
chemische Widerstandsfahigkeit.

Geeignet fiir:

durch S.S. Welle guter Widerstand gegen starke Umwelt-
einfllsse, ebenso gegen starke saure und basische
Konzentrationen

Test Zertifikate:
Salzspruhtest:
Kesternichtest:

Nr. SAC/886/96
Nr. SAC/897/96

Zulassungen:

Schifffahrtszulassung: DET NORSKE Nr. P-12465

GOST: Nr. 7435773, PPC 00-26447
Teile und Beschichtung:
Teil Nr. Anzahl / Bemerkung Beschreibung Werkstoff Beschichtung |Schichtd. n Farbe
02 2 nicht fir DRSC00010U Einstellschraube Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /
03 2 nicht fir DRSC00010U Unterlegscheibe Edelstahl A2 (ISO 3506) / / /
04 2 nicht fir DRSC00010U Kontermutter Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /
10 1 fUr DRSC00010U - DRSC10000U Stutzscheibe Edelstahl AlSI 304 / / /
13 [8/12/16] far DRSC0O0010U - DRSC05000U Deckelschraube Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /
13.1 16 nur far DRSC10000U Unterlegscheibe Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /
18 1 fGr DRSC00010U - DRSC10000U Sicherungsring Edelstahl AlSI 302 / / /
. Anodisierte und beschichtete | anodisiert + 15-20
WSS N Druckguss - AL - Legierung | 1. PTFE-beschicht. 25-35
30 2 Deckel e 15-20 hellgrau
. . . anodisie -
nur fur DRSC10000U Aluminiumgusslegierung 1. PTFE-beschicht. 50-40
fr DRSCO0010U - DRSCO5000U Anodisierte und beso.hlchfefe -
40 2 Kolben Druckguss - AL - Legierung | anodisiert 10-15 schwarz
nur fur DRSC10000U Aluminiumgusslegierung
. . anodisiert + 25
far DRSC0O0010U - DRSC04000U stranggepr. AL - legierung | | 1. PTFE-beschicht. 2535
50 1 Gehduse e T hellgrau
. . . anodisiert + -
fur DRSC05000U - DRSC10000U Aluminiumgusslegierung « 1. PTFE-beschicht. 50-60
60 1 fur DRSC00010U - DRSC10000U Integralwelle Edelstahl AlSI 316 (1.4401)  [EN.P. 20-25 /
8 fGr DRSC00010U - DRSC01200U
71 Verschlussschraube Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /
10 fr DRSC02000U - DRSC10000U
Bemerkung: alle weiteren relevanten Daten entnehmen Sie dem fechnischen Datenblatt der jeweiligen AntriebsgréBe
Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 11.2010.
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Version E

info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

0304



EDITION 2010

Version P AlR TOHQUE

DR/SC00015-10000

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

Beschichtungspezifikationen far Antriebe der Version P

02 . 19.6 10

13/131

Eigenschaften:

* Das Gehduse ist auBen und innen durch eine Sonderanodisierung (ALODUR) geschutzt. Diese besondere Be-
schichtung ist verschleiBfest und ausgezeichnet besténdig gegen die verschiedensten aggressiven Medien wie z.B.
Losungsmifttelddmpfe u.é..

* Die Deckel sind anodisiert

* Das ALODUR ist eine Spezialbeschichtungsverfahren, das in Verbindung mit einer elektrochemischen Reaktfion
des AL- Grundmaterials erzeugt wird. Diese ALODUR-Schicht wird in zwei unterschiedlichen Beschichtungsverfah-
ren erzeugt.

* Vergleichbar gute Oberfldchenhdrte wie bei Hartanodisierung. Dadurch hohe Lebensdauer. Sehr guter Korrosi-
ons widerstand in industrieller und salzhaltiger Umgebung. Durch die geringere Schichtdicke gegenuber der
Hartanodisierung ergibt sich eine geringere Reibung in Verbindung mit einer hdheren Dichtungslanglebigkeit.

Geeignet fiir: Test Zertifikate:

allgemeine Industrie, salzhaltige Umgebung SalzsprUhtest: Nr. SAC/304/98
Kesternichtest: Nr. SAC/301/98

Nicht empfohlen fiir:

Chlor, Schwefelséure, Salpetersdure Zulassungen:
Schifffahrtszulassung: DET NORSKE Nr. P-12465
GOST: Nr. 7435773, PPC 00-26447

Teile und Beschichtung:

Teil Nr. Anzahl / Bemerkung Beschreibung Werkstoff Beschichtung |Schichid. u Farbe
02 2 nicht far DRSC00010U Einstellschraube Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /
03 2 nicht far DRSC00010U Unterlegscheibe Edelstahl A2 (ISO 3506) / / /
04 2 nicht far DRSC00010U Kontermutter Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /
10 1 fUr DRSC00010U - DRSC10000U Stutzscheibe Edelstahl AISI 304 / / /

13 |8/12/16 fur DRSCO0010U - DRSC05000U Deckelschraube Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /
131 16 nur fr DRSC10000U Unterlegscheibe Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /
18 1 fur DRSC00010U - DRSC10000U Sicherungsring Federstahl E.N.P. / /
19.5 1 nicht f. DRSC00010U-DRSC00030U Wellenadapter stranggepr. AL - legierung | anodisiert 45-50 /
19.6 1 nicht f. DRSC00010U-DRSC0O0030U | Madenschraube Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / / /

ftir DRSCO0010U - DRSCO5000U Anodisierte und bescvhlchTeTe
30 2 Deckel Druckguss - AL - Legierung | anodisiert 15-20 | dunkelgrau

nur fur DRSC10000U Aluminiumgusslegierung

ftir DRSCO00T0U - DRSCO5000U Anodisierte und besc.h|ch‘re‘re y
40 2 Kolben Druckguss - AL - Legierung | anodisiert 10-15 schwarz

nur fur DRSC10000U Aluminiumgusslegierung
far DRSC00010U - DRSC04000U stranggepr. AL - legierung | anodisiert 20-30 hellgrau
50 1 Gehduse
fur DRSC05000U - DRSC10000U Aluminiumgusslegierung anodisiert 15-20 dunkelgrau
% ! fir DRSC00015U - DRSC05000U well Stahl EN.P. 20-25 /
elle
far DRSC00010U + DRSC10000U stranggepr. AL - legierung | anodisiert 25-30 /

Bemerkung: alle weiteren relevanten Daten entnehmen Sie dem technischen Datenblatt der jeweiligen AntriebsgréBe

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 11.2010.
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Version P

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig. 0305



4. Generation @ Aln TORQUE

Edelstahlantriebe

ENEUMATISCGHE STELLANT RIEBE

Antriebe in geschmiedetem Edelstahl

Die neuen Antriebe in geschmiedetem Edelstahl kbnnen mit Materialnachweis geliefert werden. Diese Edelstahlan-
friebe kdnnen durch das qualitativ hochwertige Schmiedematerial A 182 F316/ EN 10088/3 1.4401 in korrosiven Umge-
bungen eingesetzt werden.

Einsatzgebiete:

* Nahrungsmittelindustrie » Onologie

* Pharmazeutische Industrie ¢ Wasser und Seebereich
e Sanité@rtechnik * korrosive Umgebung

* Kosmetik

Den Edelstahlantrieb gibt es in der doppeltwirkenden und einfachwirkenden Ausfuhrung.
Optional kann der Antrieb mit polierter Oberfldche geliefert werden, vorteilhaft in der Sanitér- und pharmazeutischen
Industrie.

Merkmale und Vorteile

Die neue Reihe der Edelstahlantriebe bietet eine Menge innovativer Konstruktionsmerkmale und Vorteile, wie z.B:

* hohe Leistung * Zwei getrennte externe Endlagenein-

+ Ubereinstimmung mit den weltweit stellungen von 4° in beiden (offen
neusten Spezifikationen und geschlossen) Stellungen

* einfaches, kompaktes und modernes * Integralwelle aus S.S. 316
Gehduse zur Vermeidung von Hohl- ¢ Doppelkolben Prinzip fur kompakte
raumverschmutzungs- und korrosiver AbmaBe, symmetrische Montage-
Ablagerungsgefahr position, hohe Lebensdauer und

* Namur Luftanschluss zur einfachen schnelle Schaltung. Anderung der
Montage von Magnetventilen Drehrichtung kann vor Ort leicht durch

* Namuranschluss an Oberseite, zur ein- Drehung der Kolben erreicht werden
fachen Zusatzinstallation * Modular einsetzbare, vorgespannte

* Ubereinstimmung mit den neusten Federpatronen. Beschichtete Federn,
Normen: ISO 5211 and DIN 3337 fur gréBere Sicherheit und Korrosions-

bestandigkeit
OPTIONEN

1. Polierte Oberflche z.B. fur Sanitdr- und Pharmazeutische Anwendungen
2. Kolben und Federpakete in Edelstahl
3. Maximaler Steuerdruck bis 15 bar, bei Verwendung von Edelstahlkolben

AbmaBe und Auslegungsdetails s. Kapitel 5, Seite 0524

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 11.2010.
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Edelstahlantriebe

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig. 0306



EDITION 2010

Version EC

DR/SC00015U-10000U

PNEUMATISCHE STE

/#) AIR TORQUE

L LANTRIER

Eigenschaften:

13/13.1

* Gehduse innen und auBen durch eine Sonderanodisierung (ALODUR) geschutzt und zusdtlich dazu Epoxid-
beschichtet.

* Deckel anodisiert und anschlieBend Epoxid-beschichtet.

* Das ALODUR ist eine Spezialbeschichtungsverfahren, das in Verbindung mit einer elekirochemischen Reaktfion des
AL - Grundmaterials erzeugt wird.

* Guter Korrosionswiderstand durch EPOXID-Beschichtung. Geh&use und Deckel werden separat beschichtet (In-
standhaltung). In Verbindung mit der normalen Hartanodisierung wurde die innere Oberfl&chenrauhigkeit um
40% reduziert, dies ergibt eine geringere Reibung in Verbindung mit einer hdheren Dichtungslanglebigkeit.

Geeignet fiir:

allgemeine Industrie, saure oder basische Losungen in geringer Konzentration

Nicht empfohlen fiir:
Salpetersaure, einige Loésungsmittel

Test Zertifikate:

Salzspruhtest:
Kesternichtest:

Nr. SAC/892/96
Nr. SAC/895/96

Teile und Beschichtung

Zulassungen:
Schifffahrtszulassung:
GOST:

DET NORSKE Nr. P-12465

Nr. 7435773, PPC 00-26447

Teil Nr. Anzahl / Bemerkung Beschreibung Werkstoff Beschichtung Schichtd. n Farbe
02 2 nicht far DRSC00010U Einstellschraube Edelstahl A4 70 (ISO 3506) - = o
03 2 nicht fur DRSC00010U Unterlegscheibe Edelstahl A4 (ISO 3506) - - -
04 2 nicht far DRSC00010U Kontermutter Edelstahl A4 70 (ISO 3506) - - -
10 1 fur DRSC00010U - DRSC05000U Stutzscheibe Edelstahl AlSI 304 - - -
13 8/12/16 | fur DRSC00010U - DRSC05000U Deckelschraube Edelstahl A4 70 (ISO 3506) - S &
13.1 16 nur far DRSC10000U Unterlegscheibe Edelstahl A4 70 (ISO 3506) - - -
18 1 fur DRSC00010U - DRSC10000U Sicherungsring Edelstahl AlSI 302 - - -
fr DRSC00010U - DRSC05000U Anodislerte und beschichists| anodisiert + 30-40
30 2 Deckel Druckguss - AL - Legierung | 1, Grundierung 30-40 RAL7046
nur fir DRSC10000U Aluminiumgusslegierung * 2. Epoxid
ftir DRSCO0010U - DRSCO5000U Anodisierte und besc.hichTeTe N
40 2 Kolben Druckguss - AL - Legierung | anodisiert 10-15 schwarz
nur fur DRSC10000U Aluminiumgusslegierung
stranggepresste anodisiert + 2
fr DRSC00010U - DRSC04000U Alumini%?nlz — « 1.Grundierung | 5-10
. glerung « 2. Epoxid 40-70
50 1 Gehduse RAL7046
anodisiert + 15-20
fur DRSC05000U - DRSC10000U Aluminiumgusslegierung * 1. Grundierung 30-40
* 2. Epoxid 40-60
60 1 fur DRSC00010U - DRSC10000U Welle Edelstahl AlSI 316 (1.4401) E.N.P. 20-25 -
Bemerkung: Alle weiteren Daten finden Sie im technischen Datenblatt der jeweiligen AntriebsgréBe
Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 12.2011.
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Version EC

info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

0307




S
ggg;‘)is/%or]e%momen’re Aln TOHQUE
: |

DR/SC00015U-10000U

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

Oberfladchenschutz und Einsatzméglichkeiten
| Teile und Beschichtun i
Darstellung Typ - 9 geel__gnei
Gehduse Deckel Welle Kolben far
anodisiert + chemisch L
A (SO Polyester Besch. vernickelt ENP el l allgemeine
Schichtdicke 30-35 um 80-90 um 15-20 um Industrie
) 25-30 um
Farbe silbergrau hellgrau schwarz
B ALODUR + PTFE anodisiert + chemisch YT allg. Industrie,
Beschichtung Polyester Besch. vernickelt ENP saure/basische
. . . . B Loésungen in
Schichtdicke 30-35/25-30 um 80-90 um 25-30 um 15-20 um e
Farbe hellgrau hellgrau, Ral 9007 schwarz
ALODUR + anodisiert + chemisch e aggresive
D PTFE-Beschicht. | PTFE-Beschicht. | vernickelt ENP onodisiert Umngebung,
Schichtdicke | 30-35/25-30 um 80-90 um 15-20 um saure/oasische
25-30 um Lésungen
Farbe hellgrau hellgrau schwarz
ALODUR + anodisiert + - saure oder
E PTFE-Beschicht. | PTFEBeschicht. anodisiert basische
Edelstahl T
Schichtdicke | 30-35/25-30 um 80-90 um 15-20 um S gen.
Farbe hellgrau grau schwarz cewasser
o chemisch - ProzeR-
P ALODUR anodisiert vernickelt ENP anodisiert indusirio,
Schichtdicke 30-35 um 30-35um 2530 um 15-20 um 'Os“”f%ZT'ﬂe"
Farbe dunkelgrausilber dunkelgrau H schwarz
ALODUR+ anodisiert + . i
EC anodisiert allg. Industrie,
EPOXID EPOXID SR saure/basische
Schichtdicke 80-95 um 80-95um 15-20 um LOSl:(ﬂgeﬂ I:
Farbe blaugrau blaugrau schwarz ger. konzenir.

i . DR/SC 00010U nur in den Varianten A, B oder P lieferbar
Einsatzbedingungen

Steuermedium Temperaturbereich je nach Ausfiihrung max. Drehwinkel
gefilterte, frockene oder gedlte Druckiuft, Standard -40°C bis +80°C Druck | +20° einstellbar
nicht l.<orrosive Medien, Tp < —29°C Extra-Tieffemperatur -55°C pis +80°C 8 bar 90°
(Tp mind. 10°C < Tu), PartikelgréBe < 30 um Hochtemperatur -16°C bis +150°C 120°-135°-145°-180°

DR Drehmomenttabelle fiir doppeltwirkende Antriebe in Nm
2,5bar | 3bar | 3,5bar | 4bar | 4,2bar | 4,5bar | Sbar | 5,5bar | 6bar | 6,5bar | 7bar | 7,5bar | 8bar
00010U 6,0 7.2 8.4 9.6 10,1 10,8 12,0 13.2 14,4 15,6 16,8 18,0 19.1
00015V 8.3 10 11.6 113*3) 14 15 16.6 18.3 19.9 21.6 233 24.9 26.6
00030V 14.7 17.6 20.5 23.5 24.6 26.4 29.3 32 35.2 38.1 41 44 46.9
00060U 29.1 349 40.7 465 489 52.4 582 64 69.8 75.6 81.4 87.3 93.1
00100U 45.8 54.9 64.1 732 76.9 82.4 915 101 110 120 128 138 146
00150V 66.5 79.8 93.1 106 112 120 133 146 160 173 186 199 213
00220V 107 129 150 172 181 193 215 236 258 279 301 322 344
00300U 138 166 194 222 233 249 277 305 332 360 388 415 443
00450U 217 261 304 348 365 391 435 478 522 565 609 652 696
00600U 284 340 397 454 477 511 567 624 681 737 794 851 908
00900U 383 459 536 613 643 689 766 842 919 996 1072 1149 1225
' 01200U 532 638 745 851 893 957 1064 1170 1276 1383 1489 1595 1702
02000V 893 1072 1251 1430 1501 1608 1787 1966 2144 2318 2502 2684 2859
03000U 1297 15656 1815 2075 2179 2334 2594 2853 3112 3372 3631 3890 4150
04000U 1795 2154 2513 2872 3015 3231 3590 3949 4308 4667 5026 5400 5744
05000U 2252 2703 3153 3604 3784 4054 4504 4955 5405 5855 6306 6756 7207
10000V 4169 5003 5837 6671 7005 7505 8339 9173 10007 10841 11674

Auslegungsbeispiel DR900 bei 5,5bar Steuerdruck -> 842Nm Drehmoment

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 11.2010
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Imtum und Anderungen vorbehatten. TD4GU

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0401



e AIR TORQUE

DR/SC00015U-10000U

FNEUMATISGHE STELLANTRIEBE

sCl s 2,5bar 3bar | 3,5bar | 4bar | 4,2bar | Federm. F/s 4,2bar | 4,5bar | Sbar | 5,5bar 6ébar 8bar | Federm.
0°  90° 0° 90° 0°  90° 0° 90° 0° 90° 90° 0° 0° 90° 0°  90° 0°  90° 0° 90° 0° 90° 0° 90° 90°  0°
S1 50 3,0 70 47 80 63 (100 80 |107 87 | 53 33 | S4 | 76 58 | 97 64 | 11,3 81 130 9.8 147 114 85 53
l"_7 $2 40 19 60 3,6 77 53 93 69 100 76 64 40 S5 70 49 90 54 10,7 7.0 123 87 140 100 [ 206 17,0 96 59
8 S3 53 25 70 42 87 58 94 66 74 46 | S6 84 43 100 60 | 11,7 76 | 183 93 | 200 160 | 106 66
O | s4 63 30 80 50 | 87 55 85 53 | 87 94 49 | 110 6,6 | 130 82 [ 193 149 [11.7 73
S5 73 37 81 44 96 59 S8 104 6,0 120 72 | 18,7 138 [ 128 79
2/3| 91 62 120 92 [ 150 121 | 179 150 | 191 162 | 84 60 4 15,7 11,1 | 175 129 | 204 158 | 234 187 | 263 217 135 90
8 3 80 45 | 109 75| 139 104 | 168 133 | 18 145 | 101 70 |4/5| 146 94164 11,2 [ 193 141 | 223 171 | 252 200 | 369 31.7[152 100
8 3/4 98 58 | 128 87 |157 116|169 128 118 7.8 5 153 95 | 18,2 124 | 21,1 154 | 241 183 | 358 300|169 11.1
ol 4 116 701|146 100 157 11,1 | 135 90 |5/6 17,1 108 | 20,0 13,7 | 230 166 | 347 283|186 120
4/5 135 83| 146 94 (152 100 6 189 120 | 21,9 149 | 33,6 267|202 133
2/3| 180 11,8 | 238 176 | 297 234 | 355 299 | 378 316 | 173 11.1 | 4 | 31,2 21,2| 347 247 | 405 305 | 463 368 | 521 421 277 177
% 3 158 83 21,6 14,1 | 275 199 | 333 258 | 356 281 | 208 133 | 4/5 (290 17.7| 325 21,2 | 383 270 | 44,1 328 | 499 386 | 732 619|312 199
8 3/4 194 107 | 252 16,5 31,1 223 | 334 246 | 242 155 5 302 17,7 | 36,1 23,6 | 419 294 | 47,7 352 71,0 585 | 346 221
ol 4 230 130 | 28,8 188 | 31,2 21,2 | 277 177 | 5/6 338 20,1 | 39,7 259 | 455 31,7 | 687 550 | 381 243
4/5 262 154 | 290 177 | 312 199 | 6 375 224 | 433 283 | 665 515|415 265
2/3| 27,4 169 | 366 260 | 457 352 | 549 443 | 585 480 | 289 183 | 4 | 47,5 30,7 | 530 362 | 622 453 | 71.3 545 | 805 63,6 462 293
8 3 | 238 11,1 | 329 203 | 421 294 | 51,2 386 | 549 422 | 347 220 | 4/5 (439 249 | 49,4 304 | 585 395 | 677 487 | 768 578 | 113 945|520 330
= 3/4 292 145 | 384 23,6 | 475 328 | 512 364 | 404 257 | 5 457 246 | 54,8 33,8 | 64,0 429 | 731 521 [ 110 887|578 367
ol 4 347 179 | 43,9 270 | 47,5 30,7 | 462 293 | 5/6 51,2 280 | 60,3 37,1 | 695 463 | 106 829|635 403
4/5 402 212 | 439 249 | 520 330 | 6 567 314 | 658 405 | 102 77,1 | 693 440
2/3| 41,1 27,1 | 544 404 | 67,7 53,7 | 810 670 | 863 723 | 394 253 | 4 | 71,1 48,7 | 79.1 566 | 924 699 | 106 832 [ 119 965 630 405
8 3 | 361 192 | 49,4 325 | 627 458 | 760 59.1 | 813 644 | 473 304 | 4/5 | 660 408 | 74,0 48,8 | 873 62,1 | 101 753 | 114 886 | 167 142 | 709 456
5 3/4 443 246 | 57,6 37,9 | 709 512 | 762 565 | 551 355 5 69,0 409 | 823 54,2 | 956 675 | 109 808 162 134 | 788 50,7
ol 4 525 300 | 658 433 | 71,1 48,7 | 630 405 | 5/6 772 463 | 90,56 59,6 | 104 729 | 157 126 | 867 557
4/5 608 355 | 66,1 408 | 709 456 | 6 854 51,7 | 990 650 | 152 118 | 945 608
2/3| 665 41,9 | 879 634 | 109 849 | 131 106 | 140 115 | 655 410 | 4 | 115757 | 128 886 | 149 110 | 171 132 | 192 153 105 656
8 3 583 28,8 79,7 50,3 | 101 71,8 | 123 933 | 131 102 786 492 | 4/5| 107 626 | 120 75,5 141 970 | 163 118 184 140 270 226 | 118 738
g 3/4 715 372 | 93,0 590| 115 802 | 123 888 | 91.7 574 | § 111 620 | 133 83,9 | 154 105 | 176 127 | 262 213 [ 131 820
ol 4 848 456 | 106 67,1 | 115 757 | 105 656 | 5/6 125 71,0 | 146 923 | 168 114 | 254 200 | 144 902
4/5 98,1 540 | 107 626 | 118 738 | 6 138 790 | 159 101 245 187 | 157 984
2/3 | 860 56,1 | 114 838 | 141 111 169 139 | 180 150 824 525 4 149 101 | 165 117 193 145 | 221 173 248 201 132 840
8 3 | 755 396|103 67,3 131 950 | 159 123 | 170 134 | 989 630 | 4/5 (138 843 | 155 101 | 182 129 | 210 156 | 238 184 | 349 295 | 148 945
8 3/4 930 508 | 120 785 | 148 106 | 169 117 [ 116 735 | & 144 84 | 172 112 | 200 140 | 227 168 | 338 278 | 165 105
o 4 110 620 | 138 89,7 | 149 101 | 132 840 | 5/6 161 960 | 189 123 217 151 328 262 | 181 116
4/5 127 733 | 138 843 | 148 945 | 6 179 107 | 206 135 | 317 245 | 198 126
2/3| 135 886 | 179 132 | 222 176 | 265 219 [ 283 236 | 129 824 | 4 | 233 159 | 260 185 | 303 229 | 347 272 | 390 316 206 132
8 3 119 630 | 162 106 | 206 150 | 249 193 [ 266 211 | 1565 99 |4/5|217 133 | 243 159 | 287 203 | 330 246 | 374 290 | 547 464 | 232 148
g 3/4 146 80,0 | 189 124 | 233 167 [ 250 185 | 180 115 5 227 134 | 270 177 | 314 221 | 357 264 | 531 438 | 258 165
ol 4 173 980 [ 216 142 | 233 159 | 206 132 | 5/6 254 151 [ 297 195 | 341 238 [ 515 412 | 283 181
4/5 200 116 | 217 133 | 232 148 | 6 281 169 | 324 213 | 498 386 | 309 198
2/3| 171 118 | 228 174 | 285 231 | 342 288 [ 364 310 | 166 112 | 4 |297 211 | 331 245 | 388 302 | 444 358 | 501 415 266 180
8 3 149 840 | 206 141 | 262 198 | 319 255 | 342 277 | 199 135 | 4/5 (275 178 | 309 212 | 365 268 | 422 325 479 382 706 609 | 299 202
8 3/4 183 108 | 240 165 | 297 221 | 319 244 [ 233 157 | & 286 178 | 343 235 | 400 292 | 456 349 | 683 575 | 332 224
ol 4 218 131 | 274 188 | 297 211 | 266 180 | 5/6 320 202 | 377 259 | 434 315 | 661 542 | 365 247
4/5 252 155 | 275 178 | 299 202 | é 355 225 | 411 282 | 638 509 | 399 269
2/3 | 225 146 | 301 223 | 378 299 | 455 376 | 485 406 | 237 158 | 4 | 390 264 | 436 310 | 513 387 | 589 464 | 666 540 379 253
8 3 193 990 | 270 175 | 346 252 | 423 329 | 454 359 | 284 190 |4/5|359 217 | 405 263 | 481 340 | 558 416 | 634 493 | 941 799 | 426 285
8 3/4 238 128 | 315 205 | 391 281 | 422 312 | 332 221 5 373 216 | 450 292 | 526 369 | 603 445 | 909 752 | 474 316
ol 4 283 157 | 360 234 | 390 264 | 379 253 | 5/6 418 245 | 495 321 | 571 398 | 877 704 | 521 348
4/5 328 186 | 359 217 | 426 285 | & 463 274 | 540 351 | 846 657 | 568 379
2/3 | 319 217 | 426 323 | 532 430 | 638 536 | 681 578 | 315 213 | 4 |553 390 | 617 453 | 723 560 | 830 666 | 936 772 504 340
8 3 277 154 383 260 | 489 367 | 596 473 | 638 515 | 378 255 | 4/5 | 511 327 | 575 390 | 681 497 | 787 603 894 709 (1319 1135| 567 383
N | 3/4 341 197 | 447 304 | 553 410 | 596 453 | 441 298 | 5 532 327 | 638 434 | 745 540 | 851 646 (1277 1072| 630 425
ol 4 404 241 | 511 347 | 553 390 | 504 340 | 5/6 596 371 | 702 477 | 809 583 |[1234 1009 | 693 468
4/5 468 284 | 511 327 | 567 383 6 660 414 766 520 | 1192 946 | 756 510
2/3 | 533 372 712 551 890 730 [1069 908 |1141 980 521 360 4 | 924 667 (1032 774 (1210 953 1389 1132 | 1568 1310 834 577
8 3 461 268 | 640 447 | 818 625 | 997 804 1068 876 | 625 433 | 4/5 | 852 563 | 959 670 [1138 849 | 1317 1028 | 1495 1206 | 2210 1921 [ 938 649
8 3/4 568 343 | 746 521 | 925 700 | 996 771 | 730 505 | & 887 566 [1066 745 (1245 923 | 1423 1102 | 2138 1817 | 1042 721
o 4 674 417 | 853 596 | 924 667 | 834 577 | 5/6 994 640 |[1173 819 | 1351 998 | 2066 1713 | 1146 793
4/5 781 491 | 852 563 | 938 649 | 6 1101 715 | 1279 894 | 1994 1608 | 1251 865
2/3 | 751 496 | 1011 755 | 1270 1015 | 1529 1274 (1633 1378 | 801 546 | 4 |1306 897 | 1461 1053 [1721 1312 | 1980 1571 | 2239 1831 1281 873
8 3 642 336 [ 902 595 | 1161 854 | 1420 1114|1524 1217 | 961 655 | 4/5 (1197 737 |1352 893 (1612 1152 [ 1871 1411 | 2130 1671 | 3168 2708 | 1442 982
8 3/4 793 435 | 1053 694 | 1312 954 | 1415 1057|1121 764 5 1245 732 |1504 992 | 1763 1251 [ 2023 1510 | 3060 2548 | 1602 1091
ol 4 943 534 1202 793 |1306 897 |1281 873 | 5/6 1395 832 | 1654 1091 | 1914 1350 | 2951 2388 | 1762 1200
4/5 1093 633 |1197 737 [1442 982 | 6 1545 931 | 1805 1190 | 2842 2228 | 1922 1309
2/3 | 1064 703 | 1423 1062 | 1782 1421| 2141 1780 | 2284 1924 [1092 731 4 1846 1269 | 2061 1484 | 2420 1843 (2779 2202| 3138 2561 1746 1170
8 3 | 918 485 | 1277 844 | 1636 1203| 1995 1562 | 2138 1706 |1310 877 | 4/5 (1700 1051 | 1915 1266 | 2274 1625 | 2633 1984 | 2992 2343 | 4428 3779 | 1965 1316
9: 3/4 1131 626 | 1489 985 | 1848 1344 | 1992 1487 (1528 1023 | & 1769 1048 | 2128 1407 | 2487 1766 | 2846 2125 | 4282 3560 | 2183 1462
o 4 1343 766 | 1702 1125 | 1846 1269 | 1746 1170 | 5/6 1982 1188 | 2341 1547 | 2700 1906 | 4135 3342 | 2401 1608
4/5 1556 907 | 1700 1051 | 1965 1316 | 6 2194 1329 | 2553 1688 | 3989 3124 | 2620 1754
2/3 | 1332 1014 | 1783 1465 | 2233 1915 | 2684 2365 | 2864 2546 | 1238 920 | 4 |23121803 | 2582 2073 | 3033 2524 | 3483 2974 | 3934 3424 1981 1472
8 3 | 1149 767 | 1599 1217 2049 1667 | 2500 2118 | 2680 2298 | 1486 1104 | 4/5 | 2128 1555 | 2398 1825 | 2849 2276 | 3299 2726| 3750 3177 | 5551 4978 | 2229 1656
S 3/4 1415 969 | 1865 1420 | 2316 1870 | 2496 2050 | 1733 1288 | 5 2215 1578 | 2665 2028 | 3115 2479 | 3566 2929 | 5386 4731 | 2476 1839
ol 4 1682 1172|2132 1623 | 2312 1803 | 1981 1472 | 5/6 2481 1781 [ 2931 2231 3382 2682 (5184 4483 | 2724 2023
4/5 1948 1375 | 2128 1555 | 2229 1656 | 6 2748 1983 | 3198 2434 | 5000 4236 | 2971 2207
2/3 | 2474 1695 | 3308 2529 | 4142 3362 | 4976 4196 | 5310 4530 | 2475 1695 | 4 | 42923045 | 4793 3545 | 5627 4379 | 6461 5213 | 7294 6047 3960 2712
8 3 | 2135 1200 | 2969 2034 | 3803 2867 | 4637 3701 | 4971 4035 | 2970 2034 | 4/5 | 3953 2550 | 4454 3050 | 5288 3884 | 6122 4718 | 6955 5552 |10291 8887| 4455 3051
8 3/4 2630 1539 | 3464 2373 | 4298 3206 | 4632 3540 | 3465 2373 | 5 4115 2555 | 4949 3389 | 5783 4223 | 6616 5057 | 9952 8393 | 4949 3390
— | 4 3125 1878 | 3959 2711 | 4292 3045 | 3960 2712 | 5/6 4610 2894 | 5444 3728 | 6277 4562 | 9613 7898 | 5444 3729
4/5 3620 2217 | 3953 2550 | 4455 3051 6 5105 3233 | 5938 4067 | 9274 7403 | 5939 4068
F/S Federn pro Seite empfohlene Auslegung SC600-5/6 bei 5,5bar Steuerdruck -> 377Nm bei 0°, 259Nm bei 90°; Maximales Federmoment 365Nm
(Deckel) (symmetrisch) bei 90°, 247Nm bei 0° (kleiner als Luffm.). Wichtig bei sicherheitsschlieBender/-6ffnender Auslegung.
Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 11.2010.
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. TD4GU

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig. 0402



EDITION 2010
MaRblatt
DR/SC00010U-10000U

DR/SC60 - DR/SC4000
M6x12

DR/SC10 - DR/SC30
* nur DR/SC10

M6X12 4X4

ANSICHT OBEN

E Méx12 4X4*

G

AN

-

o

(LUFTANSCHLUSS VDI/VDE 3845)

T

Anschluss '4'

Anschluss '4'

((ANSICHT UNTEN IS0 5211)

DOPPEL

VIERKANT VIERKANT

VIERKANT PARALLEL DIAGONAL

4 .
I :
Anschluss "2 Anschluss "2’ SwW W
15 20 35 70 110 160 258 332 522 681 Q19 1276 2144 3112 4308 5405 10007
5 8 13 27 44 61 99 126 198 269 379 510 865 1309 1688 2207 4067
FO4 Fo4 F05-07 | F05-07 | FO507 | FO7-10 | FO7-10 | FO7-10 | F10-12 | F10-12 |(F12)F14|(F12)F14[(F14)F16|(F14)F16|F16(F25)| F16-25 [F16-25-30
11x12 | 11x12 | 14x16 [ 14x18 [ 17x19 | 17x24 | 22x30 [ 22x34 | 27 x39 | 27 x40 | 36x39 | 36x40 | 46x 63 | 46x51 | 46x51 [ 56x 60 | 75x 80
1/8" 1/8" 1/8" 1/8" 1/8" 1/4" 1/4" 1/4" 1/4" 1/4" 1/4" 1/4" 3/8" 1/2" 1/2" 1/2" 1/2"
118 136 163.5 203.5 241 259 304 333 394.5 422.5 474 528 605 710 812 876 950
66 69 85 102 115 127 145 157 177 196 220.5 245 298.5 330 383 410 518
62 72 84,5 93 106 1185 136 146,5 166 181 200 2215 262 330 371 418 528
M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 Mb5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 Mé6x10 | M6x10 | Méx10 | M6éx10 | Méx10
M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M5x8 M6x10
80 80 80 80 80 80 80 80 80 80 130 130 130 130 130 130 200
30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 30 50
11 11 11 17 17 17 27 27 27 27 36 36 36 36 36 36 36
15 20 20 20 20 20 30 30 30 30 50 50 50 50 50 50 80
42 42 50 50 50 70 70 70 102 102 140 140 165 165 165 165 165
- - 70 70 102 102 102 125 125 - - - - - 254 254
- - - - - - - - - - - - - - - - 298
32 32 32 32 32 32 32 32 32 32 32 32 45 45 45 45 45
24 24 24 24 24 24 24 24 24 24 24 24 40 40 40 40 40
M5 M5 M6 M6 Mé M8 M8 M8 M10 M10 M16 M16 M20 M20 M20 M20 M20
= = M8 M8 M8 M10 M10 M10 M12 M12 = = = = = M16 M16
- - - - - - - - - - - - - - - - M20
42 42 42 42 42 42 58 58 67,5 67,5 80 80 115 115 115 115 115
*Drehmoment bei 6 bar Steuerdruck, SC -> minimales Federmoment (Sicherheitsfunktion)
0,15/ 0,21 0,2 10,25/0,25(/ 0,3 |0.30,35(04[05|05|06|0.7|08|09|1.1[1.2|14[15|17| 2 |22|27(32(35| 4| 4 |45| 5| 6 | 6 |75]| 8 | 10
0,2 |10,25(0,25/ 0,303 |035/04[05|05]|06|07[08(09|1,1]|12[1,4]|15[1,8|1,8[21]|24[28|35| 4 |41|46]|45]| & 6 7 7 185| 9 |1
0.06 0,09 0,16 031 0.51 0,71 119 1.54 241 3,14 4226 594 10 14,5 20 25 49
0,1 0,15 0,26 0,49 0,78 1,11 18 2,34 3,78 4,92 6,89 9,46 15,2 21,38 33 40 84
o75[09 [10] 10 [16]17]27[31]387]43]52]61]80]93]os[12]14]17[ 1822243334 [42]53[67 ] 74 [ 93 [123][155]127[169[170]238
1) Sek. 2L 3) kg
Hinweis: (A) Die o.g. Schaltzeiten der Antriebe wurden erreicht unter den folgenden Testbedingungen:
Fiir Typ DR/SC10 - DR/SC600: (1) Raumtemperatur, (2) Drehwinkel 90°, (3) Magnetventil mit @ 4 mm und einer Durchflussleistung Qn 400L/min., (4) Innendurchmesser
Verrohrung 8 mm, (5) Medium gefilterte Luft, (6) Steuerdruck 5,5 bar (79,75 Psi), (7) Antrieb ohne externe Belastung.
Fiir Typ DR/SC900 - DR/SC10000: (1) Raumtemperatur, (2) Drehwinkel 90°, (3) Magnetventil mit @ 11 mm und einer Durchflussleistung Qn 6000L/min., (4) Innendurchmesser
Verrohrung 11 mm, (56) Medium gefilterte Luft, (6) Steuerdruck 5,5 bar (79,75 Psi), (7) Antrieb ohne externe Belastung.
Achtung: Bei abweichenden Einsatzbedingungen kdnnen sich die SchlieBzeiten dndern.
Air Torque GmbH

Alle Rechte vorbehalten. Stand 16.11.2011
Irtum und Anderungen vorbehalten.
Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

TD4AG
0403



EDITION 2010
StUckliste
DR/SC00015U-10000U

AIR TORQUE

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE.

02 04 03 11 1018 39 21 06 08 01 Federpolet fir 19
DR/SC 00030 - 10000
17
13 30 41
173 Sysc ooors
17.2
60.1
16 43 20 07 12 05 50 65
417 4015 09
Pos. Anzahl / Bemerkung Beschreibung Material
. Edelstahl (fur DR/SC00015U - DR/SC00150U)
o ! Nocke (Endlageneinstellung) [~ g; 11/ spharoguss, beschichtet
02 2 Einstellschraube Edelstahl
03 2 Unterlegscheibe Edelstahl
04 2 Kontermutter Edelstahl
050 i far DR/SC 10000U Kolbenfuhrungsbacken hochwertiger Kunststoff
06 O 1 Wellenlagerbuchse (oben) hochwertiger Kunststoff
07 O 1 Wellenlagerbuchse (unten) hochwertiger Kunststoff
08 O 2 Anlaufscheibe hochwertiger Kunststoff
090 d|2 Luftkanalabschluss Silikon
0910 O |2 fur DR/SC 05000U - 10000U | Luftkanaldichtung M-NBR
10 1 Stutzscheibe Edelstahl
1n1Oo 0|2 Dichtung (Einstellschraube) M-NBR
12 2 Stutzschulter hochwertiger Kunststoff
8 fur DR/SC 00015U - 02000U
13 12 fUr DR/SC 03000U - 04000U | Deckelschraube Edelstahl
16 fur DR/SC 05000U - 10000V
13.1 16 fur DR/SC 10000U Unterlegscheibe (Deckelschraube) | Edelstahl
140 03]2 Deckeldichtung M-NBR
150 2 KolbenfUhrungsband hochwertiger Kunststoff
160 0|2 Kolbendichtung M-NBR
17 max12 | fur DR/SC 00030U - 10000U | Federpaket
17.1 Feder .
172 max.2 | fir DR/SC 00015U Feder Siflice el
17.3 Feder
18 1 Sicherungsring SiCr Federstahl, ENP
19 1 fur DR/SC 00015U - 00030U | Stellungsanzeige hochwertiger Kunststoff / Edelstahl
19.0 1 Skalenring hochwertiger Kunststoff
19.1 1 fur DR/SC 00015U - 00030U | Stellungsanzeige hochwertiger Kunststoff
19.5 1 fur DR/SC 00015U - 00030U | Wellenadapter (oben) anodisierte Aluminiumlegierung
19.6 2 fur DR/SC 00015U - 00030U | Madenschrauben (f. wellenadapter) | Edelstahl
200 0|1 Wellendichtung (unten) M-NBR
210 a1 Wellendichtung (oben) M-NBR
30 9 Deckel besch?ch’refe AIum?nium—DruckgL{ssIegierung
beschichtete Aluminium-Gusslegierung (DR/SC10000)
39 1 Schraube f. Stellungsanzeige hochwertiger Kunststoff
20 9 Kolben beschich’refe Alum?nium—DruckgL{sslegierung
beschichtete Aluminium-Gusslegierung (DR/SC10000)
41 1 Typenschild Polyester Aluminium
43 1 Zentrierung (a.A.*) anodisierte, stranggepresste Aluminiumlegierung
50 1 Gehduse besch?chfefe, s’rronggepresste Algminiumlegierung
beschichtete Aluminium-Gusslegierung (r/sc 05000+10000)
anodisierte, stranggepr. Alulegierung (DR/SC10000)
60 1 Welle Stahl, ENP
60.1 1 nicht fur alle Versionen Integralwelle Edelstahl, ENP
65 1 Kunststofflabel hochwertiger Kunststoff
O im Ersatzteilset enthatten 3 im O-Ring-Set enthalten *auf Anfrage

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 11.2010

Irtum und Anderungen vorbehalten.

Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

TD4AG

0404




EDITION 2010

S
Technische Daten Aln TOHQUE
5.

DR/SC00010U . —
/ ENEOMATISCHE STELLANTRIEBE
[T
MaBe in mm ISO 5211 - verfligbare Flansche
| Standard optional
1SO 5211 FO4 FO3
@ d2 30 25
@d3 42 36
d4 M5 x 8 M5 x 8
@H 30 25
| D - -
SWx I min. 7o 1Mx12 9x11-11x12
h min. 0,5 0,5
hi 1,5 2

A e
@d2 B
Zentrierring optional
Luft-/Zubehdranschliisse
Luftunschluss 2 und 4: G1/8“
Zubehoérunschluss: AA0/1

Rotation und Drehbegrenzung

+4° nur fUr Version mit externer Hubbeyrenzuny
+1° fUr Stundurduntriebe
90°

==

-0.5°

Drehmoment doppeltwirkend in Nm L
25bar | 3bar | 35bar | 4bar | 42bar | 45bar | Sbar | 55bar | 6bar | 7bar | 8bar ca. Gewichtin kg
Druck 0° 90° | 0° 90° | 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°
DR 6,0 7,2 8,4 9,6 10,1 10,8 12,0 13,2 14,4 16,8 19,1 075
Drehmoment einfachwirkend in Nm Feder- ca.
Druck | 2,5 bar 3 bar 35bar | 4bar | 42bar | 45bar | S5bar | 55bar | 6bar 7 bar 8 bar moment Gewicht
Feder-| 0° 90° | 0° 90° | 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 90°  0° inkg
set
S1-1 |43 29 3,1 1,7 0,86
S1-2 4,7 24 48 26 0,87
$2-2 49 20(6,1 3,2(66 3,7|73 44 64 35 0.88
$2-3 66 28(78 40|90 522|102 64 80 4,2 0,89
$3-3 82 36(94 48118 721|141 95| 96 50 0,90
Technische Daten Umgebungstemperatur / Temperaturvarianten
Max. | Rotation | Einstellung iber | Kammer | Luftvolumen (L) | Stellzeit (Sek.) (A) Betriebstemperatur (°C) (B)
l Druck | (STD) (C) g;?:ﬁ:f © | @mm) | AUF U AUF U ST (Stundurd) HT (Hochtemperatur) | LLT (Extrem Tieftemperatur)
s. Bemerkuny D 0,15| D 0,20
8bur | 0°-90° © 45 0,06 0,1 s 020 s 025 - 40 bis + 80 - 15 bis + 150 - 55 bis + 80

(A) Die o.a. SchlieBzeiten des Antriebs wurden unter folgenden Testbedingungen ermittelt: (1) (B) Jede Temperaturvariante bedarf spezieller Komponenten und eines speziellen

Raumtemperatur, (2) Drehwinkel 90°, (3) Magnetventil mit @ 4 mm und Durchfluss Qn 400 L/min.,  Fettes. Bitte kontaktieren Sie Air Torque.

(4) interner @ 8 mm, (5) Medium techn. Luft, (6) Luftdruck 5,5 bar (79,75 Psi), (7) Antrieb ohne externe  (C) Rotation fir Standardantriebe: 91,5° + 1° in Offen-Stellung und -0,5° in Geschlos-

Belastung. Vorsicht: Bei abweichenden Einsatzbedingungen kdnnen sich die SchlieBzeiten dndemn.  sen-Stellung. Rotation flr Antriebe mit Externer Hubbegrenzung 94,5°, 90° + 4° ein-
stellbar in Offen-Stellung und -0,5° in Geschlossen Stellung.

Steuermedium:

Das Steuermedium muss staub- und dlfrei sein. Die maximale PartikelgréBe darf 30pum nicht Uberschreiten (ISO 8573 Part1, Class5). Zur Vermeidung von Wasserkondensation und/oder

Eisbildung (bei Arbeitsternperaturen unter 0°C), muss das Medium einen Taupunkt von -20°C oder mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatur haben (ISO 8573 Part1, Class3).

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 16.11.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. DRSC00010U

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0501



EDITION 2010
Technische Daten

DR/SC:OO(TI ou PNEUMATISCHE S J!E..Mhlli-'w

ISO 5211 - verfligbare Flansche
Standard optional
1SO 5211 FO4 FO3 + FO5
Y i @ d2 30 25 -
,% d3 42 36 50
LQunTunnL_:_n @ d4 M5 x 8 M5x8 | M6x9
A ™ oH 30 25
ol D . 9x11 - 11x12
”Ii‘}, = SWxImn [os | 1ix12 1 x12
AnSChI \g’/ k B h min. 0,5 0,5 0,5
| - D O hi 1,5 15 2
12 (12
7
- _Cf
@d2
Zentrierring optionul
- I Luft-/Zubehdranschliisse
\ : Luffunschluss 2 und 4: G1/8"
Mox12
go \Moxi i Zubehdranschiuss: AA
136
' optionale Wellenenden Rotation und Drehbegrenzung
D L DS* 90° sl Maximailer Einstell-
Vierkunt Vierkunt Doppel- bereich des Hubs
diugonul purdllel vierkant ' 1 Maximaler Hub
cﬁ/» +95°
i
Stundurd f. Staundard f.
P-Version A-Version
o
-5°
Drehmomente doppeliwirkend und einfachwirkend in Nm Feder- ca.
Druck 2,5 bar 3 bar 3,5 bar 4 bar 4,2bar | 4,5 bar 5 bar 5,5 bar 6 bar 7 bar 8 bar moment | Gewicht
0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 90° O0° in kg
DR 8,3 10 11,6 13,3 14 15 16,6 18,3 19,9 23,3 26,6 - 1,1
FEDERSET
SCS1 (50 30|70 47|80 63100 80(10,7 87 (11,7 961|133 11,3 53 33 1,12
SCS2 (40 19|60 3,6(77 53|93 69[100 76(110 86(12,7 102{143 11,9 6,4 4 114
SC S3 53 25|70 42|87 58|94 66(103 765|120 92(13,7 10,8/153 12,5 74 4,6 1,16
SC 4 63 30|80 50|87 55|97 64(11,3 811|130 98(14,7 11,4/180 14,7 85 53 1,18
SC S5 73 37|81 44|90 54|107 701123 871|140 100(17,3 13,7{206 170| 9.6 59 1.2
SC S6 84 43100 6,0|11,7 7,6[133 9.3 [16,7 12,6/200 160| 10,6 6,6 1,22
SC §7 94 49|11,0 6,6 130 822|160 11,6(193 149| 11,7 7,3 1.24
SC S8 104 6,0(12,0 7,2 (153 105/18,7 13.8| 12,8 7,9 1,26
Technische Daten Umgebungstemperatur / Temperaturvarianten
Max. | Rotation | Justierung liber | Kammer | Luftvolumen (L) | Stellzeit (Sek.) (A) Betriebstemperatur (°C) (B)
Druck | (STD) (C) |Einstellschraube | @ (mm) AUF U AUF AV ST (Stundurd) HT (Hochtemperutur) | LLT (Extrem Tieffemperutur)
8b 0° - 90° Fart 50 0,09 0,15 D 020/ D 025 40 bis + 80 15 bis + 150 55 bis + 80
o ) 1/6 Drehung i ’ S 025 S 030 TapbsE Bt TSRS

(A) Die o.a. SchlieBzeiten des Antriebs wurden unter folgenden Testbedingungen ermittelt: (1)
Raumtemperatur, (2) Drehwinkel 90°, (3) Magnetventil mit @ 4 mm und Durchfluss Qn 400 L/min.,

(B) Jede Temperaturvariante bedarf spezieller Komponenten und eines speziellen
Fettes. Bitte kontaktieren Sie Air Torque.

(4) inferner @ 8 mm, (5) Medium techn. Luft, (6) Luftdruck 5,5 bar (79,75 Psi), (7) Antrieb ohne externe
Belastung. Vorsicht: Bei abweichenden Einsatzbedingungen kénnen sich die SchlieBzeiten éndern.

Steuermedium:
Das Steuermedium muss staub- und olfrei sein. Die maximale PartikelgréBe darf 30um nicht Uberschreiten (ISO 8573 Part1, Classb). Zur Vermeidung von Wasserkondensation und/oder
Eisbildung (bei Arbeitstemperaturen unter 0°C), muss das Medium einen Taupunkt von -20°C oder mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatur haben (ISO 8573 Part1, Class3).

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 16.11.2011
Irtum und Anderungen vorbehalten.
Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

DRSC00015U
0502



EDITION 2010

S
Technische Datfen A'R RQUE

DR/SC00030U

ISO 5211 - verfligbare Flansche

Standard optional
I1SO 5211 FO5 + FO7 FO3* + FO FO4 + FO7 F05
@ d2 35 - 25 - 30 - 35
_ @d3 50 70 36 | 50 | 42 70 50

d4 Méx9 | M8x12 | M5x8 | M6x9 [ M5x8 | M8x12 | M6x9

oH 35 25 30 35
swxI|D . 9x 11 - 14x16
min. [Ds| 14x16 1N x18 - 14x16
h min. 05[] 05 [05]05]05] 05 [05
9 h1 2 | - |5 - 2] - |2

*bifte beachten Sie fur die Auswahl des Flanschanschlusses die Vorgaben der
Norm DIN ISO 5211 auf Seite 0905 unserer Bedienungs- und Wartungsanleitung

<
o
@d2
Zentrierring optional
Luft-/Zubehéranschliisse
: Luffunschluss 2 und 4: G1/8"
80 \Mo&xXT2 Zubehdranschluss: AA1
153.5 . .
optionale Wellenenden Rotation und Drehbegrenzung
“ q N 90° 7 Maximaler Einstell-
.D L DS A i
Vierkant Vierkunt Dopjel- “! bereich des Hubs

diugonul purdllel vierkunt

[ Muximaler Hub

7
Staundard f. Stundurd f.
P-Version A-Version
0°
_5°
Drehmomente doppeliwirkend und einfachwirkend in Nm Feder- ca.
Druck 2,5 bar 3 bar 3,5 bar 4 bar 4,2bar | 4,5 bar 5 bar 5,5 bar 6 bar 7 bar 8 bar moment | Gewicht
0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 90° 0° in kg
DR 14,7 17,6 20,5 23,5 24,6 26,4 29,3 32 35,2 41 46,9 - 1,61
SC2/3|9,1 622|120 92(150 12,1{179 15 [19,1 16,2|20,8 17,9|23,8 20,9 84 55 1,71
SC3 |80 45|10,9 7,5(13,9 10,4[16,8 13.3| 18 14,5(19,7 16,3|22,7 19,2|25,6 22,1 10,1 6,7 1,73
SC 3/4 98 58128 8,7 (157 116|169 12,8/18,6 14,6|121,5 17,5|24,5 204|274 23,4 11,8 7,8 1,75
SC4 116 7 (14,6 10,0/15,7 11,1|17,5 12,9|20.4 15,8|23.4 18,7|26.3 21,7322 275 135 8,9 1,77
SC4/5 135 83| 15 941164 11,2193 14,1|122,3 17,1252 20 |31,1 259|36,9 31,7 152 10 1,79
SCI5 15,3 9,5118,2 12,4|21,1 15,4|24,1 183|299 24,2(358 30 | 16,9 11,1 1,81
SC5/6 17,1 10,8| 20 13,7| 23 16,6(28,8 22,5(34,7 28,3| 18,6 12,2 1,83
SC 6 189 12 (21,9 14,9|27,7 20,8|33,6 26,7| 20,2 13,3 1,85
Technische Daten Umgebungstemperatur / Temperaturvarianten
Max. | Rotation | Justierung tiber | Kammer | Luftvolumen (L) | Stellzeit (Sek.) (A) Betriebstemperatur (°C) (B)
Druck | (STD) (C) |Einstellschraube | @ (mm) AUF U AUF AV ST (Stundurd) HT (Hochtemperutur) | LLT (Extrem Tieffemperautur)
Fur 1° D 0,25/ D 0,30
8 bur | 0°-90° 1/6 Drehung 63 0,16 0,26 s 030 5 035 - 40 bis + 80 - 15 bis + 150 - 55 bis + 80

(A) Die o.a. SchlieBzeiten des Antriebs wurden unter folgenden Testbedingungen ermittelt: (1) (B) Jede Temperaturvariante bedarf spezieller Komponenten und eines speziellen
Raumtemperatur, (2) Drehwinkel 90°, (3) Magnetventil mit @ 4 mm und Durchfluss Qn 400 L/min.,  Fettes. Bitte kontaktieren Sie Air Torque.

(4) inferner @ 8 mm, (5) Medium techn. Luft, (6) Luftdruck 5,5 bar (79,75 Psi), (7) Antrieb ohne externe

Belastung. Vorsicht: Bei abweichenden Einsatzbedingungen kénnen sich die SchlieBzeiten éndern.

Steuermedium:
Das Steuermedium muss staub- und o6lfrei sein. Die maximale PartikelgréBe darf 30um nicht Uberschreiten (ISO 8573 Part1, Classb). Zur Vermeidung von Wasserkondensation und/oder
Eisbildung (bei Arbeitstemperaturen unter 0°C), muss das Medium einen Taupunkt von -20°C oder mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatur haben (ISO 8573 Part1, Class3).

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 16.11.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. DRSC00030U

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0503



EDITION 2010
Technische Daten
DR/SC00060U

N E! LLuAFESl&i.. m u-w =

ISO 5211 - verfiigbare Flansche

Standard optional
1SO 5211 FO5 + FO7 FO5 FO4* + FO7
@ d2 35 S 35 o
) @ d3 50 | 70 | 50 | 42 | 70
d4 M6x9 [M8x12| Mb6x9 | MEx8 | M8x12
@H 35 35 &
~ swxl | D = 11 x18 - 14x16
9 min. DS 14x 18 14x18 - 17x18
h min. 05 | 05 [ 05 [ 05 [ 05
hl 2 s 2 =
*bitte beachten Sie fur die Auswahl des Flanschanschlusses die Vorgaben der
Norm DIN ISO 5211 auf Seite 0905 unserer Bedienungs- und Wartungsanleitung
) =
<
@d2
Zentrierring optional
Luft-/Zubehdranschliisse
Luftunschluss 2 und 4: G1/8“
Zubehdrunschluss: AA 1
optionale Wellenenden Rotation und Drehbegrenzung
D L .Ds* 90° Maximaler Einstell-
Vierkunt Vierkunt Dopypel- berelch des Hubs
diugonal puradllel vierkunt ‘
Maximaler Hub
Stundurd f. Stundurd f.
P-Version A-Version

0°
_5°
Drehmomente doppeltwirkend und einfachwirkend in Nm Feder- ca.
Druck 2,5 bar 3 bar 3,5 bar 4 bar 4,2bar | 4,5 bar 5 bar 5,5 bar 6 bar 7 bar 8 bar moment |Gewicht
0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 90° O0° in kg
DR 29,1 34,9 40,7 46,5 48,9 52,4 58,2 64 69,8 81,4 93,1 - 2,68
SC2/3 | 18 11,8(23,8 17,6|29.7 23,4|35,5 29,2378 31,6|41,3 350(47,1 40,9 17,3 11,1 | 2283
SC3 |1568 83 (21,6 14,1|27,5 19.9|33,3 258|356 28,1(39,1 31,6|44,9 37,4|50,7 432 20,8 13,3 | 286
SC 3/4 19,4 10,7|25,2 16,5(31,1 22,3|33,4 24,6|36,9 28,1(42,7 33,9|48,5 39.8|54,3 45,6 24,2 155| 2,89
SC4 23 13 |28,8 18,8(31,2 21,2|34,7 24,7|40,5 30,5463 36,3|52,1 42,1163,7 53,7 27,7 17,7 292
SC4/5 26,6 154| 29 17,7|32,5 21,2|38,3 27 |44,1 32,8(49,9 386|615 503|732 619(31,2 19,9 | 295
SC5 302 17,7|36,1 23,6(41,9 29,4|47,7 352|593 46,8| 71 585|34,6 22,1 | 298
SC5/6 33,8 20,1|39,7 25,9(455 31,7|57,1 43,4|68,7 55 |38,1 24,3 | 3,01
SC 6 37,6 22,4|43,3 28,3|54,9 399|665 51,5(41,5 26,5| 3,04
Technische Daten Umgebungstemperatur / Temperaturvarianten
Max. | Rotation | Justierung tber | Kammer | Luftvolumen (L) | Stellzeit (Sek.) (A) Betriebstemperatur (°C) (B)
Druck | (STD) (C) |Einstellschraube | @ (mm) AUF ZU AUF ZU ST (Stundard) HT (Hochtemperatur) | LLT (Extrem Tieftemperatur)
) - Fir 1° ; . pn D 0,30/ D 0,35 4001 15 bis + 1 b
8bur | 0°-90 1/6 Drehung 5 0,3 0, s 040 5 0,50 - 40 bis + 80 - 15 bis + 150 - 55 bis + 80

(B) Jede Temperaturvariante bedarf spezieller Komponenten und eines speziellen
Fettes. Bitte kontaktieren Sie Air Torque.

(A) Die o.a. SchlieBzeiten des Antriebs wurden unter folgenden Testbedingungen ermittelt: (1)
Raumtemperatur, (2) Drehwinkel 90°, (3) Magnetventil mit @ 4 mm und Durchfluss Qn 400 L/min.,
(4) inferner @ 8 mm, (5) Medium techn. Luft, (6) Luftdruck 5,5 bar (79,75 Psi), (7) Antrieb ohne externe
Belastung. Vorsicht: Bei abweichenden Einsatzbedingungen kénnen sich die SchlieBzeiten &ndern.

Steuermedium:
Das Steuermedium muss staub- und élfrei sein. Die maximale PartikelgréBe darf 30um nicht Uberschreiten (ISO 8573 Part1, Classb). Zur Vermeidung von Wasserkondensation und/oder
Eisbildung (bei Arbeitstemperaturen unter 0°C), muss das Medium einen Taupunkt von -20°C oder mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatur haben (ISO 8573 Part1, Class3).

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34

info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 16.11.2011
Irtum und Anderungen vorbehalten.
Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

DRSC00060U
0504



EDITION 2010
Technische Daten

DR/SC:OO.I oou PNEUMATISCHE S J!E..Mhlli-'w

ISO 5211 - verfligbare Flansche

Standard optional
1SO 5211 FO5* + FO7 FO7
@ d2 40 - 55
@ d3 50 70 70
d4 M6x9 | M8x12 M8 x 12
@ H 40 55
D - 11x19 - 14x18 - 17x19
1 |sWx1min X19- 1418 - 1/x
— DS 17 x19 17 x 19
h min. 1,5 1,5 1.5
hl 1,5 & 2
*bitte beachten Sie fur die Auswahl des Flanschanschlusses die Vorgaben der
Norm DIN ISO 5211 auf Seite 0905 unserer Bedienungs- und Wartungsanleitung
4 =
=
@d2
Zentrierring optionul
Luft-/Zubehéranschlisse
Luftanschluss 2 und 4: G1/8"
Zubehodrunschluss: AA 1
optionale Wellenenden Rotation und Drehbegrenzung
D" L ,Ds" 90° 771 Moximaler Einstell-
Vierkunt Vierkunt Dopypel- berelch des Hubs
diugonal purdllel vierkunt '
IE N I I 1 Maximaler Hub
‘ Co/ +95°

Stundurd f.
P-Version

Stundurd f.
A-Version

o
_50
Drehmomente doppeltwirkend und einfachwirkend in Nm Feder- ca.
Druck 2,5 bar 3 bar 3,5 bar 4 bar 4,2bar | 4,5bar 5 bar 5,5 bar 6 bar 7 bar 8 bar | moment |Gewicht
0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 9Q0°| 0° 9Q0°| 0° 9Q0°| 0° 9Q0°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 90° O0° in kg
DR 45,8 54,9 64,1 73,2 76,9 82,4 91,5 101 110 128 146 B 3.82
SC 2/3 |27,4 16,9|36,6 26 |457 352|549 443|585 48 | 64 535(732 62,6 28,9 18,3 | 4,07
SC3 |23,8 11,1(32,9 20,3|42,1 29.4(51,2 38,6|54.9 42,2|60,4 47,7695 569|78,7 66 34,7 22 4,12
SC 3/4 292 14,5|38,4 23,6|47,5 32,8|51,2 36,4(56,7 419|658 51,1| 75 60,2842 69,4 40,4 25,7 | 4,17
SC4 34,7 17,9|43,9 27 (47,5 30,7| 53 36,2|62,2 453|713 54,5|80,5 63,6988 819 46,2 293 | 422
SC 4/5 40,2 21,2439 249|49,4 30,4|58,5 39,5(67,7 48,7|76.8 57,8|95,1 76,1| 113 945| 52 33 4,27
SC5 45,7 24,6|54,8 33,8| 64 429(73,1 52,1191,5 70,4| 110 88,7|57,8 36,7 | 432
SC5/6 512 28 |60,3 37,1695 46,3|87,8 64,6106 829|63,5 40,3 | 4,37
SCé 56,7 31,4/65,8 40,5/ 84,1 58,8| 102 77,1|69,3 44 4,42
Technische Daten Umgebungstemperatur / Temperaturvarianten
Max. | Rotation | Justierung liber | Kammer | Luftvolumen (L) | Stellzeit (Sek.) (A) Betriebstemperatur (°C) (B)
Druck | (STD) (C) |Einstellschraube | @ (mm) | AUF Y| AUF ZU ST (Stundurd) HT (Hochtemperatur) | LLT (Extrem Tieffemperatur)
8bur | 0°-90° Fort” 88 051 | 0,78 D 040 D 050 40 bis + 80 15 bis + 150 55 bis + 80
o . 1/5 Drehung ! ’ S 0,50 S 0,60 ) ol ) s+ ) s+

(A) Die o.a. SchlieBzeiten des Antriebs wurden unter folgenden Testbedingungen ermittelt: (1)
Raumtemperatur, (2) Drehwinkel 90°, (3) Magnetventil mit @ 4 mm und Durchfluss Qn 400 L/min.,
(4) interner @ 8 mm, (5) Medium fechn. Luft, (6) Luftdruck 5,5 bar (79,75 Psi), (7) Antrieb ohne externe
Belastung. Vorsicht: Bei abweichenden Einsatzbedingungen kénnen sich die SchlieBzeiten éndern.

(B) Jede Temperaturvariante bedarf spezieller Komponenten und eines speziellen
Fettes. Bitte kontaktieren Sie Air Torque.

Steuermedium:
Das Steuermedium muss staub- und dlfrei sein. Die maximale PartikelgréBe darf 30um nicht Uberschreiten (ISO 8573 Part1, Class5). Zur Vermeidung von Wasserkondensation und/oder
Eisbildung (bei Arbeitstemperaturen unter 0°C), muss das Medium einen Taupunkt von -20°C oder mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatur haben (ISO 8573 Part1, Class3).

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34

info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 16.11.2011
Irtum und Anderungen vorbehalten.
Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

DRSC00100U
0505



EDITION 2010
Technische Daten
DR/SC00150U

AIR TORQUE

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

ISO 5211 - verfigbare Flansche

Standard optional
1SO 5211 FO7 + F10 FO5* + FO7 FO7
_ @ d2 55 & - 55
d3 70 102 50 70 70
@ d4 M8x12| M10x15 | M6x9 | M8x12 | M8x12
@H 55 = 55
~ D & 14x18-17x19
W X | min.
Q| SWxlmn T T x2a 17x24-22 %24
h min. 1,5 1,5 1.5 1.5 1.5
hl 2 o 5 2
*bitte beachten Sie fur die Auswahl des Flanschanschlusses die Vorgaben der
Norm DIN ISO 5211 auf Seite 0905 unserer Bedienungs- und Wartungsanleitung
<
@d2
Zentrierring optionul
Luft-/Zubehdranschliisse
Luftunschluss 2 und 4: G1/4"
Zubehoérunschluss: AA 1
optionale Wellenenden Rotation und Drehbegrenzung
D" L DS 90° 7 Maximaler Einstell-
Vierkunt Vierkunt Doppel- Lz bereich des Hubs
diugonal purdllel vierkunt
T 1 Muximaler Hub
‘ C"$/ -
Stundurd f. Stundurd f.
P-Version A-Version

0°
-5°
Drehmomente doppeltwirkend und einfachwirkend in Nm Feder- ca.
Druck 2,5 bar 3 bar 3,5 bar 4 bar 4,2bar | 4,5bar 5 bar 5,5 bar 6 bar 7 bar 8 bar | moment (Gewicht
0° 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 90° 0° | inkg
DR 66,5 79,8 93,1 106 112 120 133 146 160 186 213 5,15
SC 2/3 |41,1 27,1|54,4 40,4|67,7 53,7| 81 67 |86,3 72,3|94,3 80,3| 108 93,6 39,4 253 | 5,550
SC3 |36,1 19.2(49,4 32,5|62,7 458| 76 59,1813 64,4|89,3 72,4/ 103 85,7| 116 99 47,3 304 | 557
SC 3/4 44,3 24,6|57,6 37,9/709 512|762 56,5842 645|97,5 77,8/ 111 91,1| 124 104 55,1 355 | 5,64
SC4 52,5 30 |65,8 43,3(71,1 48,7|79.,1 56,6|92,4 69,9/ 106 832|119 96,5| 146 123 63 405 | 571
SC4/5 60,8 355| 66 408| 74 48,8|87,3 62,1101 753|114 88,6| 141 115|167 142|70,9 45,6 | 578
SC5 69 409|823 54,2(95,6 67,5\ 109 808|135 107|162 134|78,8 50,7 | 5,85
SC5/6 772 46,3/90,5 59,6/ 104 72,9| 130 995|157 126 (86,7 55,7 | 5,92
SC 6 85,4 51,7/98,7 65 | 125 916|152 118 (94,5 60,8 | 599
Technische Daten Umgebungstemperatur / Temperaturvarianten
Max. | Rotation | Justierung Uber | Kammer | Luftvolumen (L) | Stellzeit (Sek.) (A) Betriebstemperatur (°C) (B)
Druck | (STD) (C) |Einstellschraube | @ (mm) AUF ZU AUF ZU ST (Stundard) HT (Hochtemperatur) | LLT (Extrem Tieftemperatur)
8b 0° - 90° Fart 100 0,71 1,1 D 050/ D 060 40 to + 80 15 1 150 55 to + 80
r . 1/5 Drehung ' ’ s 070 S 0,90 adtor B Tevior

(A) Die o.a. SchlieBzeiten des Antriebs wurden unter folgenden Testbedingungen ermittelt: (1)
Raumtemperatur, (2) Drehwinkel 90°, (3) Magnetventil mit @ 4 mm und Durchfluss Qn 400 L/min.,

(4) inferner @ 8 mm, (5) Medium techn. Luft, (6) Luftdruck 5,5 bar (79,75 Psi), (7) Antrieb ohne externe
Belastung. Vorsicht: Bei abweichenden Einsatzbedingungen kénnen sich die SchlieBzeiten &ndern.

Steuermedium:

Das Steuermedium muss staub- und élfrei sein. Die maximale PartikelgréBe darf 30um nicht Uberschreiten (ISO 8573 Part1, Classb). Zur Vermeidung von Wasserkondensation und/oder
Eisbildung (bei Arbeitstemperaturen unter 0°C), muss das Medium einen Taupunkt von -20°C oder mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatur haben (ISO 8573 Part1, Class3).

(B) Jede Temperaturvariante bedarf spezieller Komponenten und eines speziellen
Fettes. Bitte kontaktieren Sie Air Torque.

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 16.11.2011

Irtum und Anderungen vorbehalten.
Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

DRSC00150U
0506



EDITION 2010
Technische Daten

DR/SC00220U ;
/ ENEUMATISCHE S Jaa...luhlﬁ;zs
MaBe in mm ISO 5211 - verfliigbare Flansche
Standard optional
1SO 5211 FO7* + F10 F10
@ d2 55 - 70
[ @ d3 70 102 102
d4 M8x12 [M10x15 M10 x 15
@H 55 70
D - 14x18 - 22x24
w0 SW X | min.
= DS 22 x 30 17 x24 - 22 x 30
h min. 1,5 1,5 1.5
hil 2 - 2
*bitte beachten Sie fur die Auswahl des Flanschanschlusses die Vorgaben der
Norm DIN ISO 5211 auf Seite 0905 unserer Bedienungs- und Wartungsanleitung
c
Zentrierring optional
Luft-/Zubehdranschliisse
Luftunschluss 2 und 4: G1/4
304 Zubehoranschluss: AA 2
optionale Wellenenden Rotation und Drehbegrenzung
. . . 90° Maximaler Einstell-
."D . "LV DS bereu:h des Hubs
Vierkunt Vierkunt Doppel- '
diugonal puraliel vierkant | [ Muximaler Hub
& +95°
IE %/
Stundard f. Stundard f.
P-Version A-Version 5
_5°
Drehmomente doppeltwirkend und einfachwirkend in Nm Feder- ca.
bruck 2,5 bar 3 bar 3,5 bar 4 bar 4,2 bar | 4,5 bar 5 bar 5,5 bar 6 bar 7 bar 8 bar moment |Gewicht
0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 90° O0° in kg
DR 107 129 150 172 181 193 215 236 258 301 344 - 8,07
SC 2/3 |66,5 41,9(87,9 634|109 849|131 106|140 115|152 128|174 149 65,5 41 8,62
SC3 (583 28,8|79,7 50,3| 101 71,8] 123 933|131 102|144 115|166 136|187 158 78,6 49,2| 873
SC 3/4 716 37,2| 93 58,7\ 115 80,2| 123 88,8| 136 102|158 123|179 145|200 166 91,7 57,4| 884
SC4 84,8 45,6/ 106 67,1115 75,7| 128 88,6| 149 110|171 132|192 153 |235,3 196 105 65,6 895
SC4/5 98,1 54 | 107 62,6120 75,5| 141 97 | 163 118|184 140(227,1 183|270 226|118 73,8| 9,06
SC5 111 62,4133 83,9|154 105|176 127 (2189 170262 213|131 82 917
SC5/6 125 708|146 92,3| 168 114 |210,7 157|254 200|144 90,2 9728
SCé 138 792|159 101 |202,5 144|245 187|157 98,4| 9,39
Technische Daten Umgebungstemperatur / Temperaturvarianten
Max. | Rotation | Justierung tiber | Kammer | Luftvolumen (L) | Stellzeit (Sek.) (A) Betriebstemperatur (°C) (B)
Druck | (STD) (C) |Einstellschraube | @ (mm) AUF U AUF ZU ST (Stundard) HT (Hochtemperatur) | LLT (Extrem Tieffemperatur)
8bur | 0°-90° e 115 b | 1 | ° 070 D 080 4010 + 80 15 fo + 150 55 fo + 80
r ) 1/5 Drehung ’ ’ S 0,90/ S 1,10 ) o ) oF : o

(A) Die o.a. SchlieBzeiten des Antriebs wurden unter folgenden Testbedingungen ermittelt: (1)
Raumtemperatur, (2) Drehwinkel 90°, (3) Magnetventil mit @ 4 mm und Durchfluss Qn 400 L/min.,

(B) Jede Temperaturvariante bedarf spezieller Komponenten und eines speziellen
Fettes. Bitte kontaktieren Sie Air Torque.

(4) interner @ 8 mm, (5) Medium techn. Luft, (6) Luftdruck 5,5 bar (79,75 Psi), (7) Antrieb ohne externe
Belastung. Vorsicht: Bei abweichenden Einsatzbedingungen kénnen sich die SchlieBzeiten éndern.

Steuermedium:
Das Steuermedium muss staub- und olfrei sein. Die maximale PartikelgréBe darf 30um nicht Uberschreiten (ISO 8573 Part1, Classb). Zur Vermeidung von Wasserkondensation und/oder
Eisbildung (bei Arbeitstemperaturen unter 0°C), muss das Medium einen Taupunkt von -20°C oder mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatur haben (ISO 8573 Part1, Class3).

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 16.11.2011
Irtum und Anderungen vorbehalten.
Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

DRSC00220U
0507



S
ITEeD::T rlwcn)lr'\slczhoe] (IZ))o’ren A'R Ruu

DR/SCOOSOOU PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

ISO 5211 - verfligbare Flansche

Standard optional
1SO 5211 FO7* + F10 F10
@ d2 55 - 70
d3 70 102 102
| | = @ d4 M8x12 | M10x15 M10x 15
| : BETTA @H 55 70
[ - ST D - 17 x 24 -22 x 24
o) ™ 'ps 22x34 22x34-27 x27
h min. 1,5 1,5 15
h1 2 - 1.5
*bitte beachten Sie fur die Auswahl des Flanschanschlusses die Vorgaben der
Norm DIN ISO 5211 auf Seite 0905 unserer Bedienungs- und Wartungsanleitung
<
Zentrierring optionul
Luft-/Zubehdéranschlisse
Luftunschluss 2 und 4: G1/4"
Zubehdranschluss: AA 2
optionale Wellenenden Rotation und Drehbegrenzung
90° Maximaler Einstell-
D L .DS* bere|ch des Hubs
Vierkunt Vierkunt Doppel- '
diugonul purdliel vierkunt 1 Muximaler Hub
$ T +95°
4G5 |
Stundurd f. Standard f.
P-Version A-Version
o
-5°
Drehmomente doppeltwirkend und einfachwirkend in Nm Feder- ca.
Druck 2,5 bar 3 bar 3,5 bar 4 bar 4,2bar | 4,5bar 5 bar 5,5 bar 6 bar 7 bar 8 bar | moment |Gewicht
0° 9Q0°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 90° O0° in kg
DR 138 166 194 222 233 249 277 305 332 388 443 - 9.97
SC2/3 | 86 56,1114 83,8[141 111|169 139|180 150|197 167|224 195 82,4 52,5| 1097
SC3 (755 39,6/103 67,3|131 95 [ 159 123|170 134|186 150|214 178|242 206 98,9 63 11.17
SC 3/4 92,7 50,8/ 120 78,5| 148 106|159 117 (176 134|203 162|231 189|259 217 115 73,5| 11,37
SC4 110 62 (138 89,7| 149 101|165 117|193 145|221 173|248 201|304 256 132 84 11,57
SC 4/5 127 73.3| 138 84,3[ 155 101|182 129|210 156|238 184|293 239|349 295|148 94,5| 11,77
SCI5 144 84,5(172 112|200 140|227 168|283 223|338 278|165 105 | 1197
SC5/6 161 95,7189 123|217 151|272 206|328 262|181 116 | 12,17
SC 6 179 107 ({206 135|262 190|317 245|198 126 | 12,37
Technische Daten Umgebungstemperatur / Temperaturvarianten
Max. | Rotation | Justierung liber | Kammer | Luftvolumen (L) | Stellzeit (Sek.) (A) Betriebstemperatur (°C) (B)
Druck | (STD) (C) |Einstellschraube | @ (mm) | AUF ZU AUF ZU ST (Stundurd) HT (Hochtemperutur) | LLT (Exirem Tieffemperutur)
5 5 Fur 1° D 09| D 11 . ) )
8bur | 0°-90 1/4 Drehung 125 1,54 2,34 s 12]s 14 - 40 bis + 80 - 15 bis + 150 - 55 bis + 80

(A) Die o.a. SchlieBzeiten des Antriebs wurden unter folgenden Testbedingungen ermittelt: (1)  (B) Jede Temperaturvariante bedarf spezieller Komponenten und eines speziellen
Raumtemperatur, (2) Drehwinkel 90°, (3) Magnetventil mit @ 4 mm und Durchfluss Qn 400 L/min.,  Fettes. Bitte kontakfieren Sie Air Torque.

(4) inferner @ 8 mm, (5) Medium techn. Luft, (6) Luftdruck 5,5 bar (79,75 Psi), (7) Antrieb ohne externe

Belastung. Vorsicht: Bei abweichenden Einsatzbedingungen kénnen sich die SchlieBzeiten &ndern.

Steuermedium:
Das Steuermedium muss staub- und olfrei sein. Die maximale PartikelgréBe darf 30um nicht Uberschreiten (ISO 8573 Part1, Classb). Zur Vermeidung von Wasserkondensation und/oder
Eisbildung (bei Arbeitstemperaturen unter 0°C), muss das Medium einen Taupunkt von -20°C oder mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatur haben (ISO 8573 Part1, Class3).

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 16.11.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. DRSC00300U

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0508



S
ITEeD::T rlwcn)lr'\slczhoe] (IZ))o’ren A'R Ruu

DR/SCOOA5OU PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

ISO 5211 - verfligbare Flansche

Standard optional
1SO 5211 F10* + F12 F12
[ @ d2 70 S 85
d3 102 125 125
@ d4 M10x15 | M12x18 M12 x 18
@H 70 85
R SW x I min. D = 22x34-27x29
— DS 27 x 39 27 x 39
h min. 1,5 1,5 1.5
hl 3 . 15
*bitte beachten Sie fur die Auswahl des Flanschanschlusses die Vorgaben der

Norm DIN ISO 5211 auf Seite 0905 unserer Bedienungs- und Wartungsanleitung

optionale Wellenenden <
D ‘
Vierkant
diugonal @d?2 |
Zentrierring optional
%/ Stundard f. v
/ SR Luft-/Zubehdranschliisse
Luftunschluss 2 und 4: G1/4
Zubehdrunschluss: AA 2
Vlerkunf
purdllel )
Rotation und Drehbegrenzung
90° Maximaler Einstell-
berelch des Hubs

[ Muximaler Hub

D" +95°
Doppel- ‘
vierkant ‘
Stundurd f. ‘
A-Version |‘
0°
-5°
Drehmomente doppeltwirkend und einfachwirkend in Nm Feder- ca.
Druck 2,5 bar 3 bar 3,5 bar 4 bar 4,2bar | 4,5 bar 5 bar 5,5 bar 6 bar 7 bar 8 bar | moment |Gewicht
0° 9Q0°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 90° O0° in kg
DR 217 261 304 348 365 391 435 478 522 609 696 - 14,2
SC2/3 | 135 88,6| 179 132|222 176|265 219|283 236|309 262|352 306 129 824 | 154
SC3 | 119 62,8[162 106|206 150|249 193|266 211|293 237|336 280|379 324 155 99 15,6
SC 3/4 146 80,5(189 124|233 167|250 185|276 211|320 254|363 298|406 341 180 115 15,9
SC4 173 982|216 142|233 159 260 185|303 229|347 272|390 316|477 403 206 132 16,1
SC 4/5 200 116|217 133|243 159 (287 203|330 246|374 290|460 377|547 464|232 148 164
SC5 227 134|270 177|314 221|357 264|444 351|531 438|258 165 16,6
SC5/6 254 151|297 195|341 238|428 325|515 412|283 181 16,9
SC 6 281 169|324 213|411 299|498 386|309 198 171
Technische Daten Umgebungstemperatur / Temperaturvarianten
Max. | Rotation | Justierung tiber | Kammer | Luftvolumen (L) | Stellzeit (Sek.) (A) Betriebstemperatur (°C) (B)
Druck | (STD) (C) |Einstellschraube | @ (mm) AUF U AUF ZU ST (Stundurd) HT (Hochtemperutur) | LLT (Extrem Tieffemperautur)
o Far 1° D 12|D 14 ) ) '
8 bur | 0°-90 1/4 Drehung 145 2,41 3,78 s 15| s 18 - 40 bis + 80 - 15 bis + 150 - 55 bis + 80

(A) Die o.a. SchlieBzeiten des Anfriebs wurden unter folgenden Testbedingungen ermittelt: (1)  (B) Jede Temperaturvariante bedarf spezieller Komponenten und eines speziellen
Raumtemperatur, (2) Drehwinkel 90°, (3) Magnetventil mit @ 4 mm und Durchfluss Qn 400 L/min.,  Fettes. Bitte kontaktieren Sie Air Torque.

(4) inferner @ 8 mm, (5) Medium techn. Luft, (6) Luftdruck 5,5 bar (79,75 Psi), (7) Antrieb ohne externe

Belastung. Vorsicht: Bei abweichenden Einsatzbedingungen kénnen sich die SchlieBzeiten éndern.

Steuermedium:
Das Steuermedium muss staub- und o6lfrei sein. Die maximale PartikelgréBe darf 30um nicht Uberschreiten (ISO 8573 Part1, Classb). Zur Vermeidung von Wasserkondensation und/oder
Eisbildung (bei Arbeitstemperaturen unter 0°C), muss das Medium einen Taupunkt von -20°C oder mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatur haben (ISO 8573 Part1, Class3).

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 16.11.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. DRSC00450U

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0509



S
ITEeD::T rlwcn)lr'\slczhoe] (IZ))o’ren A'R Ruu
DR/SC00600U

I1SO 5211 - verfligbare Flansche

Standard optional
1SO 5211 F10* + F12 F12
) @ d2 70 - 85
d3 102 125 125
@ d4 M10x15 | M12x18 M12 x 18
@H 70 85
D - 22 x 40 - 27 x 29
O .
o [SWxImn o 27x40 27 x 40
h min. 1,5 1,5 1.5
h1 3 - 1.5
*bitte beachten Sie fur die Auswahl des Flanschanschlusses die Vorgaben der
Norm DIN ISO 5211 auf Seite 0905 unserer Bedienungs- und Wartungsanleitung
optionale Wellenenden 4 <
D" — f
Vierkunt
diugonal @d2 B
<-,_§/ SR ——- Zentrierring optional
‘a / SRR Luft-/Zubehdranschliisse
Luftanschluss 2 und 4: G1/4*
JL Zubehorunschluss: AA 2
Vierkant
purdllel .
Rotation und Drehbegrenzung
90° Maximaler Einstell-
bereich des Hubs
'v [ Muximaler Hub
Ds +95°
Dopypel-
vierkant
Standard f.
A-Version
o°
_5°
Drehmomente doppeltwirkend und einfachwirkend in Nm Feder- ca.
bruck 2,5 bar 3 bar 3,5 bar 4 bar 4,2 bar | 4,5bar 5 bar 5,5 bar 6 bar 7 bar 8 bar moment |Gewicht
0° Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 9QO0°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 90° O0° in kg
DR 284 340 397 454 477 511 567 624 681 794 908 - 17.8
SC2/3 | 171 118|228 174|285 231|342 288|364 310|398 344|455 401 166 112 19.3
SC3 | 149 84,3/206 141|262 198|319 255|342 277|376 311|433 368|489 425 199 135 19.6
SC 3/4 183 108|240 165|297 221|319 244|353 278|410 335|467 391|524 448 233 157 19,9
SsC4 218 131|274 188|297 211|331 245|388 302|444 358|501 415|615 528 266 180 20,2
SC 4/5 252 155|275 178|309 212|365 268|422 325|479 382|592 495|706 609|299 202 20,5
SC5 286 178|343 235|400 292|456 349|570 462|683 575|332 224 20,8
SC5/6 320 202|377 259|434 315|547 429|661 542|365 247 21,1
SC 6 355 225|411 282|525 396|638 509|399 269 214
Technische Daten Umgebungstemperatur / Temperaturvarianten
Max. | Rotation | Justierung Uber | Kammer | Luftvolumen (L) | Stellzeit (Sek.) (A) Betriebstemperatur (°C) (B)
Druck | (STD) (C) |Einstellschraube | @ (mm) AUF ZU AUF ZU ST (Stundard) HT (Hochtemperatur) | LLT (Extrem Tieffemperatur)
ar | 0° - 90° Fart 0 3 g [D 11DV 40 bis + 80 15 bis + 150 is + 80
8 bur - 1/4 Drehung 16 14 4, s 18| s 21 - 40 bis + - 15 bis + 15! - 55 bis +

(A) Die o.a. SchlieBzeiten des Antriebs wurden unter folgenden Testbedingungen ermittelf: (1)
Raumtemperatur, (2) Drehwinkel 90°, (3) Magnetventil mit @ 4 mm und Durchfluss Qn 400 L/min.,
(4) inferner @ 8 mm, (6) Medium techn. Luft, (6) Luftdruck 5,5 bar (79,75 Psi), (7) Antrieb ohne externe
Belastung. Vorsicht: Bei abweichenden Einsatzbedingungen kénnen sich die SchlieBzeiten éndern.

(B) Jede Temperaturvariante bedarf spezieller Komponenten und eines speziellen
Fettes. Bitte kontaktieren Sie Air Torque.

Steuermedium:
Das Steuermedium muss staub- und 6lfrei sein. Die maximale PartikelgréBe darf 30um nicht Gberschreiten (ISO 8573 Part1, Class5). Zur Vermeidung von Wasserkondensation und/oder
Eisbildung (bei Arbeitstemperaturen unter 0°C), muss das Medium einen Taupunkt von -20°C oder mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatur haben (ISO 8573 Part1, Class3).

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 16.11.2011

N E! LLuAFESl&i.. m u-w =

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Irtum und Anderungen vorbehalten.
Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

DRSC00600U
0510



EDITION 2010
Technische Daten
DR/SC00900U

MaBe in mm ISO 5211 - verfligbare Flansche

Standard optional
1SO 5211 F14 F10*+ F12*
@ d2 100 - 85
@ d3 140 102 125
d4 M16x24 [ M10x 15| M12x 18
@H 100 70
”é SWalom |2 . 22x39-36x39
~ DS | 36x39 27 x 39-36 x 39
h min. 2 2 2
hl 3 5 1.5
*bitte beachten Sie fur die Auswahl des Flanschanschlusses die Vorgaben der
Norm DIN ISO 5211 auf Seite 0905 unserer Bedienungs- und Wartungsanleitung
optionale Wellenenden - —

0 A<l
Vierkant } I
diagonul c

D _ed2 |
%/ SL‘:'\r)(eersjigjnf' Zentrierring optional
/ Luft-/Zubehdranschliisse

e Luftfunschluss 2 und 4: G1/4

Vierkant Zubehdrunschluss: AA 4

purdllel

Rotation und Drehbegrenzung

90° r Maximaler Einstell-
%
o] bereich des Hubs

[ Muximaler Hub

vierkant

Standard f.
A-Version

DS +<;>5°
Doppel- "
f

0°
_50
Drehmomente doppeltwirkend und einfachwirkend in Nm Feder- ca.
bruck 2,5 bar 3 bar 3,5 bar 4 bar 4,2 bar | 4,5bar 5 bar 5,5 bar 6 bar 7 bar 8 bar moment |Gewicht
0° Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 90° 0° | inkg
DR 383 459 536 613 643 689 766 842 919 1072 1225 - 24,3
SC 2/3 | 225 146|301 223|378 299|455 376|485 406|531 452|608 529 237 158 | 278
SC3 | 193 99 (270 175|346 252|423 329|454 359|500 405|576 482|653 558 284 190 | 285
SC 3/4 238 128|315 205|391 281|422 312|468 358|544 434|621 511|698 587 332 221 29,2
SC4 283 157|360 234|390 264|436 310|513 387|589 464|666 540 | 819 693 379 253 | 299
SC4/5 328 186|359 217|405 263|481 340|558 416|634 493|788 646|941 799|426 285 | 30,6
SC5 373 216|450 292|526 369|603 445|756 599|909 752|474 316 | 313
SC5/6 418 245|495 321|571 398|724 551|877 704|521 348 32
SC 6 463 274|540 351 | 693 504|846 657 |568 379 | 32,7
Technische Daten Umgebungstemperatur / Temperaturvarianten
Max. | Rotation | Justierung Uber | Kammer | Luftvolumen (L) | Stellzeit (Sek.) (A) Betriebstemperatur (°C) (B)
Druck | (STD) (C) |Einstellschraube | @ (mm) | AUF VU AUF yay| ST (Stundurd) HT (Hochtemperatur) | LLT (Extrem Tieffemperatur)
ar | 0°-90° Farr 80 2 89 O 20\ D 22 40 bis + 80 15 bis + 150 is + 80
8 bur - 1/4 Drehung 1 4,26 6, s 24| 5 28 - 40 bis + - 15 bis + 15! - 55 bis +

(A) Die o.a. SchlieBzeiten des Antriebs wurden unter folgenden Testbedingungen ermittelt: (1)  (B) Jede Temperaturvariante bedarf spezieller Komponenten und eines speziellen
Raumtemperatur, (2) Drehwinkel 90°, (3) Magnetventil mit @ 11 mm und Durchfluss Qn 6000 L/  Fettes. Bitte kontaktieren Sie Air Torque.

min., (4) interner @ 11 mm, (5) Medium techn. Luft, (6) Luftdruck 5,5 bar (79,75 Psi), (7) Antrieb ohne

externe Belastung. Vorsicht: Bei abweichenden Einsafzbedingungen kénnen sich die SchlieBzeiten

andern.

Steuermedium:

Das Steuermedium muss staub- und 6lfrei sein. Die maximale PartikelgréBe darf 30um nicht Gberschreiten (ISO 8573 Part1, Class5). Zur Vermeidung von Wasserkondensation und/oder
Eisbildung (bei Arbeitstemperaturen unter 0°C), muss das Medium einen Taupunkt von -20°C oder mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatur haben (ISO 8573 Part1, Class3).

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 16.11.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. DRSC00900U

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0511



S
ITEeD::T rlwcn)lr'\slczhoe] (IZ))o’ren A'R RQUE

DR/SC0O1200U
MaBe in mm ISO 5211 - verfiigbare Flansche
Standard optional
1SO 5211 F14 F10* + F12*
r @ d2 100 - 85
@d3 140 102 125
d4 M16 x 24 M10x 15| M12x 18
@H 100 85
=) D - 22 x40 -36x 40
S| Wxlmn T 27 x40-36x 40
h min. 2 2 2
hil 3 = 1.5
*bitte beachten Sie fur die Auswahl des Flanschanschlusses die Vorgaben der
Norm DIN ISO 5211 auf Seite 0905 unserer Bedienungs- und Wartungsanleitung
optionale Wellenenden /Z =
D" \ i
Vierkant '
diagonal od?2
c°\$/smndurd f. Zentrierring optional
P-Version
/ Luft-/Zubehéranschliisse
- Luftunschluss 2 und 4: G1/4"
Vierkant Zubehoranschluss: AA 4
purdllel

Rotation und Drehbegrenzung

90° A Muximaler Einstell-
,
22 (e eich des Hubs

[ Muximaler Hub

,DS” +95°
Dopypel-
vierkant

Standard f.
A-Version

o°
-5°
Drehmomente doppeltwirkend und einfachwirkend in Nm Feder- ca.
Druck 2,5 bar 3 bar 35bar | 4bar | 42bar | 4,5bar 5 bar 5,5 bar 6 bar 7 bar 8 bar | moment | Gewicht
0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 9QO0°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 90° 0° in kg
DR 532 638 745 851 893 957 1064 1170 1276 1489 1702 - 34,3
SC2/3 | 319 217 | 426 323 | 532 430 | 638 536 | 681 578 | 745 642 | 851 749 315 213 382
SC3 | 277 154|383 260 | 489 367 | 596 473|638 515|702 579 | 808 686 | 915 792 378 255 39
SC 3/4 341 197 | 447 304 | 553 410 | 596 453 | 660 516 | 766 623 | 872 729 | 979 835 441 298 39.7
SC4 404 241 | 511 347 | 553 390 | 617 453 | 723 560 | 830 666 | 936 772 | 1149 985 504 340 405
SC 4/5 468 284 | 511 327 | 575 390 | 681 497 | 787 603 | 894 709 | 1106 922 |1319 1135| 567 383 M3
SC5 532 327 | 638 434 | 745 540 | 851 646 | 1064 859 | 1277 1072| 630 425 42
SC5/6 596 371|702 477 | 809 583 [ 1021 796 | 1234 1009| 693 468 428
SC 6 660 414 | 766 520 | 979 733 (1192 946 | 756 510 436
Technische Daten Umgebungstemperatur / Temperaturvarianten
Max. | Rotation | Justierung tber | Kammer | Luftvolumen (L) | Stellzeit (Sek.) (A) Betriebstemperatur (°C) (B)
Druck | (STD) (C) |Einstellschraube | @ (mm) AUF ZU AUF ZU ST (Stundard) HT (Hochtemperatur) | LLT (Extrem Tieftemperatur)
] . Fur 1° ) . . D 27|D 32 4001 15 bis £ 1 )
8bur | 0°-90 1/4 Drehung 00 5,94 ,46 s 35|s 4o - 40 bis + 80 - 15 bis + 150 - 55 bis + 80

(A) Die o.a. SchlieBzeiten des Antriebs wurden unter folgenden Testbedingungen ermittelt: (1)  (B) Jede Temperaturvariante bedarf spezieller Komponenten und eines speziellen
Raumtemperatur, (2) Drehwinkel 90°, (3) Magnetventil mit @ 11 mm und Durchfluss Qn 6000 L/  Fettes. Bitte kontaktieren Sie Air Torque.

min., (4) interner @ 11 mm, (§) Medium techn. Luft, (6) Luftdruck 5,5 bar (79,75 Psi), (7) Antrieb ohne

externe Belastung. Vorsicht: Bei abweichenden Einsatzbedingungen kénnen sich die SchlieBzeiten

andern.

Steuermedium:

Das Steuermedium muss staub- und olfrei sein. Die maximale PartikelgréBe darf 30um nicht Gberschreiten (ISO 8573 Part1, Classb). Zur Vermeidung von Wasserkondensation und/oder
Eisbildung (bei Arbeitstemperaturen unter 0°C), muss das Medium einen Taupunkt von -20°C oder mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatur haben (ISO 8573 Part1, Class3).

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 16.11.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. DRSC01200U

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0512



S
ITEeD::T rlwcn)lr'\slczhoe] (IZ))o’ren A'R RQUE

DR/SC02000U

I1SO 5211 - verfiigbare Flansche

Standard optional
1SO 5211 F16 F14* F12*
@ d2 130 100 -
@ d3 165 140 125
= (3 i TanmE - d4 M20x30 |M16x24|MI12x 18
. - @H 130 100 93
Anschl.”2” Anschl.” 4’ 0 STl D - 27 x 40 - 46 x 49
/ g DS 46 x 63 36 x40-46 x 63
= = N h min. 2,5 2,5 25
i _)? ,‘{__ > h1 1,5 15 -
N Sl = *bitte beachten Sie fur die Auswahl des Flanschanschlusses die Vorgaben der
Norm DIN ISO 5211 auf Seite 0905 unserer Bedienungs- und Wartungsanleitung
optionale Wellenenden - —
P -
D"
Vierkant '
diugonal od2
°->\$/ Stundard f. Zentrierring optionul
P-Version
/ Luft-/Zubehdéranschlisse
T Luftanschluss 2 und 4: G3/8*
Vierkant Zubehoérunschluss: AA 4

purdllel

Rotation und Drehbegrenzung

90° v Maximaler Einstell-
vz bereich des Hubs

1 Muximaler Hub
.DS* +95°

Doppel-

vierkunt

Stundurd f.
A-Version

o
_5°
Drehmomente doppeltwirkend und einfachwirkend in Nm Feder- ca.
bruck 2,5 bar 3 bar 3,5 bar 4 bar 4,2 bar | 4,5bar 5 bar 5,5 bar 6 bar 7 bar 8 bar | moment | Gewicht
0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 90° 0° in kg
DR 893 1072 1251 1430 1501 1608 1787 1966 2144 2502 2859 54,6
SC2/3 | 533 372|712 551|890 730 1069 908 | 1141 980 [1248 1087|1426 1266 521 360 60,6
SC3 | 461 268 | 640 447 | 818 625 | 997 804 | 1068 876 [1176 983 | 1354 1162|1533 1340 625 433 618
SC 3/4 568 343 | 746 521 | 925 700 | 996 771 | 1104 879 [1282 1057|1461 1236|1640 1415 730 505 63
SC4 674 417 | 853 596 | 924 667 (1032 774 |1210 953 | 1389 1132|1568 1310|1925 1668 834 577 64,2
SC4/5 781 491 | 852 563 | 959 670 |1138 849 [1317 1028|1495 1206|1853 1564|2210 1921| 938 649 654
SC5 887 566 |1066 745 | 1245 923 (1423 1102|1781 1459 (2138 1817|1042 721 66,6
SC5/6 994 640 [1173 819 | 1351 998 | 1709 1355|2066 1713|1146 793 67.8
SCé6 1101 715 [1279 894 | 1637 1251|1994 1608|1251 865 69
Technische Daten Umgebungstemperatur / Temperaturvarianten
Max. | Rotation | Justierung tiber | Kammer | Luftvolumen (L) | Stellzeit (Sek.) (A) Betriebstemperatur (°C) (B)
Druck | (STD) (C) |Einstellschraube | @ (mm) | AUF U AUF AV ST (Stundard) HT (Hochtemperatur) | LLT (Extrem Tieftemperatur)
] o Far 1° D 35|D 40 ' ) )
8 bur 0°-90 1/4 Drehung 240 10 15,2 s 41|s as - 40 bis + 80 - 15 bis + 150 - 55 bis + 80

(A) Die o.a. SchlieBzeiten des Antriebs wurden unter folgenden Testbedingungen ermittelt: (1)  (B) Jede Temperaturvariante bedarf spezieller Komponenten und eines speziellen
Raumtemperatur, (2) Drehwinkel 90°, (3) Magnetventil mit @ 11 mm und Durchfluss Qn 6000 L/  Fettes. Bitte kontaktieren Sie Air Torque.

min., (4) interner @ 11 mm, (5) Medium techn. Luft, (6) Luftdruck 5,5 bar (79,75 Psi), (7) Antrieb ohne

externe Belastung. Vorsicht: Bei abweichenden Einsatzbedingungen kénnen sich die SchlieBzeiten

andern.

Steuermedium:
Das Steuermedium muss staub- und olfrei sein. Die maximale PartikelgréBe darf 30um nicht Uberschreiten (ISO 8573 Part1, Class5). Zur Vermeidung von Wasserkondensation und/oder
Eisbildung (bei Arbeitstemperaturen unter 0°C), muss das Medium einen Taupunkf von -20°C oder mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatur haben (ISO 8573 Part1, Class3).

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 16.11.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. DRSC02000U

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0513



e —
ITEeDcl:TrI\cn)lr:czhoe] (IZ))o’ren A AlR RQUE

DR/SC03000U

ISO 5211 - verfligbare Flansche

Standard optional
1SO 5211 F16 F14* F12*
— @ d2 130 - -
z = @d3 165 140 125
d4 M20x30 |M16x24|MI12x 18
T @H 130 112 112
D . 27 x 40 - 46 x 49
SW X | min.
- - 3 X Tps | a6x51 36 x 40- 46 X 51
Anschl.”2 Anschl."4” o] h min. 25 25 25
hl 1,5 s s
*bitte beachten Sie fur die Auswahl des Flanschanschlusses die Vorgaben der
Norm DIN ISO 5211 auf Seite 0905 unserer Bedienungs- und Wartungsanleitung
optionale Wellenenden - —
A <
" D“ ‘
Vierkant T
diugonall < od2
c"/ Standard f. Zentrierring optional
P-Version
/ Luft-/Zubehdéranschlisse
L Luftunschluss 2 und 4: Gl/2"
Vierkant Zubehodrunschluss: AA 4
purdllel
Rotation und Drehbegrenzung
90° 7 Maximaler Einstell-
o] bereich des Hubs

[ Muximaler Hub

,DS" AW
Doppel- +95 ’
vierkunt

Standard f.
A-Version

o
_5°
Drehmomente doppeltwirkend und einfachwirkend in Nm Feder- ca.
bruck 2,5 bar 3 bar 3,5 bar 4 bar 4,2bar | 4,5 bar 5 bar 5,5 bar 6 bar 7 bar 8 bar | moment | Gewicht
0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 90° 0° in kg
DR 1297 1556 1815 2075 2179 2334 2594 2853 3112 3631 4150 76,3
SC2/3 | 751 496 [1011 755 | 1270 1015|1529 1274|1633 1378|1789 1533|2048 1793 801 546 84,3
SC3 | 642 336|902 595 |1161 854 [1420 1114|1524 1217|1680 1373|1939 1632 (2198 1892 961 655 859
SC 3/4 792 435 (1052 694 | 1311 954 | 1415 1057|1570 1213|1830 1472|2089 1732|2349 1991 1121 764 87.5
SC4 943 534 (1202 793 | 1306 897 | 1461 1053|1721 1312|1980 1571|2239 1831|2758 2350 1281 873 89.1
SC 4/5 1093 633 (1197 737 | 1352 893 (1612 1152|1871 1411(2130 1671|2649 2189 (3168 2708|1442 982 90,7
SC5 1243 732 {1503 992 | 1762 1251|2021 1510|2540 2029|3059 2548|1602 1091 92,3
SC5/6 1393 832 [1653 1091|1912 1350 | 2431 1869|2950 2388|1762 1200 93.9
SCé6 1544 931 |1803 1190|2322 1709|2840 22281922 1309 | 955
Technische Daten Umgebungstemperatur / Temperaturvarianten
Max. | Rotation | Justierung tber | Kammer | Luftvolumen (L) | Stellzeit (Sek.) (A) Betriebstemperatur (°C) (B)
Druck | (STD) (C) |Einstellschraube | @ (mm) AUF U AUF ZU ST (Stundard) HT (Hochtemperautur) | LLT (Extrem Tieftemperutur)
o Fur 1° D 40|(D 45 ) ) )
8 bur 0°-90 1/4 Drehung 265 14,5 21,38 s 45|s 50 - 40 bis + 80 - 15 bis + 150 - 55 bis + 80

(A) Die o.a. SchlieBzeiten des Antriebs wurden unter folgenden Testbedingungen ermittelt: (1)  (B) Jede Temperaturvariante bedarf spezieller Komponenten und eines speziellen
Raumtemperatur, (2) Drehwinkel 90°, (3) Magnetventil mit @ 11 mm und Durchfluss Qn 6000 L/  Fettes. Bitte kontaktieren Sie Air Torque.

min., (4) interner @ 11 mm, (5) Medium techn. Luft, (6) Luftdruck 5,5 bar (79,75 Psi), (7) Anfrieb ohne

externe Belastung. Vorsicht: Bei abweichenden Einsatzbedingungen kénnen sich die SchlieBzeiten

andern.

Steuermedium:

Das Steuermedium muss staub- und olfrei sein. Die maximale PartikelgréBe darf 30um nicht Uberschreiten (ISO 8573 Part1, Class5). Zur Vermeidung von Wasserkondensation und/oder
Eisbildung (bei Arbeitstemperaturen unter 0°C), muss das Medium einen Taupunkt von -20°C oder mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatur haben (ISO 8573 Part1, Class3).

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 16.11.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. DRSC03000U

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0514



e —
ITEeDcl:TrI\cn)lr:czhoe] (IZ))o’ren A AlR RQUE

DR/SC04000U

ISO 5211 - verfiigbare Flansche

Standard optional
1SO 5211 F16* F14* F16* + F25
_ . 130(F16) oder
= . @ d2 130 200 (F25)
@ d3 165 140 165 254
| d4 M20 x 30 | M16x24 | M20x30 | M16x24
@H 130 120 130 200
’ D - 55 x 59
= = (3] SW X | min.
~= =% o] DS | 46x5I1 46 x 51 - 55 x 60
Anschl.”2 Anschl.”4 e h min 25 25 25 25
h1 4 - 4 4
*bitte beachten Sie fur die Auswahl des Flanschanschlusses die Vorgaben der
Norm DIN ISO 5211 auf Seite 0905 unserer Bedienungs- und Wartungsanleitung
optionale Wellenenden - —
A<
.D* [}
Vierkunt '
diugonul < od?2
%/ Stundurd f. Zentrierring optional
/ P-Version
Luft-/Zubehdranschliisse
ik Luftanschluss 2 und 4: Gl1/2¢
Vierkant Zubehorunschluss: AA4

purdllel

Rotation und Drehbegrenzung

P Maximaler Einstell-
()
-] bereich des Hubs

. I 1 Muximaler Hub
.DS 5
Doppel- = ’,

vierkant

Stundurd f.
A-Version

o
_5°
Drehmomente doppeltwirkend und einfachwirkend in Nm Feder- ca.
bruck 2,5 bar 3 bar 3,5 bar 4 bar 4,2 bar | 4,5bar 5 bar 5,5 bar 6 bar 7 bar 8 bar | moment | Gewicht
0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 90° 0° |inkg (C)
DR 1795 2154 2513 2872 3015 3231 3590 3949 4308 5026 5744 118
SC 2/3 |1064 703 | 1423 1062|1782 1421[2141 1780|2284 1924|2500 2139|2859 2498 1092 731 131
SC3 918 485 (1277 844 | 1636 1203|1995 1562 (2138 1706|2354 1921|2713 2280|3072 2639 1310 877 134
SC 3/4 1131 626 [ 1489 985 | 1848 1344|1992 1487|2207 1703 | 2566 2062|2925 2421|3284 2780 1528 1023 137
SC4 1343 766 [ 1702 1125|1846 1269|2061 1484|2420 1843|2779 2202|3138 2561 | 3856 3279 1746 1170 139
sSC4/5 1556 907 [1700 1051 (1915 1266 (2274 1625|2633 1984|2992 2343 | 3710 3061|4428 3779|1965 1316 142
SC5 1769 1048|2128 1407 | 2487 1766|2846 2125| 3564 2843|4282 3560|2183 1462 145
SC5/6 1982 1188(2341 1547|2700 1906|3418 2624|4135 3342|2401 1608 147
SCé6 2194 1329|2553 1688 | 3271 2406|3989 3124|2620 1754 150
Technische Daten Umgebungstemperatur / Temperaturvarianten
Max. | Rotation | Justierung liber | Kammer | Luftvolumen (L) | Stellzeit (Sek.) (A) Betriebstemperatur (°C) (B)
Druck | (STD) (C) |Einstellschraube | @ (mm) AUF U AUF AV ST (Stundard) HT (Hochtemperatur) | LLT (Extrem Tieftemperatur)
] . Fur 1° D 50|D 60 ) ) )
8 bur | 0°-90 1/4 Drehung 300 20 33 s 60|s 70 - 40 bis + 80 - 15 bis + 150 - 55 bis + 80

(A) Die o.a. SchlieBzeiten des Anfriebs wurden unter folgenden Testbedingungen ermittelt: (1)  (B) Jede Temperaturvariante bedarf spezieller Komponenten und eines speziellen
Raumtemperatur, (2) Drehwinkel 90°, (3) Magnetventil mit @ 11 mm und Durchfluss Qn 6000 L/ Fettes. Bitte kontaktieren Sie Air Torque.

min., (4) interner @ 11 mm, (5) Medium techn. Luft, (6) Luftdruck 5,5 bar (79,75 Psi), (7) Antrieb ohne  (C) Fur Antriebe mit Flansch F16+F25 oder F25 bifte ca. 5 K& Gewicht dazurechnen
externe Belastung. Vorsicht: Bei abweichenden Einsatzbedingungen kénnen sich die SchlieBzeiten

andern.

Steuermedium:
Das Steuermedium muss staub- und olfrei sein. Die maximale PartikelgréBe darf 30um nicht Uberschreiten (ISO 8573 Part1, Classb). Zur Vermeidung von Wasserkondensation und/oder
Eisbildung (bei Arbeitstemperaturen unter 0°C), muss das Medium einen Taupunkt von -20°C oder mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatur haben (ISO 8573 Part1, Class3).

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 16.11.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. DRSC04000U

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0515



S
ITEeDcI:TrI\Cn)lr:czhoe] (IZ))o’ren A AlR RQUE

DR/SC05000U e————

ISO 5211 - verfiigbare Flansche

Standard optional
1SO 5211 F16* + F25 F25
@ d2 5 200 200
?d3 165 254 254
d4 M20x30 | M16x24 M16 x 24
oH 130 200 200
o D - 55 x 59
S| W™ [Ds| ssxe0 [ 46x51-55x60
h min. 2,5 2,5 25
hil & 3.5 35
*bitte beachten Sie fur die Auswahl des Flanschanschlusses die Vorgaben der
Norm DIN ISO 5211 auf Seite 0905 unserer Bedienungs- und Wartungsanleitung

optionale Wellenenden

/| =
Vierkunt \ }
diugonal c

c§/ @d?2 |
Zentrierriny optionadl
7 Luft-/Zubehéranschlisse

L Luftunschluss 2 und 4: Gl1/2"

Vierkant Zubehoranschluss: AA 4

purdllel

Rotation und Drehbegrenzung
90°

- Maximaler Einstell-
()
22 bereich des Hubs

Muximaler Hub

.DS"
Doppel- +95°
vierkunt

o
_5°
Drehmomente doppeltwirkend und einfachwirkend in Nm Feder- ca.
bruck 2,5 bar 3 bar 3,5 bar 4 bar 4,2 bar | 4,5 bar 5 bar 5,5 bar 6 bar 7 bar 8 bar | moment |Gewicht
0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 90° 0° | inkg
DR 2252 2703 3153 3604 3784 4054 4504 4955 5405 6306 7207 - 127
SC 2/3 | 1332 1014|1783 1465|2233 1915|2684 2365|2864 2546|3134 2816|3585 3266 1238 920 144
SC3 |1149 767 [1599 1217|2049 1667|2500 2118|2680 2298|2950 2568 | 3401 3019|3851 3469 1486 1104 | 1475
SC 3/4 1415 969 | 1865 1420|2316 1870|2496 2050|2766 2321|3217 2771|3667 3222|4118 3672 1733 1288 151
SC4 1682 1172|2132 1623|2312 1803|2582 2073 3033 2524|3483 2974|3934 3424|4835 4325 1981 1472 1545
SC 4/5 1948 1375|2128 1555|2398 1825|2849 2276|3299 2726|3750 3177|4651 4078|5551 4978|2229 1656| 158
SC5 2215 1578|2665 2028|3115 2479|3566 2929 | 4467 3830|5386 4731|2476 1839 | 1615
SC5/6 2481 1781[2931 2231|3382 2682|4283 3582|5184 4483|2724 2023 | 165
SCé 2748 1983|3198 2434|4099 3335|5000 4236|2971 2207 | 1685
Technische Daten Umgebungstemperatur / Temperaturvarianten
Max. | Rotation | Justierung liber | Kammer | Luftvolumen (L) | Stellzeit (Sek.) (A) Betriebstemperatur (°C) (B)
Druck | (STD) (C) |Einstellschraube | @ (mm) AUF U AUF ZU ST (Stundurd) HT (Hochtemperatur) | LLT (Extrem Tieftemperatur)
7bar | 0°-90° o 330 25 | a0 |0 0|0 70 40 bis + 80 15 bis + 150 55 bis + 80
r - 1/4 Drehung S 75|5 85 Avbs T TSRS

(A) Die o.a. SchlieBzeiten des Antfriebs wurden unter folgenden Testbedingungen ermittelt: (1)  (B) Jede Temperaturvariante bedarf spezieller Komponenten und eines speziellen
Raumtemperatur, (2) Drehwinkel 90°, (3) Magnetventil mit @ 11 mm und Durchfluss Qn 6000 L/  Fettes. Bitte kontakfieren Sie Air Torque.

min., (4) interner @ 11 mm, (§) Medium techn. Luft, (6) Luftdruck 5,5 bar (79,75 Psi), (7) Antrieb ohne

externe Belastung. Vorsicht: Bei abweichenden Einsatzbedingungen kénnen sich die SchlieBzeiten

andern.

Steuermedium:

Das Steuermedium muss staub- und dlfrei sein. Die maximale PartikelgroBe darf 30um nicht Uberschreiten (ISO 8573 Part1, Classb). Zur Vermeidung von Wasserkondensation und/oder
Eisbildung (bei Arbeitstemperaturen unter 0°C), muss das Medium einen Taupunkt von -20°C oder mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatur haben (ISO 8573 Part1, Class3).

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 16.11.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. DRSC05000U

info@airtorque.de + www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0516



EDITION 2010

DR/SC10000U

Technische Daten

ISO 5211 - verfiigbare Flansche

Standard optional
1SO 5211 F16* + F25* + F30 F30
- 2 d2 200 (F25) 230
@ d3 298 298
Dd3A 254 -
@d3B 165 -
d4 M20 x 30 M20 x 30
d4 A M16 x 24 -
d4B M20 x 30 -
oH 200 -
D - 75x 80
SWxlmi. s 75 x 80 55 x 59- 75 x 80
h min. 2,5 25
h1l 4 2
*bitte beachten Sie fur die Auswahl des Flanschanschlusses die Vorgaben der

WL
Vierkunt
purdllel

.DS"
Dopypel-
vierkant

0 I
of M6x12 optionale Wellenenden
e — — D
o = M6x10 ;f&;l;?rjl

fo*“/

Norm DIN ISO 5211 auf Seite 0905 unserer Bedienungs- und Wartungsanleitung

\

<\ ed2 B
Zentrierring optionul, Inteyraler

M . Zentrierring nur fur F30
Luft-/Zubehéranschliisse

Luftanschluss 2 und 4: G1/2*

Zubehoéranschluss: AA 5

Zubehoéranschluss mit Adupterplatte®: | AA 4
*optionul

Rotation und Drehbegrenzung

P Maximaler Einstell-
A
vz bereich des Hubs

[ Muximaler Hub

o
_5°
Drehmomente doppeliwirkend und einfachwirkend in Nm Feder- ca.
Druck 2,5 bar 3 bar 3,5 bar 4bar | 4,2bar | 4,5bar 5 bar 5,5 bar 6 bar 7 bar moment |Gewicht
0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 9Q0°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 90°| 0° 9Q0°| 0° 90° 90° 0° |in kg(C)
DR 4169 5003 5837 6671 7005 7505 8339 9173 10007 11674 - 170
SC 2/3 (2474 1695|3308 2529 (4142 3362|4976 4196|5310 4530|5810 5030|6644 5864 2475 1695 | 199
SC 3 |2135 1200 (2969 2034|3803 2867|4637 3701|4971 4035|5471 4535|6305 5369|7139 6203 2970 2034 | 204
SC 3/4 2630 1539|3464 2373|4298 3206|4632 3540|5132 4040|5966 4874|6800 5708|7633 6542 3465 2373 | 210
SC4 3125 1878|3959 2711|4292 3045|4793 3545|5627 4379|6461 5213|7294 6047|8962 7715 3960 2712 216
SC4/5 3620 2217|3953 2550|4454 3050|5288 3884|6122 4718|6955 55652 | 8623 7220| 10291 8887 |4455 3051 221
SC5 4115 2555|4949 3389|5783 4223 (6616 5057 | 8284 6725|9952 8393 |4949 3390 | 227
SC5/6 4610 2894|5444 3728 6277 4562 | 7945 6230|9613 7898 |5444 3729 | 233
SCé 5105 3233|5938 4067 | 7606 5735|9274 7403 5939 4068 | 238
Technische Daten Umgebungstemperatur / Temperaturvarianten
Max. | Rotation | Justierung lber | Kammer | Luftvolumen (L) | Stellzeit (Sek.) (A) Betriebstemperatur (°C) (B)
Druck | (STD) (C) |Einstellschraube | @ (mm) AUF ZU AUF ZU ST (Stundard) HT (Hochtemperatur) | LLT (Extrem Tieffemperatur)
D=7borl oo _ gg- Fort” a0 | a9 | s [0 2D °F - 40 bis + 80 - 15 bis + 150 - 55 bis + 80
S = 8bur 1/4 Drehung S 10|sS 1

(A) Die o.a. SchlieBzeiten des Antriebs wurden unter folgenden Testbedingungen ermittelf: (1)
Raumtemperatur, (2) Drehwinkel 90°, (3) Magnetventil mit @ 11 mm und Durchfluss Qn 6000 L/
min., (4) interner @ 11 mm, (§) Medium techn. Luft, (6) Luftdruck 5,5 bar (79,75 Psi), (7) Antrieb ohne
externe Belastung. Vorsicht: Bei abweichenden Einsatzbedingungen kénnen sich die SchlieBzeiten
andern.

Steuermedium:

Das Steuermedium muss staub- und olfrei sein. Die maximale PartikelgréBe darf 30um nicht Gberschreiten (ISO 8573 Part1, Classb). Zur Vermeidung von Wasserkondensation und/oder
Eisbildung (bei Arbeitstemperaturen unter 0°C), muss das Medium einen Taupunkt von -20°C oder mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatur haben (ISO 8573 Part1, Class3).

(B) Jede Temperaturvariante bedarf spezieller Komponenten und eines speziellen
Fettes. Bitte kontaktieren Sie Air Torque.

(C) Gewichte fur Antriebe mit (Standard) Aluminiumwelle. Fir Antriebe mit Edelstahl-
welle bitte ca. 31 KG dazurechnen.

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 16.11.2011
Irtum und Anderungen vorbehalten.
Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

DRSC10000U
0517

;J\‘Ek AAT = :ﬁ; ,,,,, !.h'; NTEIE =k P —‘_=



[T

15 06

EDITION 2010
StUckliste
DR/SC00010U

2] 39 19 190

AIR TORQUE

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

Federsystem:
Teile Nr.|Ersatzteil| Anzahl / Bemerkung Beschreibung Werkstoff (A) (B)
05 O 2 Kolbenfiihrungsbacke PA46
06 O 1 Wellenlagerbuchse (oben) PA46
07 O 1 Wellenlagerbuchse (unten) PA46
08 O 1 Anlaufscheibe PA46
09 oo 2 LuftkanalabschluB Silikon
10 1 StUtzscheibe Edelstuhl
13 8 Deckelschraube Edelstuhl
14 (O] 2 Deckeldichtung M-NBR
15 @] 2 Kolbenfiihrungsband POM
16 oo 2 Kolbendichtung M-NBR
17.1 Feder
17.2 mux, 2 Feder Si Cr Epoxy beschichtete Federstuhlleyieruny
17.3 Feder
18 1 Sicherungsring Federstuhl, ENP
19 1 Stellungsanzeige PA66+GF+CB
19.0 1 Skalenring PA66+GF(+CB)
20 oo 1 Wellendichtung (unten) M-NBR
21 [O 2} 1 Wellendichtung (oben) M-NBR
30 2 Deckel Anodisierte und beschichtete DruckguB-Aluminium Legireuny
39 1 Schraube (Stellungsanzeige) PA66+GF+CB
40 2 Kolben Anodisierte DruckguB Aluminium Leyieruny
41 1 Typenschild Polyester-Silber
42 2 Typenschild (Deckel) Polyester-Siloer
43 1 Zentrierung (auf Anfrage) Anodisierte, extrudierte Aluminiumleyieruny
50 1 Gehduse Beschichtete, extrudierte Aluminiumleygieruny
60 1 Welle Anodisierte, extrudierte Aluminiumleygieruny
60.1 1 far Version E und EC | Integralwelle Edelstuhl, ENP

O im Ersatzteilset enthalten

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

@ im O-Ring-Set enthalten

Alle Rechte vorbehalten. Stand 07.2010
Irtum und Anderungen vorbehalten.
Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

DRSC00010U

0518



Stiickiste AIR TORQUE

Y e ——1

DR/SC00015U-00030U —

S : B
14 15 01 39 19 190 02 04 03 11 06 21 18 10 08

30 17 16 07 20 43 65 50 41 13 60 1240 05 09
Teile Nr.|Ersatzteil| Anzahl / Bemerkung Beschreibung Werkstoff (A) (B)
01 1 Nocken (Endlageneinstellung) Edelstuhl
02 2 Einstellschraube Edelstuhl
03 2 Unterlegscheibe Edelstuhl
04 2 Kontermutter Edelstuhl
05 O 2 Kolbenfiihrungsbacke PA46
06 O 1 Wellenlagerbuchse (oben) PA46
07 O 1 Wellenlagerbuchse (unten) PA46
08 O 1 Anlaufscheibe PA46
09 (O] 2 LuftkanalabschluB Silikon
10 1 Stutzscheibe Edelstuhl
11 o o 2 Dichtung (Einstellschraube) M-NBR
12 2 StUtzschulter PA66+GF
13 8 Deckelschraube Edelstuhl
14 (O] 2 Deckeldichtung M-NBR
15 @) 2 Kolbenfiihrungsband POM
16 (O] 2 Kolbendichtung M-NBR
K ﬂ?ﬁ DR;Cu(rJEJL(JJraOU Federpuket . . .

Si Cr Epoxy beschichtete Federstahllegieruny

a min. 1 hur far reder
17.2 mox2:|  DRSCO001SU |29
17.3 Feder
18 1 Sicherungsring Federstuhl, ENP
19 1 Stellungsanzeige PA66+GF+CB
19.0 1 Skalenring PA66+GF(+CB)
20 (@) 1 Wellendichtung (unten) M-NBR
21 (O3] 1 Wellendichtung (oben) M-NBR
30 2 Deckel Anodisierte und beschichtete DruckguB-Aluminium Leyieruny
39 1 Schraube (Stellungsanzeige) PA66+GF+CB
40 2 Kolben Anodisierte DruckguB Aluminium Legieruny
41 1 Typenschild Polyester-Silber
43 1 Zentrierung (auf Anfrage) Anodisierte, extrudierte Aluminiumlegieruny
50 1 Gehduse Beschichtete, extrudierte Aluminiumleyieruny
60 1 Welle Stuhl, ENP
60.1 1 fUr Version E und EC | Integralwelle Edelstuhl, ENP
65 1 Plastik Insert PA66
O im Ersatzteilset enthalten & im O-Ring-Sef enthalten  *pro Seite

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 07.2010
Irtum und Anderungen vorbehalten.
Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

DRSC00015U-00030U
0519



AIR TORQUE

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

EDITION 2010

StUckliste

DR/SC00060U-02000U
15 01 08 06 21 39 19.1T 19.0 02

04 03 11 19.5 19.6

18 10

30 14 17 16 60 07 20 43 65 50 4] 13 1240 05 09
Teile Nr.|Ersatzteil| Anzahl / Bemerkung Beschreibung Werkstoff (A) (B)
01 ) Edelstuhl (DRSC00060 bis DRSC00150)
1 Nocken (Endlageneinstellung)
C-Stuhl, Zink beschichtet (DRSC00220 bis DRSC02000)
02 2 Einstellschraube Edelstuhl
03 2 Unterlegscheibe Edelstuhl
04 2 Kontermutter Edelstuhl
05 @) 2 Kolbenfilihrungsbacke PA46
06 @) 1 Wellenlagerbuchse (oben) Hochwertiges Polymer
07 o] 1 Wellenlagerbuchse (unten) Hochwertiges Polymer
08 O 1 Anlaufscheibe PA46
09 (O] 2 LuftkanalabschluB® Silikon
10 1 Stutzscheibe Edelstuhl
11 [O2*) 2 Dichtung (Einstellschraube) M-NBR
12 2 StUtzschulter PA6L+GF
13 8 Deckelschraube Edelstuhl
14 (O3} 2 Deckeldichtung M-NBR
15 @) 2 Kolbenfiihrungsband POM
16 (O] 2 Kolbendichtung M-NBR
17 rr:::(qg Federpuket Si Cr Epoxy beschichtete Federstauhllegieruny
18 1 Sicherungsring Federstuhl, ENP
19.0 1 Skalenring PA66+GF(+CB)
19.1 1 Stellungsanzeige PA66+GF+CB
19.5 1 Wellenadapter Anodisierte, extrudierte Aluminiumleygierunyg
19.6 2 Madenschraube f. Wellenadapter | Edelstuhl
20 (O3} 1 Wellendichtung (unten) M-NBR
21 (O] 1 Wellendichtung (oben) M-NBR
| 30 2 Deckel Anodisierte und beschichtete DruckguB-Aluminium Leyieruny
39 1 Schraube (Stellungsanzeige) PA66+GF+CB
40 2 Kolben Anodisierte DruckyguB Aluminium Leyieruny
41 1 Typenschild Polyester-Siloer
43 1 Zentrierung (auf Anfrage) Anodisierte, extrudierte Aluminiumleyieruny
50 1 Gehduse Beschichtete, extrudierte Aluminiumleyieruny
60 1 Welle Stuhl, ENP
60.1 1 fur Version E und EC | Integralwelle Edelstahl, ENP
65 1 Plastik Insert PA66

O im Ersatzteilset enthalten @ im O-Ring-Set enthalten

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 07.2010

Irtum und Anderungen vorbehalten.

Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

DRSC00060U-02000U

0520



EDITION 2010

Sttickliste AIR TO_RQUE

DR/SC03000U-04000U

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

15 01 06 21 39 19.1 190 02 04 03 11 19.6 195 18 10 08

Wl T

30 14 17 16 43 05 20 07 71 70 &0 42 41 13 60 12 40 09

Teile Nr.|Ersatzteil| Anzahl / Bemerkung Beschreibung Werkstoff (A) (B)

01 1 Nocken (Endlageneinstellung) C-Stahl, Zink beschichtet

02 2 Einstellschraube Edelstunl

03 2 Unterlegscheibe Edelstuhl

04 2 Kontermutter Edelstuhl

05 o] 2 Kolbenfiihrungsbacke PA46

06 o] 1 Wellenlagerbuchse (oben) Hochwertiges Polymer

07 O 1 Wellenlagerbuchse (unten) Hochwertiges Polymer

08 O 1 Anlaufscheibe PA46

09 (O] 2 LuftkanalabschluB Silikon

10 1 StUtzscheibe Edelstuhl

11 o o 2 Dichtung (Einstellschraube) M-NBR

12 2 Stutzschulter PAb6O+GF

13 8 Deckelschraube Edelstuhl

14 (O} 2 Deckeldichtung M-NBR

15 O 2 Kolbenfiihrungsband POM

16 (O} 2 Kolbendichtung M-NBR

17 mm(:"xqg Federpuket Si Cr Epoxy beschichtete Federstuhliegieruny

18 1 Sicherungsring Federstuhl, ENP

19.0 1 Skalenring PA66+GF(+CB)

19.1 1 Stellungsanzeige PA66+GF+CB

19.5 1 Wellenadapter Anodisierte, extrudierte Aluminiumleyieruny

19.6 2 Madenschraube f. Wellenadapter | Edelstahl

20 (O} 1 Wellendichtung (unten) M-NBR

21 oo 1 Wellendichtung (oben) M-NBR

30 2 Deckel Anodisierte und beschichtete DruckguB-Aluminium Legieruny

39 1 Schraube (Stellungsanzeige) PA66+GF+CB

40 2 Kolben Anodisierte DruckguB Aluminium Leyieruny
| 41 1 Typenschild Polyester-Silber

42 1 nur fir DRSC04000 | Deckelschild Polyester-Sliber

43 1 Zentrierung (auf Anfrage) Anodisierte, exfrudierte Aluminiumlegieruny

50 1 Gehduse Beschichtete, extrudierte Aluminiumlegieruny

60 1 Welle Stahl, ENP

60.1 1 fur Version E und EC |Integralwelle Edelstuhl, ENP

65 1 nur far DRSCO3000 | Plastik Insert PA66

70 1 nur fr DRSC04000  |Flansch (opt. nur f. F25 / F16-F25) Anodisierte, extrudierte Aluminiumleyieruny

71 4 nur fr DRSC04000 | Innensechskantschraube (Flansch) | Edelstahl

O im Ersatzteilset enthalten @ im O-Ring-Set enthalten

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 07.2010

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0  Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. DRSC03000U-04000U
info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit unguiltig. 0521



Stdckliste AlR TORQUE
S P >
DR/SC05000U ——
15 02 06 21 39 19.1 190 01T 08 10 196 195 18 11 03 04

0% 14%17% 16% 05 20F O7# 43¢ A4 50 13 60 12 40 09.1
Teile Nr.|Ersatzteil| Anzahl / Bemerkung Beschreibung Werkstoff (A) (B)
01 1 Nocken (Endlageneinstellung) C-Stahl, Zink beschichtet
02 2 Einstellschraube Edelstuhl
03 2 Unterlegscheibe Edelstuhl
04 2 Kontermutter Edelstuhl
05 O 2 Kolbenfiihrungsbacke PA46
06 @) 1 Wellenlagerbuchse (oben) Hochwertiges Polymer
07 @) 1 Wellenlagerbuchse (unten) Hochwertiges Polymer
08 o] 2 Anlaufscheibe PA46
09.1 oo 2 LuftkanalabschluB M-NBR
10 1 Stltzscheibe Edelstuhl
11 o o 2 Dichtung (Einstellschraube) M-NBR
12 2 StUtzschulter PA6O+GF
13 8 Deckelschraube Edelstuhl
14 (O} 2 Deckeldichtung M-NBR
15 O 2 Kolbenfiihrungsband POM
16 (O} 2 Kolbendichtung M-NBR
17 rTTLITqu Federpuket Si Cr Epoxy beschichtete Federstuhllegieruny
18 1 Sicherungsring Federstuhl, ENP
19.0 1 Skalenring PA66+GF+CB
19.1 1 Stellungsanzeige PA66+GF+CB
19.5 1 Wellenadapter Anodisierte, extrudierte Aluminiumleyieruny
19.6 2 Madenschraube f. Wellenadapter | Edelstahl
20 (@) 1 Wellendichtung (unten) M-NBR
21 oo 1 Wellendichtung (oben) M-NBR
30 2 Deckel Anodisierte und beschichtete DruckguB-Aluminium Legieruny
39 1 Schraube (Stellungsanzeige) PA66+GF+CB
40 2 Kolben Anodisierte DruckguB Aluminium Leyieruny
41 1 Typenschild Polyester-Silber
43 1 Zentrierung (auf Anfrage) Anodisierte, extrudierte Aluminiumleygieruny
50 1 Gehduse Beschichtete, extrudierte Aluminiumleyieruny
60 1 Welle Stuhl, ENP
60.1 1 fur Version E und EC | Integralwelle Edelstuhl, ENP
O im Ersatzteilset enthalten & im O-Ring-Sef enthalten

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 07.2010
Irtum und Anderungen vorbehalten.
Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

DRSC05000U
05622



Stuckliste AlR TORQUE
R oy —
39 19.1 190 02 04 03 11 01 08 10 ]‘;.6 19.5 18
T —

A

30 16 14 80 20 07 43 41 13.1 13 12 42 60 40 05 09.1
Teile Nr.|Ersatzteil| Anzahl / Bemerkung Beschreibung Werkstoff (A) (B)
01 1 Nocken (Endlageneinstellung) Gusseisen mit Kugelgraphit, Zink beschichtet
02 2 Einstellschraube Edelstunl
03 2 Unterlegscheibe Edelstanl
04 2 Kontermutter Edelstuhl
05 O 4 Kolbenfilihrungsbacke PA46
06 O 1 Wellenlagerbuchse (oben) Hochwertiges Polymer
07 O 1 Wellenlagerbuchse (unten) Hochwertiges Polymer
08 o] 2 Anlaufscheibe PA46
09.1 oo 2 Luftkanalabschlu® M-NBR
10 1 Stutzscheibe Edelstunl
11 (O] 2 Dichtung (Einstellschraube) M-NBR
12 2 Stttzschulter PA6L+GF
13 16 Deckelschraube Edelstahl
13.1 16 Unterlegscheibe Edelstanl
14 oo 2 Deckeldichtung M-NBR
15 O 2 Kolbenfiihrungsband POM
16 oo 2 Kolbendichtung M-NBR
17 23(%52 Federpuket Si Cr Epoxy beschichtete Federstuhlleyieruny
18 1 Sicherungsring Federstahl, ENP
19.0 1 Skalenring PA66+GF+CB
19.1 1 Stellungsanzeige PA66+GF+CB
19.5 1 Wellenadapter Anodisierte, extrudierte Aluminiumleyieruny
19.6 2 Madenschraube f. Wellenadapter | Edelstahl
20 OO 1 Wellendichtung (unten) M-NBR
21 oo 1 Wellendichtung (oben) M-NBR
30 2 Deckel Anodisierte und beschichtete DruckguB-Aluminium Legieruny
39 1 Schraube (Stellungsanzeige) PA66+GF+CB
39.1 1 Unterlegscheibe (Stellungsanzeige) | Edelstunl
40 2 Kolben Anodisierte DruckguB Aluminium Leyieruny
41 1 Typenschild Polyester-Silber
42 2 Deckelschild Polyester-Silber
43 1 Zentrierung (auf Anfrage) Anodisierte, extrudierte Aluminiumleyieruny
50 1 Gehduse Beschichtete, extrudierte Aluminiumleyieruny
60 1 Welle Anodisierte, extrudierte Aluminiumleyieruny
60.1 1 far Version E und EC |Integralwelle Edelstuhl, ENP

O im Ersatzteilset enthalten & im O-Ring-Set enthalten

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 07.2010

Irtum und Anderungen vorbehalten.

Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

DRSC10000U

05623




T AIR TORQUE
DR/SC00010U-10000U T

Federn EDITION 2010

: Modul: Griin oder Federn nur fur Federn nur fur
| e DR/SC00015U DR/SC00010U
; rot
[ grin
[
rot ‘
schwurz ‘
schwurz
WerkzeugmaBe zur Wartung
Drehmoment Nm
DR/SC|{SW 1| SW |SW 2
Deckelschraube
0oo10U| - - 8 5=>6
00015U| 10 10 8 5=>6
00030U| 10 10 10 10=>11
09 00060U| 13 13 10 10=>11
00100U| 13 13 10 10=>11
Teil Nr. 13 Teil Nr. 02 Teil Nr. 04 00150U| 17 17 13 23 =>25
Nur fur DR/SC1000U 00220U| 19 19 13 23 =>25
00300U| 19 19 17 48 => 52
00450U | 22 22 17 48 => 52
00600U | 22 22 19 82 => 86
00900U| 24 24 19 82 => 86
e - ISW2| |SW1| | | 012000 30 | 30 | 22 | 132->138
02000U| 30 30 24 200 =>210
03000U| 36 36 22 132 =>138
04000V | 46 46 24 200 => 210
Hinweis: .
MaBe in (mm) 05000U | 46 46 24 200 =>210
(A) Typ 03000-04000 -> 12 Deckelschruuben; GréBe 05000-10000 -> 16 Deckelschruuben 10000U| 24 | 60 | 14 200 =>210
Teile st pEcenIeiean DR/SC DR/SC DR/SC DR/SC DR/SC DR/SC DR/SC DR/SC DR/SC
Nr. : 9 00010V | 00015U | 00030U | 00060V | 00100U | 00150U | 00220V 00300V 00450V
2 2 Einstellschrauube - Mb6x24 Méx28 M8x31.5 M8x34 M10x41 M12x49 M14x55
4 2 Kontermutter - M6 M8 M10 M12 M14
9* 2 Luftkunalubschluss SPEZIALANFERTIGUNG
1 2 Dichtuny (Einstellschr.) - 5,28x1,78 7.6x2,62 9.,92x2,62 10,69x3.53 13.87x3.53
13A) | 8 Deckelschraube M5x30 Méx25 M8x30 M10x35
14* 2 Deckeldichtuny 44,17x1,78 |47,35x1,7860,05x1,78(72,70x2,62 | 83,8x2,62 | 97x2.6 113,9x3.,53 [123,42x3,53 | 142,5x3.53
16* 2 Kolbendichtuny 37,7x3.53 [42,86x3,53|56,75x3,53 | 68,26x3,53|75,567x5,34|86,69x5,34| 104,14x5,34 | 113,67x5,34 | 129,54%6.99
18 1 | @ Sicherunysring DIN471 13 14 16 22 25 26 36 38 45
20* 1 | Wellendichtung (unten) 17.,16x1,78 20,35x1,78|26,65x2,62| 33x2,62 | 34,6x2,62 | 44,12x2,62 | 48,9x2,62 | 5556x3,53
21 1 | Wellendichtuny (oben) | 9,25x1,78 |10,82x1,78(12,42x1,78|17,13x2,62|20,29x2,62| 21,9x2,62 | 29,82x2,62 | 33x2,62 37.7x3.53

Teile st. Beschreibung DR/SC DR/SC DR/SC DR/SC DR/SC DR/SC DR/SC DR/SC
Nr. 00600V 00900U 01200V 02000U 03000V 04000U 05000U 10000V
2 2 Einstellschraube M14x55 M16x68.5 M20x77 M20x85.5 M24x94 M30x108 M30x129 M39x178
4 2 Kontermutter M14 M16 M20 M24 M30 M39
9* 2 Luftkanalabschluss SPEZIALANFERTIGUNG 18,64x3,53 | 23,17x5,34
I 1 2 Dichtuny (Einstelischr.) 13.87x3,54 | 15,47x3,53 18.42X5,34 21,59x5,34 27.94x5,34 34,47x6,99
l 13| 8 Deckelschraube M12x50 M14x55 M16x60 M14x55 M16x60 M16x70
14* 2 Deckeldichtuny 168,35x3,53 | 177.4x3,63 | 196,45x3,63 | 234,3x5,34 | 253,4x5,34 | 291,47x5.,34 | 304,17x5,34 | 417 96x6,99
16* 2 Kolbendichtuhy 145,42x6,99 | 166,7x6,99 | 183,6x6,99 | 221,6x6,99 | 247x6.99 | 258,1x6,99 | 310,5x6,99 390x10

18 1 | @ Sicherungsring DIN471 48 52 58 68 80 85 90 102
20" 1 | Wellendichtuny (unten) | 59,92x3,53 | 63,1x3.563 | 69.22x5,34 | 81,92x5,34 | 100x5.34 | 109,54x5,34 | 116,84x5,34 | 129,54x6.99
21" 1 | Wellendichtuny (oben) | 40,87x3,63 | 44,45x3,53 47x5,34 56,52x5,34 | 62,22x5,34 | 74,63x5,34 | 78,74x5,34 | 88,27x6,99

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 09.2011

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. MaBtabelle
info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit unguiltig. 0525



sestelschilsee AIR TORQU

DR/SCO00010U-10000U

AntriebsgréBen Deutsch AntriebsgréBen
inkl. Anschlusszuordnung international
Typ Flcnsch:;%rr;;):r:chonen Doppelvierkant (Stern) Vierkant Beze.:zr?nung

DR/SC 00010U FO3 / FO4 9/ - AT 045

DR/SC 00015U FO3FO5 / FO4 11 9/ 1N AT 051U
DR/SC 00030U FO3FO5 / FOAFQ7 / FO5F07 / FO5 11/14 9/14 AT 101U
DR/SC 00060U FO4FQ7 / FO5F07 / FO5 14/17 11/14/17 AT 201U
DR/SC 00100U FO5FQ7 / FO7 17 11/14/17 AT 251U
DR/SC 00150U FO5F07 / FO7F10 / FO7 17/ 22 1471722 AT 301U
DR/SC 00220U FO7F10/ F10 17/ 22 14/ 22 AT 351U
DR/SC 00300U FO7F10/ F10 22 /27 17/ 22 AT 401U
DR/SC 00450U FI10F12 / F12 27 22 /27 AT 451U
DR/SC 00600U FI0F12 / F12 27 22 /27 AT 501U
DR/SC 00900U F10F12 / F14 27/ 36 22/ 36 AT 551U
DR/SC 01200U F10F12 / F14 27 ] 36 22/ 36 AT 601U
DR/SC 02000U F12/F14/F16 36/ 46 27 | 46 AT 651U
DR/SC 03000U F12/F14/F16 36/ 46 27 ] 46 AT 701U
DR/SC 04000U F14 / F16 / F16F25 46 / 55 55 AT 751U
DR/SC 05000U F16F25 / F25 46 | 55 55 AT 801U
DR/SC 10000U F16F25F30 / F30 55/75 75 AT 1004U

- Standardmage fett

- alle AusfUhrung auBer P Version mit Doppelflanschen in einigen GréBen + Doppelvierkant
- AusfUhrung P nur mit einfachem Flansch und Vierkant verfugbar

- EC Version nur mit Edelstahlwelle und Doppelvierkant erhdltlich

Bestellschliissel:

Pos.1: Antriebstyp - Merkmal 1 Pos.6: Flanschverbindung
D - doppeltwirkend mogliche Kombinationen -> s. obere Tabelle
RGeS Pos.7:  Schiisselweite

Pos.2: Antriebstyp - Merkmal 2 mdgliche Kombinationen > s. obere Tabelle

R - rechtsdrehend . . .
L - linksdrehend >fur doppeltwirkende Antriebe

C - Feder schlieBend
O - Feder &ffnend

Pos.8: Beschichtungsversion

Varianten: A/B/D/E/P/EC/S*
>f0r einfachwirkende Antriebe /B/D/E/P/EC/

Pos.9: Schaltnocke
Pos.3: GroéBe ohne Affribut = konische Schaltnocke mit Skalenring
letzte Stelle = 0 -> Schwenkwinkel 90° Z (zylindrisch) = Multifunktionsanzeige
letzte Stelle = 2 -> Schwenkwinkel 120°
letzte Stelle = 3 > Schwenkwinkel 135° Pos.10:  Sonderattribut
letzte Stelle = 5 -> Schwenkwinkel 145° 3 - 3 Stellungen
letzte Stelle = 8 -> Schwenkwinkel 180° B - Hubbegrenzung
D - Hydraulisch ged&mpft
Pos.4: Federanzahl je Seite F - Sonderfarbe
nur fUr einfachwirkende Anfriebe FM - Fail Mid

. H - Hochtemperatur
Pos.5: Antriebstyp - Merkmal 3 N - inferner Platzhalter

U (Upgro(lje) = Edli’rlion 2010 Q - Fur Aufbau quer zum Fluss
ohne Affribut = Edition 2000 S - Schnell schlieBend/dffnend
T - Supertieftemperatur
W - Steuermedium Wasser
Y - Zentrierring*
G - Totmannschaltung**

Bestell i iel: *Details zur S = EdelstahlausfUhrung s.
estellbeispie Datenbldtter 0306 / 0524
Position 112 3 415 6 7 '8l9l 10 **nicht fur P-Version, da im Standard enthalten

*kk

auf Anfrage fur einige GroBen
Beispiel S |C| 00100 |-4|U FO5FO7 17 |A|Z| H

einfachwirkender Antrieb, federschlieBend, GréBe 00100, 4 Federn je Seite (symmetrische Auslegung fUr Steuerdruck = 4bar),
Edition 2010, Doppelflansch FO5F07, SchiUsselweite (Doppelvierkant) 17, Version A, Multifunkfionsanzeige, Hochtemperaturausfuhrung

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 12.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irmtum und Anderungen vorbehalten. Typbezeichnung G4U

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig. 0526



i LerHub o myHcs AIR TORQUE

DR/SC00010-10000

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

Luftverbrauch der AT-Antriebe, mit Drehwinkel 90°, in Liter/Hub

. Steuerdruck Pe in bar
Al 2.5 3 3.5 4 4.5 5 55 6 7 8
DR 0,56 0,64 0,72 0.80 0,88 0,96 1,04 1.12 1,28 1,44
oooto SC/SO 0,21 024 027 0,30 0,33 0,36 0,39 042 048 0,54
DR 0,84 0,96 1,08 1,20 1,32 1,44 156 1.68 1,92 2,16
00015 SC/SO 0,32 0,36 0,41 0.45 0,50 0,54 0,59 0,63 0,72 081
DR 1,47 1,68 1.89 2,10 2,31 2,52 2,73 2,94 3.36 3,78
00030 SC/SO 0,56 0,64 0.72 0,80 0,88 0,96 1,04 1.12 128 1,44
DR 2,80 3,20 3,60 4,00 4,40 4,80 5,20 5,60 6,40 7.20
0oos0 SC/SO 1,09 124 1,40 1,556 1,71 1.86 2,02 2,17 2,48 2,79
DR 4,52 5,16 581 6,45 7.10 7,74 8,39 9.03 10,32 11.61
00100 SC/SO 1,79 2,04 2,30 2,55 2,81 3,06 3,32 3.57 4,08 4,59
DR 6,37 7,28 8,19 9.10 10,01 10,92 11,83 12,74 14,56 16,38
00150 SC/SO 2,49 2,84 3,20 3,556 3.91 426 4,62 4,97 5,68 6,39
DR 10,47 11,96 13,46 14,95 16,45 17,94 19.44 20,93 23,92 26,91
00220 SC/SO 4,17 4,76 4,76 5,95 6,55 714 7,74 8,33 9,52 9,52
DR 13,68 15,62 17.46 19,40 21,34 23,28 2522 27.16 31,04 34,92
00300 SC/SO 5,39 6,16 6,93 7,70 8,47 9,24 10,01 10,78 12,32 13,86
DR 21,67 24,76 27.86 30,95 34,05 37.14 40,24 43,33 49,52 55,71
00450 SC/SO 8,44 9,64 10,85 12,05 13,26 14,46 15,67 16,87 19.28 21,69
DR 28,21 32,24 36,27 40,30 44,33 48,36 52,39 56,42 64,48 72,54
00600 SC/SO 10,99 12,56 14,13 15,70 17,27 18,84 20,41 21,98 25,12 28,26
DR 39,03 44,60 50,18 55,75 61,33 66,90 72,48 78,05 89,20 100,35
00500 SC/SO 14,91 17,04 1917 21,30 23,43 25,56 27.69 29,82 34,08 38,34
DR 53,90 61,60 69,30 77,00 84,70 92,40 100,10 107,80 123,20 138,60
01200 SC/SO 20,79 23,76 26,73 29,70 32,67 35,64 38,61 41,58 47,52 53,46
DR 88,20 100,80 113,40 126,00 138,60 151,20 163,80 176,40 201,60 226,80
02000 SC/SO 35,00 40,00 45,00 50,00 55,00 60,00 65,00 70,00 80,00 90,00
DR 125,58 143,52 161,46 179,40 197.34 215,28 233,22 251,16 287,04 322,92
03000 SC/SO 50,75 58,00 65,25 72,50 79,75 87,00 94,25 101,50 116,00 130,50
DR 185,50 212,00 238,50 265,00 291,50 318,00 344,50 371,00 424,00 477,00
04000 SC/SO 70,00 80,00 90,00 100,00 110,00 120,00 130,00 140,00 160,00 180,00
DR 227,50 260,00 292,50 325,00 357,50 390,00 422,50 455,00 520,00 585,00
05000 SC/SO 87,50 100,00 112,50 125,00 137,50 150,00 162,50 175,00 200,00 225,00
DR 465,50 532,00 598,50 665,00 731,50 798,00 864,50 931,00 1064,00 119700
10000 SC/SO 171,50 196,00 220,50 245,00 269,50 294,00 318,50 343,00 392,00 441,00

Berechnung: Q=n*V*(pe+pamb)/pamb; Q = Luffverbrauch; n = Hubzahl; pe = Steuerdruck; pamb = Luftdruck
Definition Hub: DR -> 1 Hub entspricht 1 x AUF (0°-90°) und 1 x ZU (90°-0°)
SC -> 1 Hub entspricht 1 x AUF (0°-90°) ZU (90°-0°) Uber Federkraft

Luftverbrauch der AT-Antriebe, mit Drehwinkel 90°, in m3/Hub
Umrechnung: 1L =0,001 m*® / 1000L = Tm?*

Steuerdruck Pe in bar
25 3 3.5 4 4.5 5 5.5 6 7 8
DR 0,00056 0,00064 0,00072 0,00080 0,00088 0,00096 0,00104 0,00112 0,00128 0,00144
SC/SO 0,00021 0,00024 0,00027 0,00030 0,00033 0,00036 0,00039 0,00042 0,00048 0,00054

Antrieb

00010

DR 0,4655 0,532 0,5985 0,665 0,7315 0,798 0,8645 0,931 0,1064 0,1197
SC/SO 0,1715 0,196 0,2205 0,245 0,2695 0,294 0,3185 0,343 0,392 0,441

10000

AUSZUG DER TABELLE ZUR VERANSCHAULICHUNG DER UMRECHNUNG

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 11.2010
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Luftverbrauch G4

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig. 0527



Bauart:

MaBe in mm_@—
i

TTE. & “a

DOPPELTWIRKEND

EDITION 2010
Antriebe 120°, 135° u. 180°
DR0O0O0T5U - 04000V

AIR TORQUE

FNEUMATISGHE STELLANTRIEBE

(Unterunsicht 15O 5211")

Stelluny Vierkant bei
Antriebsstellung ZU (0°)

Vierkunt  Vierkunt Vierkunt
einfuch einfuch
DOPPELT  PARALLEL DIAGONAL

© O @

(Vierkant Welle oben )

o <
(Luftanschluss VDI/VDE 3845 ) Al 4]
DRO0015U
T Anschluss '4 TRl

(

&
[

o i*:y Far Typ
Anschluss '2' / DROO_%OU
‘i_l DRO4000U
Antieb | Typ | A | B | C D Fle|[n|Pp|rR|s|T ;2580 7| ala|w|w FI;':ih ca. ﬁ i"g"icm
DRO0012U | 120° 153 1,24
DRO0013U | 135° 165 69 72 M5x8 | 80 [ 30 | 11 | 20 | 32 | 24 1/8" 42 42 - M5 - FO4 14
DR0O0018U | 180° 192 1,57
DR0O0032U | 120° 172 2,03
DR0O0033U | 135° 185 85 | 845 | M5x8 | 80 | 30 | 11 | 20 | 32 | 24 1/8" 42 50 70 M6 | M8 | FO5 + FO7 2,26
DR0O0038U | 180° | 216 2,52
DR0O0062U | 120° | 229 3,29
DRO0063U | 135° | 247 102 | 93 Mbx8 | 80 [ 30 | 17 | 20 | 32 | 24 1/8" 42 50 70 M6 | M8 | FO5 + FO7 3,82
DR0O0068U | 180° | 291 4,28
DROO102U | 120° | 264 4,55
115 [ 106 | M5x8 | 80 | 30 | 17 | 20 | 32 | 24 1/8" 42 50 70 M6 | M8 | FO5 + FO7
DR0OO108U | 180° | 335 593
DR0O0152U | 120° | 292 6,31
DRO0153U | 135° | 316 127 | 1185 M5x8 | 80 | 30 | 17 | 20 | 32 | 24 1/4" 42 70 102 | M8 [ M10 | FO7 + F10 7,05
DR0O0158U | 180° | 372 775
DR00222U | 120° | 345 101
DR00223U | 135° | 374 145 | 136 | M5x8 | 80 | 30 | 27 | 30 | 32 | 24 1/4" 58 70 102 | M8 [ M10 | FO7 + F10 1.4
DR00228U | 180° | 443 12,6
DRO0302U | 120° | 377 121
DR0O0303U | 135° | 408 | 157 | 1465 M5x8 | 80 | 30 | 27 | 30 | 32 | 24 1/4" 58 70 102 | M8 [ M10 | FO7 + F10 13,6
DRO0308U | 180° | 483 15,2
DR0O0602U | 120° | 478 23,8
DR0O0603U | 135° | 517 196 | 181 Mb5x8 | 80 | 30 | 27 | 30 | 32 | 24 1/4" 675 | 102 | 1256 | M10 | M12 | F1I0 + F12 26,7
DRO0608U | 180° | 611 291
DRO1202U | 120° | 594 43,5
DRO1203U | 135° | 641 245 (2215 M5x8 [ 130 | 30 | 36 | 50 | 32 | 24 1/4" 80 140 - M16 - F14 48,2
DRO1208U | 180° | 754 52,6
DR0O2002U | 120° / /
298,5| 262 | M6X10 | 130 | 30 | 36 | 50 | 45 | 40 3/8" N5 | 165 - M20 - F16
DR02008U | 180° | 867 106
DR0O3002U | 120° / /
sroenaa | e o 330 | 330 | M6X10 | 130 | 30 | 36 | 50 | 45 | 40 1/2" 15 | 165 - M20 | - F16 o
DRO4002U | 120° | / /
DR0O4008U | 180° | / /
MaBe in mm; *andere AnschlUsse verfugbar
Spezifikation:
Max. Betriebsdruck: 8 bar Drehmoment: Bei gleichem Arbeitsdruck und/oder gleicher
Arbeitsdruck: 2,5-8 bar Federanzahl ist das Drehmoment gleich dem des
Andere MaBe: siehe Standarddatenblatt Standardantriebs. Siehe Datenblatt Standardantrieb.

Material: Siehe Datenblatt 120°-135°-180° Antriebe

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Arbeitsmedium: siehe AIR TORQUE Bedienungsanleitung.

Alle Rechte vorbehalten. Stand 01.2011
Irtum und Anderungen vorbehalten. TD4AG
Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig. 0601



EDITION 2010
Antriebe 120°, 135° u. 180°
DR0O0O0T5U - 04000V

AIR TORQUE

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

T

DOPPELTWIRKEND

Bauart:

T:i:.e E::ialtz- Anzahl / Hinweis Beschreibung Standardmaterial (A) (B)
01 1 Octi-Nocke (Endlageneinstellung) Stanl, verzinkt
02 2 Einstellschraube Edelstahl
03 2 Unterlegscheibe Edelstahl
04 2 Kontermutter Edelstahl
05 | © 2 Kolbenfiihrungsbacke PA46
06 [9) 1 Wellenlagerbuchse (oben) Hochleistungspolymer
07 O 1 Wellenlagerbuchse (unten) Hochleistungspolymer
08 | © 2 | 3 Stk. fur GroBe DRO06OOU Anlaufscheibe PA46
09 o O 2 Luftkanalabschluss Silikon
10 1 StUtzscheibe Edelstahl
1 o O 2 Dichtungsring (Einstellschraube) M-NBR
13 8 Deckelschraube Edelstahl
14 | O O 2 Dichtungsring (Deckel) M-NBR
15 | © 2 Kolbenfiihrungsband POM
16 | © O 2 Dichtungsring (Kolben) M-NBR
18 1 Federring (Welle) Federstahl, ENP
19 1 fur GréBen DROO015U - 00030U | Stellungsanzeige PA66+GF+(CB)
19.0 1 Skalenring PA66+GF+CB
19.1 1 fUr GréBen DROO06OU - 04000U | Stellungsanzeige PA66+GF+(CB)
19.5 1 Adapter Stranggepresste Aluminiumlegierung, eloxiert
19.6 2 Innensechskantschraube (Adapter) | Edelstahl
20 | O O 1 Dichtungsring (Welle unten) M-NBR
21 o 0O 1 Dichtungsring (Welle oben) M-NBR
30 2 Deckel Druckgussaluminiumlegierung, eloxiert u. beschichtet
39 1 Schraube (Anzeige) PA66+GF+CB
40 2 Kolben Druckgussaluminiumlegierung, eloxiert
41 1 Etiketft Polyester-Silber
43 1 Zentrierung (nur auf Anfrage) Stranggepresste Aluminiumlegierung, eloxiert
50 1 Gehduse Stranggepresste Aluminiumlegierung, beschichtet
60 1 Welle Stahl, ENP
60.1 1 nur far AusfGhrung ,E” u. ,EC” | Integralwelle Edelstahl, ENP
65 1 Kunststoffeinsatz Modifiziertes PA66

O im Ersatzteilset enthalten

O im Dichtungssatz enthalten

Hinweis: (A) Nahere Informationen zum Material und Beschichtungsspezifikationen siehe Katalog.

(B) Verschiedene Dichtungsmaterialien, je nach Einsatztemperatur siehe Katalog.

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 01.2011
Irtum und Anderungen vorbehalten.
Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

TD4AG
0602



:I:—DSI’rTeIICIL'\rlw;gc]J?w’rriebe @ A.R TORQUE

Beschreibung

UMATISCGHE STELLANT RIEBE

Allgemein:

Die 3-Stellungsantriebe 90° von Air Torque ermdglichen eine Drehung von 0° - 45° -90° oder 0° - 90° - 180° fur Antriebe
mit 180° Drehwinkel. Die Mittelstellung wird durch einen externen mechanischen Endanschlag an den beiden externen
Kolben erreicht (bei einfachwirkenden Antrieben Uber einen Kolben). Die Mittelstellung ist frei wahlbar und kann durch
die beiden externen Einstellmoglichkeiten an den Deckeln servicefreundlich eingestellt werden.

Einsafzgebiet: Dosierung, genaue Befullung oder jede andere Art der Anwendung bei der eine 90° oder 180° Drehung

mit einer Mittelstellung bendtigt wird. —~—s

Zur Ansteuerung der Funkfionen des pneumatischen 3-Stellungsantriebs ist eine Beschalfung Uber Magnetventile wie

nachfolgend beschrieben erforderlich:

Funktion 3-Stellungsantrieb ED 201 ] ]
dl:) e?hNi?k:ne(j ungsantricb 010 Drehwinkel | Drehwinkel angesteuertes Luftan-
PP 90° 180° Magnetventil schluss
Drehwinkel 90° Drehwinkel 180°
-Typ: 3PD DR ... 90° -Typ: 3PD DR ...180° O e il 2
90° > 0° 180° -> 0° SVv2 4
0°->X° 0°->Ye zuerst SV3 + danach SV1 D+2
] L
X° > 90° ve > 180° SV1 2
[ I 90°>Xx° | 180°>Y° sv3 D
D 2| |4 | D
1 X° > 0° Yo > 0° SV2

ZZMN svi Y: Zwischenstellung, 90° bis 180°

Hinweis: 1. Alternativ kann das Magnetventil SV3 durch 2 Magnetventile ersetzt werden, die an den NamuranschlUs-
sen der beiden zusdtzlichen Gehduseteile montiert werden.
2. Alfernativ kann das Magnetventil SV1 und SV2 durch ein bistabiles 5/2 Wegeventil ersetzt werden, das an
den Namuranschluss des mittleren Gehduses angeschlossen wird.

3-Stellungsantrieb ED 2010, Drehwinkel 90°

. angesteuertes Luftan-
Drehwinkel M tventil ni
Einfachwirkend - Typ: 3PD SC ... Einfachwirkend - Typ: 3P SC ... gagneiventi SCNIUSS
0° ->90° SV1 2
90° ->0° Abluft an 2 - Federwirkend
Il_—g 0°->X° zuerst SV3 + danach SV1 D+2
D 2| 4 | o 2| 4 | o X° > 90° SV1 2
ZZUI:N\I sv3 ZZU:[E\N sv3 *90° > X° | zuerst SV1 + danach SV3 2+D
ZIZE]\/\I svi ZIZI]:_[T]\/\I Vi X > 0° AbIuft an 2 - Federwirkend
® ®

*Hinweis:  Diese Funktion ist nur bei 3-Stellungsantrieben mit 2 zusatzl. Kolben (ext. Endlageneinstellung) verfugbar.

Hinweis:  Alternativ kann beim Typ 3PD das Magnetventil SV3 durch 2 Magnetventile ersetzt werden, die an die
NamuranschlUsse der beiden zusdtzlichen Gehduseteile montiert werden.

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 01.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Dosierantrieb

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig. 0603



EDITION 2010

S
3-Stellungsantriebe AlR TORQ"E
.\ _

Beschreibung

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

e tas

3PD (Standard) fiir Ausfiihrung: Einfachwirkend und doppeltwirkend 90°, sowie doppeltwirkend 180°
YA

( Luftanschluss VDI/VDE 3845 )

T Anschluss '4'

Anschluss 2'

3P (optional) nur bei Ausflihrung: Einfachwirkend 90° " .
A o

Einfacher Einfacher

Vierkant Vierkant Vierkant
DOPPELT PARALLEL DIAGONAL

&

Wellenvierkant oben
4

Al (90°) <

/‘i“\

nur bei Typ

I 3P/3PD DR/SC00030U 90° a
U : 3P/3PD DR/SC00030U 180° i

4
4
= —
bei Typ T
3P/3PD DR/SC 00060U - 03000U 90° A- :
3P/3PD DR/SC 00060U - 03000U 180° R

Antrieb** | A | A1* | A2 T50 | Isor
TypapD/ap | 90° | 9o° [1s0e | B | © | P E P INIPI RS2 ] 228 | Flamsen | @[S W [ W]

DR/SC00030 392 | 273 | 454 | 85 845 | Mbx8 | M5x8 | 80 | 30 | 11 | 20 | 32 | 24 | 42 1/8" FO5+F07 | 80 | 70 | M6 | M8

DR/SC00060 481 | 342 | 568 | 102 93 Mb5x8 | Mbx8 | 80 | 30 | 17 | 20 | 32 | 24 | 42 1/8" FO5+F07 | 80 | 70 | M6 | M8

DR/SC00100 578 | 409 | 672 | 115 106 Mb5x8 | Mbx8 | 80 | 30 | 17 | 20 | 32 | 24 | 42 1/4" FO5+F07 | 80 | 70 | M6 | M8

DR/SC00150 617 | 438 | 730 | 127 | 1185 | M5x8 | M5x8 | 80 [ 30 | 17 | 20 | 32 | 24 | 42 1/4" FO7+F10 | 70 | 102 | M8 [ M10

DR/SC00300 798 | 565 | 948 | 157 | 1465 | M5x8 | M5x8 | 80 [ 30 | 27 | 30 | 32 | 24 | 58 1/4" FO7+F10 | 70 | 102 | M8 | M10

DR/SC00600 989 | 705 | 1177 | 196 181 M5x8 | M5x8 | 80 | 30 | 27 | 30 | 32 | 24 | 675 | 1/4" F10+F12 | 102 | 125 | M10 | M12

[ DR/SCO01200 | 1290 | 909 | 1514 | 245 | 2215 | M5x8 | M5x8 | 130 | 30 | 36 | 50 | 32 | 24 | 80 | 1/4" F14 4o | / [Mi6| /
DR/SC03000 | 1725 | 1218 | 2030 | 330 | 330 |M6éx10 | M5x8 | 130 | 30 | 36 | 50 | 45 | 40 | 115 | 1/2" F16 165 / |[M20 | /
Hinweis:  Standard feft gedruckt; * Antriebe mit einseitiger Ausfuhrung a.A. verfUgbar; **andere AnschlUsse sind a.A. verfugbar;
***andere AnfriebsgréBen moglich; MaBe in mm

Sperzifikation: Drenmoment:  Bei gleichem Arbeitsdruck und/oder gleicher Federan-
Max. Betriebsdruck: 8 bar zahl ist das Drehmoment gleich dem des Standara-
Arbeitsdruck: 2,5 - 8 bar antriebs. Siehe Datenblatt Standardantrieb.
Andere MaRe: sieche Standarddatenblatt Arbeitsmedium: siehe AIR TORQUE Bedienungsanleitung.
Material: Siehe Datenblatt 3-Stellungsantrieb Temperatur: -20°C bis +80°C

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 16.11.2011

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0  Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Dosierantrieb

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0604



Pneumatisch/hydraulische AlR RQUE
Geschwindigkeitsregelung .

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE:

Technische Daten: DR/SC00030U - DR/SC03000U
Einstellbare Schaltzeit fiir 90° Drehbewegung HCD Antrieb -
Steuerdruck 5,5 bar (80 Psi)
Antrieb Min. ungeféhr| Max.
Typ (Sek.) **  [(Sek.) **
HCD DR/SC00030U 25 >20
HCD DR/SC00060U 3 >20
HCD DR/SC00100U 35 >20
HCD DR/SC00150U 4 >20
HCD DR/SC00300U 6 >20
HCD DR/SC00600U 8 > 30
HCD DR/SC01200U n >30
HCD DR/SC03000U 15 > 30
Drosselplatte
** Schalfzeit ohne Last am Antrieb Magnetventil

Die Schaltzeiten sind abhd&ngig von:

- Steuerdruck
- Drehmoment der Armattur Typ HCD SC00030U => HCD SC03000U: Pneumatisches / hydraulisches Funktionsschema
- Einstellung an der Drosselplatte
Funkii [ — H
unkrion:
E— i @/ = N
G— | G— - —)
| / m‘—ﬂ( [ | \ |
I H_l L 1
/ 21 ' 4 \
Drossel Kolben Drossel Kolben
I 2 4

Bendtigte Durchflussleistung: M?:/Snvgziiﬁl EEZ W Drosﬁ?ﬁ:ﬁﬁ%ﬂm‘e
Fur Typ HCD DR/SC00030U - 00300U T3 d:) s
0 bis 300 NL/min bei 5,5 bar (80 psi) 1
Fur Typ HCD DR/SC00600U - 03000U Typ HCD DR00030U => HCD DR0O3000U: Pneumatisches / hydraulisches Funktionsschema

0 bis 1500 NL/min bei 5,5 bar (80 psi)

Magnetventile und Drosselplatte sind nicht
Bestandteil des Antriebs. 7-’

Y,
)
!
LU‘UJ

\ |

Ja
Drossel Kolben

Drossel Kolben

-

2|

Magnetventil

5/2 Wege /I:EZ \

4
Drosselrtckschlagplatfte
W doppeltwirkend
7

3&

(&)

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 01.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Dampfer

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0605



e tas

e —
E’Ir)ngcr)nNoﬁgc]:g/ hydraulische AlR TORQ“E
.S _

Geschwindigkeitsregelung SNETMATISCHE STELLANTRIEBE
NEUMATISCHE STELLANTRIEBE

MaBe und Technische Daten:

DR/SC00030U - DR/SC03000U

( Wellenvierkant oben )

Nur bei Typ Nur bei Typ
HCD DR/SC00030U HCD DR/SC00060U - 03000U :
Einfacher
Luftanschluss VDI/VDE 3845 Vierkant
4 4 ( ) PARALLEL
_I_._ <
t 7] ! T Anschluss '4'
o - [a Elpfooher
R 2 Vierkant
P D DIAGONAL
o Y
NZERNY
v -
Anschluss 2' \E/ Vierkant
___I DOPPELT
ca. Gewicht
inkG
Antrieb Al |lc| o | e |F|le|n|p|rR[s|z|T)89 B9 1 qlar|w|w [pre|sce
Typ 228 | Flansch
HCD DR/SCO00030U | 2835 | 85 | 845 |M5x8 |M5x8 | 80 | 30 | 11| 20 | 32 | 24 | 42 | 1/8" |FO5+F07 | 50 | 70 | M6 | M8 | 31 | 3.2
HCD DR/SC00060U | 3695 | 102 | 93 | M5x8 |M5x8 | 80 | 30 | 17 | 20 | 32 | 24 | 42 | 1/8" |FO5+F07 | 50 | 70 | M6 | M8 | 57 | 61
HCD DR/SCO00100U | 4325 | 115 | 106 | M5x8 | M5x8 | 80 | 30 | 17 | 20 | 32 | 24 | 42 | 1/4" |FO5+F07 | 50 | 70 | M6 | M8 | 65 | 75
HCD DR/SC00150U 471 127 [1185| M5x8 | M5x8 | 80 [ 30 | 17 | 20 | 32 | 24 | 42 | 1/4” | FO7+F10| 70 [ 102| M8 | M10| T 12
HCD DR/SC00300U | 6145 | 157 |146,5| M5x8 | M5x8 | 80 | 30 | 27 | 30 | 32 | 24 | 68 | 1/4" | FO7+F10 | 70 | 102 | M8 |M10| 21,6 | 23
HCD DR/SC00600U | 7605 | 196 | 181 | M5x8 | M5x8 | 80 | 30 | 27 | 30 | 32 | 24 |67,5| 1/4” | F10+F12 [102|125|M10|M12| 45 | 495
HCD DR/SC01200U Q64 | 245 221,65 M5x8 | M5x8 | 130 | 30 | 36 | 60 | 32 | 24 | 80 | 1/4" F14 140 - |M16| - 75 | 84
HCD DR/SC03000U 1254 | 330 | 330 [M6x10| M5x8 | 130| 30 | 36 | 650 | 45 | 40 | 115| 1/2" F16 165| - |M20| - 160 | 180
| *Hinweis: Andere AnschlUsse verfUgbar. MaBe in mm. ** DR = doppeltwirkend / SC = einfachwirkend mit 6 Federn je Seite

Sperzifikation:

Wichtiger Hinweis:

Max. Betriebsdruck: 6,5 bar (95 psi)
Arbeitsdruck: 2,5 - 6,5 bar
Hydraulikflussigkeit biologisch abbaubar. Temperatur: -20°C bis +80°C

Andere MaRe: siehe Datenblatt Standardantrieb
Arbeitsmedium:  siehe AIR TORQUE Bedienungsanleitung

Um eine sichere Funktion zu gewdhrleisten empfehlen wir bei der Antriebsauslegung einen
Sicherheitsfaktor von mindestens 30%.

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34

info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 01.2011
Irtum und Anderungen vorbehalten. Dé&mpfer
Alle friiheren Datenblétter sind hiermit unguiltig. 0606



B ————————
Antiobe (160°) i /2)) AIR TORQUE
& .

federzentrierter Mittelstellung

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

e tas

Federmittelzentrierte 180° Antriebe mit 90° Sicherheitsstellung

Die federmittelzentrierten 180° Antriebe mit 90° Sicherheitsstellung werden fur 0°-90°-180° Schaltungen, in denen eine 90°
Stellung bei Luffausfall angefahren werden soll eingesetzt.

Auf beiden Seiten des Antriebs ist ein Federpaket montiert, das durch die Drehung von der 90° Stellung gespannt wird.
Die federmittelzentrierte 90° (Sicherheits-) Stellung wird durch Einwirken der Federkraft, bei Luft- oder Stromausfall, von
der 0° oder 180° Stellung erreicht.

Funktion: (FUr Standard Montage ST)

E - - j Eine Ansteuerung mit Magnetventilen, die den Ablauf der Steuerluft-
- - versorgung konfrolliert, wird zur ordnungsgemdaBen Funktion der ein-
E | Il :] fachwirkenden 180° Antrieben mit 90° Sicherheitsstellung bendtigt.

2 x 3/2 Wege Magnetventil
1 x 5/3 Wege Magnetventil

von 90° bis 180°:

Druckluft an den Anschluss 2 bewegt die Kolben von der Mittelstel-
lung nach aussen und komprimiert das Federpaket Uber die innere
Platte. Eine Drehrichtung im Gegenuhrzeigersinn wird erwirkt.

— von 90° bis 0°:

Druckluft an den Anschluss 4 bewegt die Kolben nach innen und
komprimiert das Federpaket Uber die duBere Platte. Eine Drehrich-
> 1 tung im Uhrzeigersinn wird erwirkt.

Luftausfall:

180°: Bei Energieausfall (Luft- oder Stromausfall) an Anschluss 2 wer-
den die Kolben Uber die Federkraft nach innen in die Mittelstellung
bewegt. Eine Drehrichtung im Uhrzeigersinn wird bewirkt.

0°: Bei Energieausfall an Anschluss 4 werden die Kolben Uber die Fe-
derkraff nach aussen in die Mittelstellung bewegt. Eine Drehrichtung
i Gegenuhrzeigersinn wird bewirkt.

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 01.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0  Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Fail Mid

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0607




EDITION 2010
Antriebe (180°) mit
federzentrierter Mittelstellung

AIR TORQUE

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE.

( Luffanschluss VDI/VDE 3845 )

( Unferansicht 1SO 5211 )

T

(o
J

Anschluss '2' /

xS

Wellenvierkant oben

Anschluss '4'

Einfacher Einfacher
Vierkant Vierkant Vierkant
DOPPELT PARALLEL DIAGONAL
Fur Typ
FM SC00158 N ’ﬁ‘
> ‘ '
a .
FM SC01208 -
Antrieb** T-1SO ISO*
Typ A B C D E F G N P R S Z1 208 Flansch Q Ql w Wi
FM SC00158U | 581 127 | 118,5 [M5x8 [M5x8| 80 | 30 17 | 20 | 32 | 24 | 42 1/4” | FO7 +F10| 70 102 | M8 | M10
FM SC00308U | 749 | 157 [146,5|M5x8|Mb5x8| 80 | 30 | 27 | 30 | 32 | 24 | 58 1/4" | FO7 +F10| 70 102 | M8 | M10
FM SC00608U | 951 196 | 181 |M5x8|M5x8| 80 | 30 | 27 | 30 | 32 | 24 | 675 174" | F10+F12| 102 | 125 | M10 | M12
FM SC01208U | 1180 | 245 |221,5|M5x8|M5x8| 130 | 30 | 36 | 50 | 32 | 24 | 80 1/4" F14 140 / M16 /

Spezifikation:

Maix. Betriebsdruck: 8 bar

Arbeitsdruck: 2,5 - 8 bar

Andere MaBe: siehe Standarddatenblatt
Material: siehe Datenblatt Fail-Mid

*Hinweis: Andere AnschlUsse auf Anfrage; ** Andere AntriebsgréBen auf Anfrage; MaBe in mm

Drehmoment:  Bei gleichem Arbeitsdruck und/oder gleicher Federan-
zahl ist das Drehmoment gleich dem des Standard-
antriebs. Siehe Datenblatft Standardantrieb.

siehe AIR TORQUE Bedienungsanleitung.

-20°C bis +80°C

Arbeitsmedium:
Temperatur:

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 01.2011
Irtum und Anderungen vorbehalten.
Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

Fail Mid
0608



E:?wl:;c;:vfi?l:gnde Antriebe AlR TORQ"E
.\ _

180° Drehwinkel

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

T T

Allgemein:

Einfachwirkende 180° Antriebe ,EDITION 2010” von AIR TORQUE ermdglichen
eine Drehbewegung von 180° und bei Luft- oder Stromausfall eine Sicherheits-
stellung durch die Federpakete.

Die externen Endlageneinstellungen sind generell fUr die AUF (180°) und ZU (0°)
Stellung verflgbar und sind einfach, sowie exakt im Bereich von +/-5° in beiden
Richtungen einstellbar.

Anwendungsmaoglichkeiten: 3 oder 4 Armaturen, Spezialantriebe fur Probeent-
nahme und alle Anwendungen bei denen eine 180° Drehung bendtigh wird.

Spezifikation:

Max. Betriebsdruck: 8 bar

Arbeitsdruck: 2.5-8 bar

Temperatur: -20°C bis +80°C

Far andere MaBe:  siehe Standarddatenblatt

Arbeitsmedium: siehe AIR TORQUE

Bedienungsanleitung
Drehmoment Einfachwirkende Antriebe (Nm)
Arbeitsdruck 2,5 bar 3 bar 3,5 bar 4 bar 4,2 bar 4,5 bar 5 bar 5,5 bar 6 bar 7 bar 8 bar Federkraft
Feder- | 0° 180° 0° 180° 0° 180° 0° 180° 0° 180° 0° 180° 0° 180° 0° 180° 0° 180° 0° 180° 0° 180° | 180° 0°
L) paket | start  Ende | Start Ende | Start Ende | Start Ende | Start Ende |Start Ende |Start Ende |Start Ende |Start Ende |Start Ende |Start Ende | Start | Ende
, 1 4 19 6,0 3,6 77 53 9.3 69 10 76 11,0 8,6 127 102 | 143 1.9 64 4,0
§ 2 63 3 8,0 5 8,7 55 9.7 64 n3 81 130 98 147 M4 | 180 147 85 53
8 3 84 43 10,0 6,0 n.7 7.6 133 93 167 126 | 200 16 106 | 66
e 4 104 6 120 72 153 105 | 187 138 | 128 79
° 3 8 45 109 75 139 104 | 168 133 18 145 | 197 163 [ 227 192 | 256 221 10,1 6,7
§ 4 1.6 7 14,6 10 157 11,1 176 129 | 204 158 | 234 187 (263 217 |322 275 135 | 89
8 5 153 95 182 124 | 211 154 | 241 183 | 299 242 | 358 30 169 | 1M1
@ 6 18,9 12 21,9 149 | 277 208 [336 267 |202| 133
3 158 83 | 21,6 141 | 275 199 |333 258 | 356 281 |391 316|449 374 [507 432 21 13,3
§ 4 23 13 288 188 | 31,2 21,2 [ 347 247 |405 305 [463 363 |521 421 | 637 5837 277 | 177
g 5 302 177 | 361 23,6 | 419 294 | 477 352 | 593 468 7 585 (346 | 221
@ 6 375 224 | 433 283 | 549 399 | 665 515 | 415 | 265
, 3 238 11 |329 203 (421 294|512 386 |549 422 | 604 477 | 695 569 | 787 66 34,7 22
g 4 34,7 179 | 439 27 475 30,7 53 362 [ 622 453 | 71,3 545 | 805 636 | 988 819 462 | 293
8 5 457 246 | 54,8 33,8 64 429 | 731 521 | 915 704 | N0 887 | 578 | 36,7
e [ 56,7 314 |658 405 | 841 588 [ 102 771 | 693 44
3 361 192 | 494 325 | 627 458 76 591 | 813 644 | 893 724 | 103 857 [ 16 99 473 | 304
g 4 52,5 30 658 433 | 71,1 487 | 791 566 | 924 699 | 106 832 | 119 965 | 146 123 63 40,5
8 5 69 409 (823 542 | 956 675 | 109 808 | 135 107 162 134 | 788 | 50,7
e [ 854 51,7 99 65 125 92 162 18 | 945 | 608
3 583 288 (797 503 | 101 71,8 | 123 933 | 131 102 144 ns 166 136 187 158 786 | 492
§ 4 848 456 | 106 67,1 15 757 | 128 886 | 149 110 7 132 192 163 | 235 196 105 | 656
g 5 m 624 | 133 839 | 154 105 176 127 | 219 170 | 262 213 131 82
e 6 138 792 | 159 101 | 202 144 | 245 187 | 157 | 984
X 3 755 396 | 103 673 | 131 950 | 159 123 170 134 186 150 | 214 178 | 242 206 98,9 63
§ 4 110 62 138 89,7 | 149 101 165 17 193 145 | 221 173 | 248 201 304 256 132 84
% 5 144 845 | 172 12 | 200 140 | 227 168 | 283 223 | 338 278 165 105
e [ 179 107 | 206 135 | 262 190 317 245 198 126
@ 3 149 84 206 141 262 198 | 319 255 | 342 277 | 376 3M 433 368 | 489 425 199 135
S 4 218 131 274 188 | 297 21 331 245 | 388 302 | 444 358 | 501 415 | 615 528 266 180
§ 5 286 178 | 343 235 | 400 292 | 456 349 | 570 462 | 683 575 | 332 | 224
e 6 355 225 | 4N 282 | 525 396 | 638 509 | 399 | 269
, 3 277 154 | 383 260 | 489 367 | 596 473 | 638 515 | 702 579 | 808 686 | 915 792 378 | 255
§ 4 404 241 51 347 | 553 390 | 617 453 | 723 560 | 830 666 | 936 772 | 1149 985 504 | 340
g 5 532 327 | 638 434 | 745 540 | 851 646 1064 859 | 1277 1072 | 630 | 425
? 6 660 414 | 766 520 | 979 733 | 1192 946 | 756 | 510
o 3 461 268 | 640 447 | 818 625 | 997 804 | 1068 876 | 1176 983 | 1354 1162 | 1533 1340 625 | 433
8 4 674 417 | 853 596 | 924 667 | 1032 774 | 1210 953 [1389 1132 [ 1568 1310 [ 1925 1668 834 | 577
g 5 887 566 1066 745 | 1245 923 |[1423 1102 | 1781 1459 (2138 1817 [ 1042 | 721
@ 6 1101 716 | 1279 894 | 1637 1251 | 1994 1608 | 1251 [ 865
Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 03.2012
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. SC180°

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbl&tter sind hiermit ungultig. 0609




EDITION 2010

Einfachwirkende Antriebe AlR [oRQUE

180° Drehwinkel

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

SC00018 -> SC000308

| —
s

A

SC00608 -> SC02008

( Ansicht unten 1SO 5211 )

Einfacher Einfacher
Vierkant Vierkant
PARALLEL DIAGONAL 1S 950

Vierkant
DOPPELT

Anschluss "2 }/ .i_l ﬁ

An!;‘iyib** A B C D E F G N [P | R S Z1 T ;2580 FI::lsrz;h Q Ql W | Wil
$C00018 258 69 71 Mb5x8 | Mb5x8 80 30 n 20 32 24 42 1/8" FO4 42 - M5 -
SC00038 291 85 845 | M5x8 | Mb5x8 80 30 n 20 32 24 42 1/8" FO5 - FO7 50 70 Mé M8
SC00068 386 102 93 Mb5x8 | M5x8 80 30 17 20 32 24 42 1/8" FOS5 - FO7 50 70 Mé M8
$Co00108 449 15 106 | M5x8 | M5x8 80 30 17 20 32 24 42 1/4" FOS5 - FO7 50 70 Mé M8
SC00158 493 127 | 1185 | M5x8 | Mbx8 80 30 17 20 32 24 42 1/4" FO7 -F10 70 102 M8 | MI10
$C00228 576 145 136 | M5x8 | Mbx8 80 30 27 20 32 24 58 1/4" FO7 -F10 70 102 M8 | M10
$C00308 631 157 | 1465 | M5x8 | Mbx8 80 30 27 30 32 24 58 1/4" FO7 -F10 70 102 M8 | MI10
SC00608 802 196 181 M5x8 | M5x8 80 30 27 30 32 24 67,5 1/4" F10-F12 102 125 | M10 | M12
SC01208 | 1006 | 245 | 221,56 | M5x8 | M5x8 | 130 30 36 50 32 24 80 1/4" F14 140 - M16 -
$C02008 1142 | 2985 | 262 | Méx10 | M5x8 | 130 30 36 50 45 40 15 3/8" F16 165 = M20 o

*Hinweis: Andere AnschlUsse sind verflgbar; ** andere AntriebsgréBen moglich; ***Wellenoberseite siehe techn. Datenblatt; MaBe in mm

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 03.2012
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. SC180°

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbl&tter sind hiermit ungultig. 0610



=5 e

EDITION 2010

SchnellschlieBende
Antrielbe SC00100U - 05000U

AIR TORQUE

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

Bauart:

Einfachwirkend

Spezielles Gehduse

Technische Daten und Schaltzeiten:

* kiirzeste Schaltzeit (Sek.)
Antrieb GréBe Exira Bohrung (mm) tederschlioBend
Typ FA Luftanschluss 2 | Luftanschluss
Anschluss 2 | Anschluss 4 Anschluss EAC AUF ril]
FA SC00100U | G 1/8"-1SO0228 - @6 24,5 - 03 0,25
FA SC00150U | G 1/4"-1SO228 - @7 @5 - 04 0,35
FA 8SC00220U | G 1/4"-ISO228 G1/4"180228 29 - 28 0,15 0,20
FA SC00300U | G 1/4"ISO228 G1/4"180228 29 - 28 0,20 0,25
FA SC00450U | G 1/4"-ISO228 G1/4"180228 210 - 210 0,22 0,28
FA SC00600U | G 1/4"-ISO228 G1/4"180228 210 - 210 0,28 0,35
FA SC00900U | G 3/8"-ISO228 G3/8"-150228 @12 - 212 0,32 0,40
FA SC01200U | G 3/8"-1SO228 G3/8"-150228 @12 - 212 0,38 0,45
FA SC02000U | G 1/2"-ISO228 G1/2"180228 213 - 213 0,46 0,55
FA SC03000U | G 1/2"-ISO228 G1/2"180228 @15 - 215 0,52 0,60
FA SC04000U | G 3/4"-ISO228 G1/2"180228 218 - 216 0,87 0,95
FA SC05000U | G 3/4"-ISO228 - 220 - - 1,00 1,30

Testbedingungen:

* Die angegebene ,kUrzeste Schaltzeit” wird unter den nachfolgenden Bedingungen erreicht:

(1) Raumtemperatur, (2) Einfachwirkender Antfrieb mit maximaler Federanzahl, Hub: 90°, (3) Kleinster Innendurchmesser der
Luftversorgung gleich der Bohrung im Anschluss 2, (4) Medium reine Luft, (5) Versorgungsdruck: ébar (87psi), (6) Antrieb ohne
externe Last, (7) Luftversorgung ohne Magnetventil.

Achtung: Die angegebenen Schaltzeiten beziehen sich auf die o.g. Testbedingungen. Die Schaltzeiten im Anwendungsbe-
reich unterscheiden sich auf Grund der Einsatzbedingungen.

Hinweis:

FUr andere MaBe siehe Katalog oder fechnisches Datenblatt.

Fur Einbau und Wartung siehe Bedienungsanleitung.

Die Lebensdauer der schnellschlieBenden Antriebe kann auf Grund der Einsatzbedingungen geringer als die der Standardan-
triebe sein.

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 01.2011
Irtum und Anderungen vorbehalten. ATSCFA
Alle friiheren Datenblétter sind hiermit unguiltig. 0611




———
Sennelsaniebends AIR TORQUE

Antriebe SC00100U - 05000U pu—

PNEUMATISCHE

Bauart: Einfachwirkend

FA SC00100U - 00150U Anschluss 2:
Luftanschluss far

-@- innere Kommer ) 24

mit spezieller,
gréBerer Bohrung

32

Anschluss 4:
Luftanschluss fur
&uBere Kaommern

Anschluss fiir Typ Anschluss fiir Typ
FA $C00220U => 0600U FA SC00900U => 02000U

FA SC00220U - 02000U

40

Anschluss 2:
Luftanschluss far
innere Kammer

Anschluss 4:
Luffanschluss far
duBere Kammern
Anschluss 2:
Anschluss EAC: L Luftanschluss fur
Extra Luftanschluss fir duBere Kammern innere Kaommer

Abluftidcher fur SC (Schalldémpfer nur a.A.)

Anschluss 4:
Luftanschluss fur
&uBere Kaommern

Anschluss 4:

FA SC03000U - 04000U innere Kammer . 40 duBere Kammem
= &S
o) ® 0 fa) T 4
.a L To)
| = <
2 _$_
Anschluss EAC:
Extra Luftanschluss fUr duBere Kammern
Abluftidcher fur SC (Schalldampfer nur a.A.)
Anschluss 4:
Luftanschluss fur
FA SC5000U &uBere Kammern
. 45
—
o
<
Anschluss 2:
Luftanschluss far
innere Kaommer
mit spezieller,
gréBerer Bohrung
Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 01.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. ATSCFA

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0612



EDITION 2010
SchnellschlieBende
Antrielbbe DR 00100U - 5000U

AIR TORQUE

ENEUMATISCHE STELLANTRIEBE,

Bauart:

Doppeltwirkend

—— Spez. Gehduse

FA DROO100U bis FA DR0O0150U

Schraube nicht
entfernen

FA DR00220U bis FA DR0O5000U

Spez. Deckel mit

Gewinde .
Spez. Kolben mit
AuBere Schraube Gewinde
Aol I Innere Schraube
i i Hubbegrenzung
Technische Daten und Schaltzeiten:
* kirrzeste Schaltzeit (Sek.)
Antrieb Groge Groge zusétzlicher Bohrung (mm) doppeltwirkend
Typ FA Luftanschluss 2 | Luftanschluss 4 | Luftanschluss

Anschluss 2 Anschluss 4 Anschluss EAC AUF y4y)
FA DROOT00U G 1/8"-1s0228 G 1/8"-150228 - 26 24,5 - 0,09 012
FA DROO150U G 1/4"-150228 G 1/4"150228 - @7 @5 - 0,18 023
FA DR00220U G 1/4"1s0228 G 1/4"150228 G1/4"150228 29 - 28 0,06 0,09
FA DRO0300U G 1/4"150228 G 1/4"150228 G1/4"150228 29 - 28 0,07 0,10
FA DR00450U G 1/4"150228 G 1/4"150228 G1/4"150228 210 - 210 0,09 0,12
FA DR00600U G 1/4"150228 G 1/4"150228 G1/4"150228 210 - 210 015 023
FA DR0O0900U G 3/8"-150228 G 3/8"-150228 G3/8"150228 212 - 212 0,20 0,30
FA DR01200U G 3/8"-150228 G 3/8"150228 G3/8"150228 212 - 212 0,25 0,35
FA DR02000U G 1/2"150228 G 1/2"150228 G1/2"150228 213 - 213 0,30 0,40
FA DRO3000U G 1/2"150228 G 1/2"180228 G1/2"150228 215 - 215 0,35 0,45
FR DR04000U G 3/4"1S0228 G 1/2"150228 G1/2"150228 218 - 216 037 0,48
FA DR05000U G 3/4"150228 G 1/2"180228 - 220 - - 0,40 0,50

Testbedingungen:

* Die angegebene kurzeste Schaltzeit” wird unter den nachfolgenden Bedingungen erreicht:
(1) Raumtemperatur, (2) Doppeltwirkender Antrieb, Hub: 90°, (3) Kleinster Innendurchmesser der Luftversorgung gleich der Bohrung
im Anschluss 2, (4) Medium reine Luft, (5) Versorgungsdruck: ébar (87psi), (6) Antrieb ohne externe Last, (7) Luftversorgung ohne

Magnetventil.

Achtung: Die angegebenen Schaltzeiten beziehen sich auf die o0.g. Testbedingungen. Die Schaltzeiten im Anwendungsbereich
unterscheiden sich auf Grund der Einsatzbedingungen.

Hinweis:

FUr andere MaBe siehe Katalog oder technisches Datenblatt.
FUr Einbau und Wartung siehe Bedienungsanleitung. Die Lebensdauer der schnellschlieBenden Antriebe kann auf Grund der Einsatz-
bedingungen geringer als die der Standardantriebe sein.

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 01.2011
Irtum und Anderungen vorbehalten.
Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

ATDRFA
0613



EDITION 2010
SchnellschlieBende
Antrielbbe DR 00100U - 5000U

Bauart: Doppeltwirkend

MaBe in mm
FA DR0O0100U bis FA DR0O0150U

Anschluss 2:
Luftanschluss fur

.ﬂ- innere Kammer . 24
mift spez. gréBerer

Bohrung

32

Anschluss 4:
Luffanschluss fur
GuBere Kammer

Schnittstelle fiir GroBe Schnittstelle fiir GroBe
FA DR00220U bis FA DR02000U FA DR00220U bis FA DR00600U FA DRO900U bis FA DR02000U
24 40

Anschluss 2:
Luffanschluss fur die
innere Kammer

45

Anschluss 4:
Luftanschluss far
auBere Kammer
Anschluss 2:
Luftfanschluss fur
innere Kammer

Anschluss 4:
Luffanschluss fur
AauBere Kammer

Anschluss EA.C.:
Zusaizliche Luftanschllsse far
auBere Kammer

FA DRO3000U bis FA DR04000U Anschluss 2: Anschiuss 4
Luftanschluss far Luftanschiuss fOr
innere Kammer 40 GuBere Kammer

L
-
3] ® e & 4
;- B [%o)
- 4 g <
2 _$
Anschluss EA.C.:
Zusdtzliche LuftanschlUsse fur
AuBere Kammer
Anschluss 4:
Luftfanschluss fur
AauBere Kammer
45
FA DRO5000U

Anschluss 2:
Luffanschluss fur
innere Kammer

mif spez. gréBerer

Bohrung
Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 01.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. ATDRFA

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0614



EDITION 2010

S
SchnellschlieBende A'R L8 RQUE

Antriebe DR/SC 10000U S —

Bauweise:

O-Ring (11) Mutter (04) Deckelschraube (02F) O-Ring (11)

U-Scheibe (03)
Mutter (04) —

UScheibe (03)
O-Ring (11)

i I““J LR
4 : (]

Schraube nicht
entfernen

Deckel mit spez.
Gewinde (32)

Kolben mit spez.
Gewinde (43)

Spez. Gehduse (50F)
Anschluss 4: G1/2"
Luftanschluss fur

AuBere Schraube A&uBere Kammer

Hubbegrenzung (24)

Innere Schraube
Hubbegrenzung (23)

ungefahr 1100 mm

o

<
= Teile Nr. Stlick Teile Nr. Stlick
o]
§e 02F 2 24 2
:g E
&< 03 4 32 2 Anschluss 2: G1"
g @ 04 6 43 %) !_uﬁonschlussfur
50 innere Kammer
o o 1 6 50F 1 - - "
T2 mit spezieller, gréBerer
= 23 2 - - Bohrung

Technische Daten und Schaltzeiten:

* kirzeste Schaltzeit (Sek.)
.. .. Bohrung (mm)
. GréBe GroBe . . .
Antrieb Typ Luftanschluss 2 Luftanschluss 4 einfachwirkend doppeltwirkend
Anschluss 2 | Anschluss 4 AUF ZU AUF ZU
FA DR/SC10000U G 17150228 G 1/2"-150228 221 213 1.5 14 1.5 14

Testbedingungen:

* Die angegebene kUrzeste Schaltzeit” wird unter den nachfolgenden Bedingungen erreicht:

(1) Raumtemperatur, (2) SC -> Einfachwirkender Antrieb mit maximaler Federanzahl, Hub: 90°; DR -> Doppeltwirkender Antrieb.
Hub: 90° (3) Kleinster Innendurchmesser der Luftversorgung gleich der Bohrung im Anschluss 2, (4) Medium reine Luft, (6) Versor-
gungsdruck: ébar (87psi), (6) Antrieb ohne externe Last, (7) Luftversorgung ohne Magnetventil.

Achtung: Die angegebenen Schaltzeiten beziehen sich auf die o.g. Testbedingungen. Die Schaltzeiten im Anwendungsbereich
unterscheiden sich auf Grund der Einsatzbedingungen.

Hinweis:

Fur andere MaBe siehe Katalog oder technisches Datenblatt.

Far Einbau und Wartung siehe Bedienungsanleitung. Die Lebensdauer der schnellschlieBenden Antriebe kann auf Grund der
Einsatzbedingungen geringer als die der Standardantriebe sein.

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 11.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. ATDRSCFA

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0615



EDITION 2010
Extrem Tieffemperatur LLT
-55°C (-67°F) bis +80°C (+176°F)

3 41 12/ 40- 05~ O
TeileNr.: | Anzahl Hinweis Beschreibung Standard Material / Korrosionsschutz
. Edelstahl (nur fir DR/SC00015U - 00150U)
01 1 nicht fr DR/SC00010U Octi-Nocke (Endanschlag)
Stahl / Gusseisen mit Kugelgraphit, verzinkt
02 2 nichf fur DR/SC00010U Einstellschraube Edelstahl A2 70 (ISO 3506)
03 2 nichf far DR/SC00010U Unterlegscheibe Edelstahl A2 (ISO 3506)
04 2 nichf far DR/SC00010U Kontermutter Edelstahl A2 70 (ISO 3506)
05* 2 4 Stk. far DR/SC10000U Kolbenfiihrungsbacke PA46
fUr DR/SC00010U - DR/SC00030U PA46
06* 1 w (oben)
far DR/SC00060U - DR/SC10000U HGP
fur DR/SC00010U - DR/SC00030U PA46
07* 1 (unten)
fUr DR/SC00060U - DR/SC10000U HGP
08* 2 1 Stk. fur DR/SC00010U Anlaufscheibe PA46
o . far DR/SC00010U - DR/SC04000U Luftkanalabschluss Silikon
far DR/SC05000U - DR/SC10000U Dichtungsring Spezial Silikon
10 1 Stufzscheibe Edelstahl AISI 304
n* 2 nicht fr DR/SC00010U Dichtung (Einstellschraube) Spezial Silikon
12 2 Sttzschulter PAG6+GF
8 flr DR/SC00010U - DR/SC02000U
13 12 far DR/SC03000U und DR/SC04000U Deckelschraube Edelstahl A2 70 (ISO 3506)
16 fUr DR/SC05000U und DR/SC10000U
131 16 far DR/SC10000U Unterlegscheibe (Deckelschraube) Edelstahl A2 (ISO 3506)
14* 2 Dichtungsring (Deckel) Spezial Silikon
15* 2 Kolbenfiihrungsband POM
16* 2 Dichtungsring (Kolben) Spezial Silikon
17 max. 12 | fur DR/SC00030U - DR/SC10000U Feder (Pafrone) SiCr Federstahl, beschichtet
171 max. 2 | far DR/SC00010U - DR/SC00015U Feder SiCr Federstahl, beschichtet
172 max. 2 | far DR/SC00010U - DR/SC00015U Feder SiCr Federstahl, beschichtet
17.3 max. 2 | far DR/SC00010U - DR/SC00015U Feder SiCr Federstahl, beschichtet
18 1 Federring (Welle) Edelstahl AISI 302
19 1 fUr DR/SC00010U - DR/SC00030U Stellungsanzeige PA66+GF+CB / Edelstahl
19.0 1 Skalenring PA66+GF+(CB)
191 1 nicht far DR/SC00010U - DR/SC00030U Stellungsanzeige PA66+GF+CB
195 1 nicht far DR/SC00010U, nur fir DR/SC10000U Adapter Stranggepresste Aluminiumlegierung, eloxiert
19.6 2 nicht fir DR/SC00010U, nur far DR/SC10000U Innensechskantschraube (Adapter) Edelstahl
20* 1 Dichtungsring (Welle unten) Spezial Silikon
21* 1 Dichtungsring (Welle oben) Spezial Silikon
0 a fur DR/SC00010U - DR/SC04000U e Druckgussaluminiumlegierung, eloxiert und beschichtet
fur DR/SC05000U und DR/SC10000U Aluminiumgusslegierung, eloxiert und beschichtet
39 1 Schraube (Anzeige) PAG6+GF+CB
o e far DR/SC00010U - DR/SC04000U oo Druckgussaluminiumlegierung, eloxiert
fur DR/SC05000U und DR/SC10000U Aluminiumgusslegierung, eloxiert
41 1 Efikett Polyester-Siloer
42 2 nur far DR/SC00010U, 5000U und 10000U Deckeletikett Polyester-Silber
43 1 Zentrierring (nur auf Anfrage) Stranggepresste Aluminiumlegierung, eloxiert
50 1 Gehduse Stranggepresste Aluminiumlegierung, beschichtet
fur DR/SC05000U und DR/SC10000U Aluminiumgusslegierung, beschichtet
: 60 1 nur far DR/SC00010U und DR/SC10000U Welle Stranggepresste Aluminiumlegierung, eloxiert
| 60.1 1 far DR/SC00015U - DR/SC05000U Infegralwelle Edelstahl AISI 316 (1,4401), E.N.P.
| 65 1 Kunststoffeinsafz PA66 modifiziert

Hinweis: *empfohlene Ersatzteile fur die Wartung
Schmiermittel: GLLT Fett; Bitte beachten Sie zum Einbau und zur Wartung die Bedienungs- und Wartungsanleitung.

Spezifikation:
Einsatztemperatur: -65°C (-67°F) bis +80°C (+176°F) / bis zu -60°C (-76°F) nur kurzzeitig
Schaltzeit: abhdngig von der Anwendung und den Arbeitsbedingungen
Arbeitsdruck: max. 8 bar
Arbeitsmedium: Trockene, gedlte Luft oder Edel-/nicht korrosive Gase, vorausgesetzt sie sind mit den Antriebsbestandteilen und Fetten vertréglich.

Das Arbeitsmedium muss einen Taupunkt von mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatur haben. Die max. PartikelgréBe darf 30pum nicht Uberschreiten.

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 03.2011
Irtum und Anderungen vorbehalten.
Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig.

AIR TORQUE

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

LLT
0616



EDITION 2010
Pneumatische Antriebe
fUr Steuermedium Wasser

AIR TORQUE

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

02F
03
11
‘ nur fur Typ DR/SC00220
’ XY und gréBer
30/32 40/40F 09
TeileNr.[ Stlick Beschreibung Material Spezifikation Korrosionsschutz**
01 1 Octi Nocke nur fur Typ DR/SC00015U - 00150U Edelstahl - -
02 2 Einstellschraube fur Typ DR/SC00015U - 00150U A2 70 1SO 3506-1 -
02F 2 Verschlussschraube nur fiir DR/SC00220U - 10000U A2 70 1SO 3506-1 -
03 2/ 6 | Unferlegscheibe 1.4301 UNI EN 10088-2 -
04 2/4 Mutter (Endanschlag) A2 70 1SO 3506-2 -
04F 2 Mutter (interne Hubbegrenzung) nur fiir Typ DR/SC00220U - 1000U A2 70 1SO 3506-2 5
05* 2 KolbenfUhrungsbacke POM - -
06+ 1 Wellenlagerbuchse (oben) fiir Typ DR/SC00010U - 00030U POM - -
Wellenlagerbuchse (oben) fur Typ DR/SC0O0060U - 10000U HGP - -
o7 1 Wellenlagerbuchse (unten) fiir Typ DR/SC00010U - 00030U POM - -
Wellenlagerbuchse (unten) fur Typ DR/SC00060U - 10000U HGP - -
08* 2 Anlaufscheibe POM - -
0o o Luftkanalabschluss fur Typ DR/SC00010U - 04000U Silikon - =
Luftkanalabschluss fur Typ DR/SC05000U - 10000U M-NBR - -
10 1 Stutzscheibe 1.4301 UNIEN 10088-2 =
mn 2/ 6 | Dichtung (Einstellschraube) M-NBR - -
12 2 Stutzschulter PAb6+GF - -
8 Deckelschraube fUr Typ DR/SC00010U - 02000U A2 70 1SO 3506-1 -
13 12 Deckelschraube fur Typ DR/SC03000U - 04000U A270 1SO 3506-1 -
16 Deckelschraube fur Typ DR/SC05000U - 10000U A270 1SO 3506-1 -
14* 2 Deckeldichtung M-NBR - -
15* 2 KolbenfUhrungsband HGP 5 =
16* 2 Kolbendichtung M-NBR - -
17 nr?g;% Federpaket SiCr Federstahl UNI EN 10270-2 Standard
18 1 Sicherungsring C75 UNI EN 10132-4 Standard
19.0 1 Skalenring fur Typ DR/SC00010U - 10000U PA66+GF(+CB) - -
19.1 1 Stellungsanzeige PA66+GF+CB - -
19.5 1 Wellenadapter fur Typ DR/SC00060U - 10000U Aluminium 6026 UNI EN 573/3 -
19.6 2 Madenschraube fur Wellenadapter A2 70 I1SO 3506-1 -
20* 1 Wellendichtung (unten) M-NBR 5 5
21* 1 Wellendichtung (oben) M-NBR - -
23 2 Schraube (interne Hubbegrenzung) fiir Typ DR/SC00220U - 10000U A270 1SO 3506-1 -
24 2 Schraube (externe Hubbegrenzung) nur fiir Typ DR/SC00220U - 10000U | A2 70 1SO 3506-1 -
30 2 Deckel fiir Typ DR/SC00010U - 00150U EN AC-46000 UNI EN 1706 Eloxiert + Polyesterbeschichtet
12 2 Deckel fiir Typ DR/SC00220U - 05000U (mit Gewinde) EN AC-46000 UNI EN 1706 Eloxiert + Polyesterbeschichtet
Deckel fiir Typ DR/SC10000U (mit Gewinde) EN AC-42100 UNI EN 1706 Eloxiert + Polyesterbeschichtet
39 1 Schraube (Stellungsanzeige) PA66+GF+CB 1SO 3506-1 -
40 2 Kolben fur Typ DR/Sc00010U - 00150U EN AC-46000 UNI EN 1706 Standard
40F 2 Kolben fiir Typ DR/SC00220U - 05000U (mit Gewinde) EN AC-46000 UNI EN 1706 Standard
Kolben fiir Typ DR/SC10000U (mit Gewinde) EN AC-46400 UNI EN 1706 Standard
41 1 Typenschild Polyester-Silber RC 45 -
| 43 1 Zentrierung (auf Anfrage) Extr. All. EN AW-6063 UNI EN 573/3 Standard
50 ] Gehduse fur Typ DR/SC00010U - 04000U Extr. All. EN AW-6063 UNIEN 573/3 Standard
Gehduse fur Typ DR/SC05000U und 10000U All. EN AC-42100 UNI EN 1706 Standard
60 1 Welle fiir Typ DR/SC00010U - 10000U 1.4401 / 316 EN 10088-3 / ASTM A582 | Standard
65 1 Kunststoffeinsatz fur Typ DR/SC00015U - 03000U Modifiziertes PA66 5 =
Hinweis: Technische Daten:

* Empfohlene Ersatzteile fur die Wartung.

** FUr andere Beschichtungsvarianten s. Katalog.
Schmiermittel: STD Fett

Far Wartung und/oder Ersatzteile s. Wartungsanleitung.

Arbeitstemperatur: +1°C bis +80°C

Schalfzeit: abh&ngig von der Anwendung u. den Arbeitsbedingungen
Arbeitsdruck: max. 8bar

Wasserqualitét: Reinwasser

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 01.2011
Irtum und Anderungen vorbehalten. W
Alle friheren Datenbldtter sind hiermit unguiltig. 0617



e —
E’Ir)ngcr)nNoﬁgc]:ge Antriebe AlR TOHQUE
4.

mit zus. Hubbegrenzung

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

DR/SC00015U - DR/SC 10000U spezielier Deckel
mit Gewinde (32)

O-Ring (11)

U-Scheibe (03)

Mutter (04)
Einstell-

schraube :
(221G - 50%) @)AIR TOROUE

(222G - 100%)

(]
Einstell- /
schraube 1 o o
Tyo Aw

}}

L min. (ungefdhr)

L max. (ungefdhr)

Einstell-
schraube
Typ B ®w

Teile Nr. Stiick Teile Nr. Stiick
03 2 221..G (50%) 2
04 2 222..G (100%) 2
32 2

Teile und
Stlickzahl far
einen Antrieb

Hinweis:
(A) - Den Schraubentyp ké&nnen Sie der Tabelle enfnehmen.

Antrieb mit einstellbaren Endanschlégen fiir 50% Hubbegrenzung (90°-45°)

DR/SC
U..B 00015 | 00030 | 00060 | 00100 | 00150 | 00220 | 00300 | 00450 | 00600 | 00900 | 01200 | 02000 | 03000 | 04000 | 05000 | 10000
50%
I'r:‘: 162 180 244 270 296 365 371 453 468 521 624 659 760 995 918 1060
L rr:;x. 176 196 266 295 324 399 409 497 515 571 680 725 838 1080 1006 1160
—— A-SW3 A-SW4 A-SW5 B-SW8 B-SW10 B-SW10 B-SW13 B-SW17 | B-SW22 | B-SW22 | B-SW30
schraube
Antrieb mit einstellbaren Endanschiégen fiir 100% Hubbegrenzung (90°-0°)
DR/SC
U..B 00015 | 00030 | 00060 | 00100 | 00150 | 00220 | 00300 | 00450 | 00600 | 00900 | 01200 | 02000 | 03000 | 04000 | 05000 | 10000
100%
I'r:::‘ 158 184 242 280 303 356 368 449 461 531 628 653 762 910 910 1060
LnT;x. 186 216 286 330 359 424 444 537 555 631 739 785 918 1080 1086 1260
il A-SW3 A-SW4 A-SW5 B-SW8 B-SW10 B-SW10 B-SW13 B-SW17 | B-SW22 | B-SW22 | B-SW30
schraube
Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 06.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. DRSC-HUB
0618

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit unguiltig.



EDELSTAHLANTRIEBE

Technische Daten

131

30 14

50.1

nur fr GroBe DRSC00450S und groBer

141

a4 05 40 12 60.1 20 07

nur fr GréBe DRSC00015US

17.3

17.2

71

WD e Anzahl / Hinweis Beschreibung Spezifikation
Nr. teile
X Edelstahl ( nur fr DRSC00015S - DRSC001508)

01 1 Octi-Nocke

Stahl, verzinkt
02 2 Einstellschraube Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / optional Edelstahl A4 70
03 2 Unterlegscheibe Edelstahl A2 (ISO 3506) / optional Edelstahl A4
04 2 Mutter (Endanschlag) Edelstahl A2 70 (ISO 3506) / optional Edelstahl A4 70
05 O 2 Kolbenfuhrungsbacke Hochleistungspolymer
06 O 1 Wellenlagerbuchse (oben) Hochleistungspolymer
07 O 1 Wellenlagerbuchse (unten) Hochleistungspolymer
08 ©) 2 Anlaufscheibe Hochleistungspolymer
09 O O 2 nicht fir DRSC00450S u. groBer Luftkanalabschluss M-NBR / Silikon
10 1 StUtzscheibe Edelstahl AlSI 304
n O O 2 Dichtung (Einstellschraube) M-NBR
12 2 Stutzschulter Hochleistungspolymer
13 8 Deckelschraube Edelstahl A4 70 (ISO 3506)
13.1 8 nur fir DRSC00450S u. gréBer Unterlegscheibe Stainless Steel A4 (ISO 3506)
14 o 0O 2 Deckeldichtung M-NBR
14.1 O O 2 nur fr DRSC00450S u. gréBer Gehdusedichtung M-NBR
15 O 2 Kolbenfuhrungsband Hochleistungspolymer
16 O 0O 2 Kolbendichtung M-NBR
17 max.12 | fur DRSC00030S-DRSC02000S Federpaket
171 Feder

. SiCr Federstahl, beschichtet
17.2 max.4 | nur far DRSC00015S Feder
17.3 Feder
18 1 Sicherungsring Edelstahl AlSI 302
19.1 1 Stellungsanzeige Hochleistungspolymer
20 o 0O 1 Wellendichtung (unten) M-NBR
21 O O 1 Wellendichtung (oben) M-NBR
30 2 far DRSC00015S-DRSC00300S Deckel Edelstahl 1.4408 (EN 10283) / CF8M (ASTM A351), ENP
fUr DRSC00450S u. gréBer Edelstahl 1.4401 (EN 10088-3) / F316 (ASTM A 182), ENP

39 1 Schraube (Stellungsanzeige) Hochleistungspolymer
40 2 Kolben Druckgussaluminiumlegierung, eloxiert
41 1 Typenschild Polyester-Silber
42 2 Deckeletikett Polyester-Silber

Edelstahl 1.4401 (EN 10088-3) / F316 (ASTM A 182), nur fur DRSC00015S
44 1 NAMUR Anschlussplatte

Edelstahl 1.4408 (EN 10283) / CF8M (ASTM A351)
45 2 Schraube (Anschlussplatte) Edelstahl A4 70 (ISO 3506)
46 O 0O 1 Dichtung Anschluss 2 (Anschlusspl.) M-NBR
47 O 0O 1 Dichtung Anschluss 4 (Anschlusspl.) M-NBR
50 1 Gehduse Edelstahl 1.4401 (EN 10088-3) / F316 (ASTM A 182), ENP
50.1 2 nur fr DRSC00450S u. gréBer Gehduseerweiterung Edelstahl 1.4401 (EN 10088-3) / F316 (ASTM A 182), ENP
60.1 1 Welle (Integral) Edelstahl 1.4401 (EN 10088-3) / F316 (ASTM A 182), ENP

O Teile enthalten im Ersatzteilsatz

[0 Teile enthalten im Dichtungssatz

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 10.2011
Irtum und Anderungen vorbehalten. EA
Alle friheren Datenbldtter sind hiermit unguiltig. 0619



EDELSTAHLANTRIEBE S B L
AIR TORQUE

Technische Datfen SHEUMATISCHE STELLANTRIEBE

Ansicht oben

DRSC(?OOISS (274 Mox12
DRSC00300S

M5x8

DRSC00450S 0z1

DRSC02000S

Luftanschluss VDI/VDE 3845

DRSCO00015S - DRSC00300S
T Anschluss '4'

A _
‘ o
o
Antrieb DRSC | DRSC | DRSC | DRSC | DRSC | DRSC | DRSC | DRSC | DRSC o~
Typ 000155 | 00030S | 00060S | 00100S | 001505 | 00300S | 00450S | 00900S | 02000S Anschluss "2, o4
A 141 159 2n 248 268 345 412 492 630
B 69 85 102 15 127 157 177 2205 2985
C(ca) 75 86 99 N4 128 159 210 250 335
F 80 80 80 80 80 80 80 130 130 DRSC00450S - DRSC02000S
S 30 30 30 30 30 30 30 30 30 Anschluss 2’ 2 x Anschluss '4'
N n n 17 17 17 27 27 36 36 : :
P 20 20 20 20 20 30 30 50 50
T 1SO 228* 1/8" 1/4" 1/4" 1/4" 1/4" 1/4" 1/4" 1/4" 3/8"
@Z1 37 37 37 37 37 51 60 68 104
ISO Flansch FO4 FO5 FO5 + FO7 | FO5 + FO7 | FO7 + F10 | FO7 + F10 | F10 + F12 F14 F16
Q 22 50 50 50 70 70 102 140 165 Gehduse Deckel
Ql - - 70 70 102 102 125 - -
w M5 M6 M6 M6 M8 M8 M10 M16 M20
W1 - - M8 M8 M10 M10 M12 - -
optionaler
F - - - - - - F10 +F12 - .
1SO Flansch 03 e Ansicht unten ISO 5211
sw ox1 11x12 14x16 17x19 17x19 22x24 27x29 27x29 36x39
X DS
I min. 11x12 14x16 17x19 - 22x24 27x29 - 36x39 46x49

*NPT (ANSI B1-20-1) Gewinde nur fur GréBen DRSC00015S -+ DRSC00300S auf Anfrage.

i 00015S | 00030S | 00060S | 00100S | 00150S | 00300S | 00450S | 00900S | 02000S w
Antrieb  ve | o ool o sc|or sc|orR sc|or sc|orR sc|or sc|or sc|or sc w1
erU(;) ek) |02 |025(025| 03| 03|04 |04]05[05]|07]09|12]12[15] 2 [24]35]41
Zeﬁu(A) ©ek) |02 03] 03(035/035 05| 05|06 06|09 11|14 |14[18]22]28] 4 |46
L“”V:L“F’“e” W 009 016 031 051 07 154 241 426 10
L““"‘Z"J‘me” O 015 026 049 078 i 234 3,78 6,89 152
Sowen' Gy | 27 | 29 |38 | 40 | 60 | 64 |88 | 94 12,3| 133 22,6|24,5 34,6|37,7 58 | 65 135| 150 Vierkant Vierkant  Vierkant
9 DOPPELT (s10) PARALLEL DIAGONAL

Hinweis: (A) Die o.a. Schaltzeiten des Antriebs wurden unter folgenden Testbedingungen erreicht:
FUr Typ DRSC00015S - DRSC00450S: (1) Raumtemperatur, (2) Hub 90°, (3) Magnetventil mit @ 4 mm und Durchflussleistung
Qn 400L/min., (4) Innendurchmesser der Luftversorgung 8 mm, (5) Medium reine Luft, (6) Luftdruck 5,5 bar (79,75 Psi),
(7) Antrieb ohne externe Last. ‘
Fur Typ DRSC00900S - DRSC020008S: (1) Raumtemperatur, (2) Hub 90°, (3) Magnetventil mit @ 11 mm und Durchflussleistung
Qn 6000L/min., (4) Innendurchmesser der Luftversorgung 11 mm, (56) Medium reine Luft, (6) Luftdruck 5,5 bar (79,75 Psi), SW SW C§
T T T T

(7) Antrieb ohne externe Last.

Achtung: Die angegebenen Schaltzeiten beziehen sich auf die 0.g. Testbedingungen. Die Schaltzeiten im Anwen-
dungsbereich unterscheiden sich auf Grund der Einsatzbedingungen.

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 10.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. EA

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0620



h e
g Mulfunidionsanzeige AIR TORQUE
————————

——pal DR/SC00010U - 00150U

ANTRIEBE

LHE OTEL

DR/SC00015U - 00030V

Metall- Einsatfz fur mech. Kunststoffeinsatz Kunststoffnocke

einsatfz far Endschalter T.Nr. 10519, gelb SW11->TNr. 05519, schwarz
N&herungs-
SRR Kunststoffeinsatz
T.Nr. d5x10 T.Nr. 10519
schwarz
Kunststoff-
einsatfz
T.Nr. 10519
schwarz Kunststoffeinsatz T.Nr.05519
T.Nr. 10519
Metalleinsatz fur N&he- gelb
rungssensoren MaBe in (mm)
T.Nr. 10419 e
Einsatz fur mech. 10 -
Metall- Endschalter o =
einsatz fur T.Nr. 10619 —
N&herungs- gelb
sensoren
T.Nr. db5x10 y
3>

Einsatz
fr mech. s
Endschalter A
T.Nr. 10619, schwarz

Metalleinsatz fur B

Kunststoffeinsatz

Kunststoffeinsatz T.Nr. 10519, schwarz N&herungssensoren
T.Nr. 10519, schwarz T.Nr. 10419
DR/SC00060U - 00150U
Eln;o’rzhfu”r mech. Kunststoffeinsatz
ietieiniel (s T.Nr. 10519, gelb
T.Nr. 10619, gelb
Metall- Kunststoffnocke
einsatz fur SW11 ->TNr. 05519, schwarz
N&herungs-
sensoren
T.Nr. d5x10
Kunststoffeinsatz
Kunststoff- T 10519
einsatfz schwarz
TN, 10519 TNr05519
schwarz

MaBe in (mm)
Metalleinsatz

Kunststoffeinsatz

fur Néherungs. _
TNI.10419 T-N|L10519
e [Te)
g R4 8

Metall-

einsafz far

Naherungs- Einsatfz fur mech.

SRl A Endschalter

T.Nr.dbx10 TNr. 10619

gelb

Einsafz

far mech. 3

Endschalter <

T.Nr. 10619, schwarz

Kunststoffeinsatz Kunststoffeinsatz Metalleinsatz fur
T.Nr. 10519, schwarz T.Nr. 10519, schwarz Nd&herungssensoren
T.Nr. 10419

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 01.2012
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. MFAOQ0015U-00150U

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0701



Kunststoffeinsatz
T.Nr. 50519, gelb

Spezial Edel-
stahlschrauben
far
N&herungs-
sensoren
T.Nr. 40319

Kunststoff-
einsatz

T.Nr. 50519
schwarz

Einsatfz
fur mech.
Endschalter

T.Nr. 50619, schwarz

Unterlegscheibe
T.Nr. PT35039A

Kunststoffeinsatz
T.Nr. 60519, gelb
Kunststoffeinsatz
T.Nr. 60519
schwarz
Spezial Edel-
stahlschrauben
far Spezial Edel-
Ndaherungs- stahlschrauben
sensoren fur Naherungs-
T.Nr. 40319 sensoren S
T.Nr. 40319 ]
Kunststoff-
einsatz
T.NI. 60519 Kunststoffeinsatz
schwarz T.Nr. 60519
3
g —
Spezial Edelstahl- =8
schrauben fur
Einsatz Nd&herungssensoren
far mech. T.Nr. 40319 Einsatz fUr mech.
Endschalter Endschalter

T.Nr. 60619, schwarz

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34

info@airtorque.de - www.airtorque.de

Unferlegscheibe%

T.Nr. PT35039A

EDITION 2010 Zubehor
Multifunkfionsanzeige
DR/SC00220U - 10000U

AIR TORQUE

ANTRIEBE

Kunststoffnocke

T.Nr. PT45519, schwarz
Schraube
T.Nr. 05039

Spezial Edel-
stahlschrauben
far N&herungs-
sensoren

T.Nr. 40319

Kunststoffeinsatz
T.Nr. 50519
schwarz

Kunststoffeinsatz 2
T.Nr. 50519
gelb
MaBe in (mm)
&
1 0}

Spezial Edelstahl-
schrauben fur
N&herungssensoren
T.Nr. 40319

75

Einsatz fur mech. Endschalter
T.Nr. 50619, gelo

DR/SC00900U - 10000U

Schraube

T.Nr. 05039
Kunststoffnocke
T.Nr. PT65519, schwarz

T.Nr. 60619, gelb

a4 MaBe in (mm)

Alle Rechte vorbehalten. Stand 01.2012
Irtum und Anderungen vorbehalten.
Alle friheren Datenbl&tter sind hiermit ungultig.

MFA00220U-10000U
0702



EDITION 2010 Zubehér

AIR TORQUE

Adapter — I
“UMAIISCHE STELLANT RIEBE
Reduzierungen: , A : . C :
{
/_/"/ B
o - L
dlle MaBe in (Mm)
AriNr. A B C AriNr. A B C
SW auBen SW innhen SW uuBen SW innen
ADH11/09 11 9 11 ADH17/14 17 14 17
ADH14/09 14 9 16 ADH22/16 22 16 22
ADH14/10 14 10 16 ADH22/17 22 17 22
ADH14/11 14 11 14 ADH27/22 27 22 27
ADH14/12 14 12 16 ADH27/24 27 24 27
ADH17/10 17 10 17 ADH36/27 36 27 36
ADH17/11 17 11 17 ADH36/30 36 30 36
ADH17/12 17 12 17 ADH55/46 55 46 55
Zentrierringe:
Version A: Version B:
‘ @D
T ‘ T
} @ d @ a1
Typ ISO Artikelnummer D d |dl| H |Ver- Typ 1SO Artikelnummer D d |dl| H |Ver-
Flansch (f8) sion Flansch (f8) sion
00010 |FO3 ZRF03/S03 25 12171/ | 3| A 00450 |F10+F12 |ZRF10/S10 (hur F10) 7162 /|5 A
FO4 ZRF04/S04 30 | 25|/ |35] A F12 ZRF12/S12 85 |76 | /| 6| A
00015 | FO3+FO5 | ZRFO3/S03 (nur FO3) 25 12171 /| 3| A 00600 | F10+F12 | ZRF10/S10 (nur F10) 701621 /15| A
FO4 ZRF04/S04 30125 |/ [35] A F12 ZRF12/S12 85 |76 | /| 6| A
00030 | FO3+FO5 | ZRFO3/S03 (nur FO3) 25 12171 /| 3| A 00900 |F10+F12 | ZRF12/S12 (nur F12) 85 |76 /16| A
FO4+FO7 | ZRFO4/S04 (nur FO4) 30125/ |35] A F12 ZRF12/S12 85|76 | /|6 A
FO5+F07 | ZRFO5/S05 (nur FO5) 3513 | /14| A F14 ZRF14/S14 1009 |/ |7 A
00060 |FO5 ZRF05/S052 35 1322 / 4 A 01200 |F10+F12 | ZRF12/S126 (nur F12) 85 78 / |45 A
FO5+F07 | ZRFO5/S052 (nur FO5) 35 13221 / | 4] A F14 ZRF14/S14 1009 |/ |7 A
00100 |FO7 ZRFO7/S07 55 | 48 | / |45]| A 02000 |F14 ZRF14/514 1009 |/ |7 A
FO5+F07 | ZRFO5/CRD2530 (hur FO5) 35| 28 |40|38| B F16 ZRF16/S16 130|120 | / 9 A
00150 |FO7 ZRFO7/S07 55 | 48 | / |45] A 03000 |F16 ZRF16/S16 1301120 / | 9| A
FO5+F07 | ZRFO5/CRD2530 (nur FO5) 35 | 28 |40 |38| B 04000 |F16 ZRF16/S16 130|120 | / 9 A
FO7+F10 | ZRFO7/S07 (nhur FO7) 55 | 48 | / |45 A F16+F25 | ZRF16/S16 1301120 / | 9 | A
F10 ZRF10/S10 700162 /|5 A ZRF25/525 2001187 / | 9| A
00220 | FO7+F10 | ZRFO7/SO7 (nur FO7) 55 | 48 | / |45 A 05000 | F16+F25 | ZRF25/S25 (nur F25) 20011871 / | 9] A
F10 ZRF10/S10 70162/ |5]| A 10000 |F16+F25 |ZRF25/S25 (nur F25) 200 (187 /9| A
00300 |FO7+F10 | ZRFO7/507 (nur Fo7) 55 [ 48 | / [a5] A +F30
F10 ZRF10/S10 70162 /|51 A
Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 12.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehatten. ADHZR
info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig. 0703



Er?elzln?::iszc?]]eoAn’rriebe A.R TORQUE

BEDIENUNGSANLEITUNG

INBETRIEBNAHME, WARTUNG UND BEDIENUNGSANLEITUNG FUR ANTRIEBE DER EDITION 2010

Fiir Antriebe Typ:
* DR/SC00010U - DR/SC05000U * Doppeliwirkend “DR” und einfachwirkend “SC” + 90°-180° Drehbewegung
1. ALLGEMEIN $.0901 6. ANWEISUNGEN ZUR WARTUNG $.0905
2. WARNHINWEIS (BITTE BEACHTEN!) $.0901 7 ANWEISUNGEN ZUR LAGERUNG S.0911
3. EINSATZBEDINGUNGEN UND TECHNISCHE DATEN $.0902 8. HOCHHEBEN UND HANDLING S.0911
4. FUNKTION UND DREHRICHTUNG $.0902 9. HINWEISE ZUR FLANSCHVERBINDUNG S.0911
5. ANWEISUNGEN ZUR INBETRIEBNAHME $.0903
1. ALLGEMEIN

. Diese Bedienungsanleitung beinhaltet wichtige Informationen zur Inbetriebnahme, Funktion, Wartung und Lagerung fur pneumatische AIR TORQUE Zahnstan-
genantriebe. Bitte lesen Sie diese Anleitung sorgféltig und bewahren Sie diese fur zukUnftige Hilfestellung auf. Es ist wichtig, dass die Benutzung und die Wartung
der Antriebe nur von sorgfdltig eingewiesenem Personal durchgefuhrt werden.

2. WARNHINWEIS (BITTE BEACHTEN!)

. Den Antrieb nicht mit Hilfe von entflammbaren, oxidierenden, korrosiven, explosiven sowie instabilen Gasen oder Flussigkeiten (nur mit ungef&hrliche Flts-
sigkeiten — Gruppe 2 in Anlehnung an die Norm 97/26/EC) betreiben. FUr Antriebe, die in potentiell explosiven Bereichen installiert werden, muss dartber
hinaus sichergestellt sein, dass die infernen Bauteile des Antriebs nicht mit der &uBeren Atmosphdre in Berlhrung kommen.

. Mit Bezug auf die Maschinenrichtlinie 2006/46/EC k&nnen die Antriebe als “Teile einer Maschine” eingestuft werden (siehe Hinweise im Leitfaden). Die In-
betriebnahme der Antriebe ist also verboten bis die Maschine und/oder das endguiltige System, in welches der Antrieb eingebaut wird, die Anforderungen
der Richtlinie 2006/46/EC erfullt und ihre Ubereinstimmung mit derselben erklért wird.

. Air Torque Antriebe sind konstruiert, hergestellt und eingestuft in Ubereinstimmung mit der Atex Richtlinie 94/9/EC (siehe Antriebsetikett und Sicherheitsbe-
stimmungen); inr Gebrauch in Zonen mit potentiell explosiver Atmosphdre muss der Klassifizierung auf dem Etikett und den Atex Sicherheitsbestimmungen
enfsprechen.

. Der Betrieb, die Inbetriebnahme und die Wartung von Air Torque Anfrieben muss durch ausreichend geschultes Personal ausgefUhrt werden. Es ist erfor-
derlich bei Betrieb, Inbetriebnahme und Wartung die Sicherheitshinweise zu beachten sowie geeignetes Werkzeug zu benutzen um Unfélle zu vermeiden
und die Gesundheit des Personals zu schifzen.

. Es ist wichtig, dass der Antrieb nur innerhalb der durch die technischen Spezifikationen zugelassenen Einsatzgrenzen benutzt wird.

. Den Antrieb nicht auBerhalb der Temperaturgrenzen in Betfrieb nehmen: dies kann innere und &uBere Bauteile beschadigen (die Demontage von ein-
fachwirkenden Antrieben kann gef&hrlich werden).

. Den Antrieb nicht Uber die Druckgrenzen betreiben: dies kann innere Bauteile, sowie das Gehd&use oder die Deckel beschadigen.

. Den Antrieb in korrosiver Umgebung nicht mit unzureichendem Schutz betreiben: dies kann innere, sowie duBere Bauteile beschadigen.

. Nicht einzelne Federpakete zerlegen, dies kann zu Verletzungen fUhren. Sollte eine Wartung der Federpakete nétig sein, sind diese an AIR TORQUE zu
schicken.

. Alle Druckluftversorgungen schlieBen und trennen, sowie sicherstellen, dass die Luffanschlisse wahrend der Wartung und Montage auf die Armatur
entlUftet sind.

. Den Antrieb nicht demontieren oder die Deckel entfernen w&hrend der Antrieb unter Druck steht.

. Die Antriebe der 4. Generation ED2010 Reihe sind nur fur den Gebrauch auf Armaturen geeignet.

. Bevor der Antrieb auf die Armatur aufgebaut wird, ist sicherzustellen, dass die Drehrichtung und die Stellungsanzeige richtig eingestellt sind.

. Wenn der Antrieb in ein System eingebunden ist oder in einer Sicherheitsvorrichtung oder Schaltung betrieben wird muss, der Betreiber sicherstellen, dass
die nationalen und lokalen Sicherheitsvorschriffen und Gesetze eingehalten werden.

3. EINSATZBEDINGUNGEN UND TECHNISCHE DATEN

. Steuermedium:
Trockene oder geodlte Luft sowie inerfe Gase, vorausgesetzt, dass sie mit den inneren Bauteilen und dem Fett des Antriebs vertraglich sind. Das Steuer-
medium muss einen Taupunkt von -20°C (-4°F) haben oder mindestens 10°C unter der Umgebungstemperatfur liegen. Die im Steuermedium enthaltene
maximale PartikelgréBe darf 30 um nicht Uberschreiten.

. Steuerdruck:

. Der maximale Steuerdruck betragt 8 bar (116 Psi), nur fir den AT801U betréigt er 7 bar (101,5 Psi). Fir doppeltwirkende und einfachwirkende Antriebe liegt
der Betriebsdruck im Bereich von 2.5 bar (36 Psi) bis 8 bar (116 Psi).

. Betriebstemperatur:
==>“Standard” Antriebe von -40°C (-40°F) bis +80°C (+176°F) ==> Antriebe fur hohe Temperatur “HT” von -15°C (+5°F) bis +150°C (+300°F)
==> Anfriebe fUr extrem tiefe Temperatur “LLT" von -55°C (-67°F) bis + 80°C (+176°F)
Achtung: Fur den Tief- und Hochtemperatureinsatz werden ein spezielles Fett und spezielle Bauteile bendtigt. Bitte kontakfieren Sie AIR TORQUE. Der Einsatz
bei hoher oder tiefer Temperatur kann die Lebensdauer und das Drehmoment des Antriebs beeinflussen.

. Schaltzeit (siehe technisches Datenblatt):
Achtung: Die Schaltzeit ist abhdngig von untferschiedlichen Faktoren, wie dem Steuerdruck, Durchfluss des Steuermediums (Leitungsquerschnitt, Durch-
flussleistung der pneumatischen Komponenten), Armaturentyp, Drehmoment und Bauform der Armatur, angewandter Sicherheitsfaktor, Schalthaufigkeit,
Temperatur, usw.

. Drehbewegung und Hubbegrenzung (siehe technisches Datenblatt):
Fur Standardantriebe (90° Drehbewegung), 120° Antriebe (120° Drehbewegung), 135° Antriebe (135° Drehbewegung) und 180° Antriebe (180° Drehbe-
wegung).
Hubbegrenzung bei 0° (Kolben in Stellung ZU): +15°max/ - 5°. Hubbegrenzung bei 90°, 120°, 135° und 180° (Kolben in Stellung AUF): +5°/-15°max.
Beim Antriebstyp AT045U ist die Hubbegrenzung bei 90° (Kolben inStellung AUF) nur auf Anfrage verfugbar.

. Schmierung:
Die Antriebe sind ab Werk fUr normale Einsatzbedingungen lebensdauergeschmiert. Das Standardfett Typ GSTD ist geeignet fUr den Einsatz bei -40°C (-40°F)
bis +80°C (+176°F). FUr den Einsatz bei extrem fiefer Temperatur (LLT) und hoher Temperatur (HT) wird ein spezielles Fett bendtigt: Bitte kontaktieren Sie Air
Torque.

. Bauweise: Zahnstangen Antriebsbauform, geeignet fur den Einsatz in Geb&uden oder im Freien.

. Schutzart und Korrosionsbesténdigkeit:
Alle Antriebe werden mit einem Korrosionsschutz fur normale Umgebungseinflisse geliefert. Fur die Korrosionsbestandigkeit der unterschiedlichen Schutz-
varianten siehe technisches Datenblatt. Vor der Montage des Antriebs in aggressiver Umgebung ist sicherzustellen, dass die ausgewdhlite Schutzvariante
geeignet ist.

. Antriebskennzeichnung und Beschriftung (siehe technisches Datenblatt):
Der Antriebstyp, GréBe, Steuerdruck, Drehmoment, Drehrichtung, Federmoment, Betriebstemperatur und Anschluss/SchnittstellenausfUhrung sind durch
die Kennzeichnung besftimmt.

. Alle AIR TORQUE Antfriebe werden mit einem Typenschild ausgeliefert, welches die Seriennummer und alle notwendigeninformationen zum Gebrauch,
Einsatz, Betrieb und die Produktkennzeichnung enthdilt. Dort wo es zutrifft, kennzeichnet das Efikett die Klassifizierung gemdB der Atex Richtlinie 94/9/EC.

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 06.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Wartung ok

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungultig. 0901



Er?elzln?c:\:iszc?]]eoAn’rriebe Aln TORQUE

BEDIENUNGSANLEITUNG

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

4. FUNKTION UND DREHRICHTUNG
Der Antrieb ist eine pneumatische Einrichtung zur Fernbedienung von Industriearmaturen. Die Funktion (90°,120°,135° oder 180° Drehung) kann durch
verschiedene MaBnahmen erreicht werden:

. Direkter Anbau eines mit der Versorgung und Steuerung verbundenen Magnetventils (5/2 fur doppeltwirkend, 3/2 flr einfachwirkend) um Anschluss 2
und 4 unter Druck zu setzen.

. Schraubverbindung (um Anschluss 2 und 4 unter Druck zu sefzen) mit der Druckluftleitung eines separaten Schaltschranks.
Die Standarddrehrichtung (wenn Anschluss 4 unter Druck steht oder durch Federkraft) ist im Uhrzeigersinn schlieBend. Wenn Anschluss 2 unter Druck steht
wird eine Drehung im Gegenuhrzeigersinn bewirkt. Air Torque Antriebe kédnnen in unterschiedlichen Varianten der Aufbau/Drehrichtung, abhdangig von
der Art der bendtigten Funktion und/oder Installation, geliefert werden. Siehe technisches Datenblatt.

Funktionsprinzip des doppeltwirkenden Antriebs (Standarddrehrichtung) Funktionsprinzip des einfachwirkenden Antriebs (Standarddrehrichtung)
Druckverlust (Luftfausfall) an Anschluss 2

Zuluft auf Anschluss 2 bewegt die Kolben Zuluft auf Anschluss ,4” bewegt die Kolben  Zuluft auf Anschluss 2 bewegt die Kolben S "
ermdglicht den Kolben die Ausgangsstel-

in Richtung der Endlagen, Abluft Gber in die Mitte ,Abluft iber Anschluss .2, eine  in Richtung der Endlagen, die Fedem wer- i fahron. Abluft libor Anschiliss 2
Anschluss 4, eine Drehrichtung der Welle Drehrichtung der Welle im Uhrzeigersinn den komprimiert, Abluft Uber Anschluss 4, el ie bR Tt e (e
gegen den Uhrzeigersinn wird erziel. wird erzielf. eine Drehrichfung enfgegen dem Uhrzei-  ©ine Drehrichtung der Welle im Uhrzeiger-

sinn wird erzielt.

gersinn wird erzielt.

5.  ANWEISUNGEN ZUR INBETRIEBNAHME
Der Antrieb ist eine pneumatische Einrichfung zur Fernbedienung von Industriearmaturen. Der Antrieb wird durch eine Drehbewegung von 90°, 120°, 135°
und 180° das Offnen oder SchlieBen vieler Bauarten von Armaturen bis 180° Drehung ermaéglichen.
Alle notwendigen technischen Informationen zur richtigen und sicheren Montage des Antriebs auf die Armatur z.B.: MaBe, Drehmoment, Steuerdruck, Luftvo-
lumen, Hubbegrenzung, Schaltzeit, Betriebstemperatur, Drehrichtung und Gewicht sind eindeutig auf dem Antriebsetikett, im Katalog und den technischen
Datenblattern angegeben. Bitte lesen Sie alle technischen Hinweise bevor Sie mit der Antriebsmontage beginnen.

5.1 Wichtige Sicherheitshinweise:

. Aus Sicherheitsgrinden darf der Antrieb wahrend der Montage zu keiner Zeit unter Druck stehen, da Verletzungsgefahr bestehen kann.

. Die duBerste Sauberkeit ist wahrend der Verbindung der Luftversorgung zum Anfrieb nétig z.B. mUssen die Gewinde der Schraubverbindungen, die
Rohrverschraubungen und Dichtungen sauber und frei von Verschmutzung sein.

. Beim Anbau von Zubehér am Antrieb ist dies so zu montieren, dass die Notbetdtigung des Magnetventils und das obere Wellenende fur eventuelle
Handnotbetdtigungen frei zugénglich sind.

. Vor der Montage auf die Armatur ist sicherzustellen, dass Antrieb / Armatur in Abhdngigkeit der Bewegungsrichtung richtig ausgerichtet sind.

. Bei einfachwirkenden Antrieben ist darauf zu achten, dass schadliche und / oder korrodierende Materialien in der Arbeitsumgebung durch Verwendung
von geeigneten Filtern und / oder Magnetventilen nicht in den Federraum eindringen.

. Entfernen Sie wé&hrend Monfage und Betrieb die Verschlussstopfen der Luffanschllsse des Antriebs. Die freien Luffanschilsse des Antriebs sind umgehend
gegen Schmutz zu schutzen.

5.2  Schnittstellen fir Antriebssteuerung und Anschliisse, Abbildung A:
5.3 Anbau von Zubehér: Magnetventile und Endschalterkésten, Abbildung B:

. Anbau von Magnetventilen:

. Vor dem Anbau eines Magnetventils ist sicherzustellen, dass der Antrieb in der Grundstellung (ZU) mit den Kolben innen steht. Beim Anbau an den Stan-
darddrehrichtungstyp “ST” (im Uhrzeigersinn): Der Schlitz auf der Welle oder der Stellungsanzeige 2 muss in der Stellung ZU rechtwinkelig zur Ldngsachse
des Antriebs sein. Das Magnetventil 4 am Anfrieb 3 mit Hilfe geeigneter Schrauben anbringen (max. Anzugsdrehmoment aus der Tabelle entnehmen).

. Anbau von Endschalterkdsten:

Den Endschalterkasten und Konsole 1 am Antrieb 3 mit Hilfe vier geeigneter Schrauben anbringen (max. Anzugsmoment aus der Tabelle entnehmen).

Tabelle der Anzugsdrehmomente:
Stellunsanzeige VDI/VDE 3845 M’\./.|5 5N;n6
“Zubehoranschluss -
M6 10->11
M8 23->25
M10 48 -> 52
\/DI/VDE 3845 mi 123 - ?28
Luftanschluss
M16 200 ->210
M20 390 ->410
I1SO5211 / DIN 3337 i NI24 675> 705
Verbindung: Antrieb-Armatur g
- o M30 1340 -> 1400
Fig. A Fig. B = Fig. C

5.4 Montage auf Armatur, Abbildung C:
Bevor mit der Montage des Antriebs auf die Armatur fortgefahren wird muss sichergestellt werden, dass der Anfrieb unter Druck in der gewUnschten Dreh-
richtung arbeitet und beide, Antrieb / Armatur, in der richtigen Stellung sind.
Wichtig: Bei Verwendung eines einfachwirkenden Antriebs flr sicherheitsschlieBende Funktion ist darauf zu achten, dass bei Luft- oder Stromausfall die Dreh-
richtung fur Ihre Anwendung richtig ist.

Montieren Sie den Antrieb 3 auf die Armatur 5. Es ist mdglich die Armatur auf zwei Arten am Anfrieb zu montieren:

. Direktmontage: Die Welle der Armatur 5 direkt in die Buchse des Anfriebs 3 stecken und mit dem ISO Flansch der Armatur verschrauben (max. Anzugsdreh-
moment siehe Tabelle).

. Montage mit Konsole: Montage mit einer Konsole 6 und Kupplung 7, die Konsole wird mit Antrieb / Armatur verschraubt um beide zu verbinden und die
Kupplung wird zur Verbindung der Abtriebswelle des Anfriebs mit der Armaturenwelle verwendet (max. Anzugsdrehmoment siehe Tabelle auf Seite 0904).

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 06.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Wartung ok

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig. 0902



EDITION 2010
Pneumatische Antriebe

BEDIENUNGSANLEITUNG

AIR TORQUE

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE:

6.  WARTUNGSANLEITUNG

Mit den nachfolgenden Hinweisen stellt AIR TORQUE dem Verbraucher alle notwendigen Informationen die zur Wartung bendtigt werden zur Verfugung.
Unter normalen Bedingungen bendtigt der Antrieb nur eine periodische Uberwachung, um einen korrekten Betrieb sicherzustellen. Wartungsarbeiten
(Demontage, Instandhaltung und Umbau) an AIR TORQUE Antrieben sind nur dem AIR TORQUE Personal oder ordnungsgemdB eingewiesenem Personal
erlaubt. Bei Zuwiderhandlung erlischt die Garantie! Ersatzteilséitze zur Instandhaltung, die je nach Betrieb, Umgebungseinflissen und AntriebsgroBe zwi-
schen 300.000 und 1.000.000 Schaltungen notwendig sein kann, sind zum Austausch aller Dichtungen und Lager verfugbar (Dichtringe wie angegeben in
der Tabelle).

6.1 ZEICHNUNG MIT EINZELN AUFGEFUHRTEN BAUTEILEN UND EMPFOHLENEN ERSATZTEILEN

03+ 01 o8t

Type ExX1 mm| Ex2mm | ¢ d mm

DRSC00010U 8 13

DRSC00015U 10 8 14

DRSC00030U 10 10 16

DRSC00060U 13 10 22

DRSC00100U 13 10 25

DRSC00150U 17 13 26

DRSC00220U 19 13 36

DRSC00300U 19 17 38

DRSC00450U 22 17 45

DRSC00600U 22 19 48

DRSC00900U 24 19 52

DRSCO01200U 30 22 58

DRSC02000U 30 24 68

. ] DRSC03000U 36 22 80
1330 140 17 15 1g0 40 12 09 [0 ) DRSC04000U 46 24 85
- 2 DRSC05000U 46 24 90

41 02 04 03 1*

og* 10 39 190

%0 18 50

Teile Nr. [Menge Bemerkung Beschreibung Teile Nr. [ Menge | Bemerkung Beschreibung

1 1 nicht far DRSC00010U Nocke (Endlageneinstellung) 173 max.2 | nicht fr DRSC00030U-05000U | Druckfeder fur DRSC00010U u. 00015U
2 2 nicht fur DRSC00010U Einstellschraube 18 1 Sicherungsring (Welle)

3 2 nicht far DRSC00010U Unterlegscheibe 19 1 nicht fr DRSC00010U Stellungsanzeige fir DRSC00015U + 00030U
4 2 nicht fur DRSC00010U Kontermutter 19.0 1 Skalenring

05* 2 Kolbenflhrungsbacken 19.1 1 nicht fir DRSC00015U-00030U | Stellungsanzeige

06* 1 Wellenlagerbuchse (oben) 19.5 1 nicht fur DRSC00010U-00030U | Adapter oben

Qa7* 1 Wellenlagerbuchse (unten) 19.6 2 nicht fur DRSC00010U-00030U [ Madenschrauben fur Wellenadapter
08* 2 1 Stuck fur DRSC00010U Anlaufscheibe 20* 1 Wellendichtung unten

09* 2 nicht fur DRSC05000U Stopfen (Luftkanalabschluss) 21* 1 Wellendichtung oben

09.1* 2 Dichtring fir DRSC05000U 30 2 Deckel

10 1 StUtzscheibe 39 1 Schraube fUr Stellungsanzeige

1 2 nicht far DRSC00010U Dichtung (Einstellschraube) 40 2 Kolben

12 2 nicht fur DRSC00010U Kolbenlager 4 1 Typenschild

13 8/12/16 (A) Deckelschraube 42 2 Deckelbeschriftung

14* 2 Deckeldichtung 43 1 Zentrierung (auf Anfrage)

15* 2 Kolbenfuihrungsband 50 1 Gehduse

16* 2 Kolbendichtung 60 1 Welle

17 min.5/max.12 | fur DRSC00030U-DRSC05000U | Druckfederpatrone 60.1 1 nur fur Version ,E” und ,LEC” | Integralwelle

171 max.2 nicht far DRSC00030U-05000U | Druckfeder fur DRSC00010U u. 00015U 65 1 Kunststoffeinsatz

17.2 max.2 nichf far DRSC00030U-05000U | Druckfeder fur DRSC00010U u. 00015U

*fiir die Wartung empfohlene Ersatzteile; Bemerkung: (A) 12 St. fur Typen DRSC03000U/DRSC04000U, 16 St. fr Typ DRSC05000U

6.2 DEMONTAGE
Sollte eine Demontage des Antriebs zur Wartung nétig sein, ist der Antrieb zuerst von der Armatur abzubauen. Bevor irgendwelche Demontagear-
beiten durchgefuhrt werden, ist es wichtig sicherzustellen, dass der Antrieb nicht unter Druck steht und sich die Federn enfspannt in der Endposition
befinden. Immer umsichtig vorgehen und nochmails prufen, dass die AnschlUsse 2 und 4 nicht unter Druck stehen und frei von jeglichem Zubehor/
oder Gerdt sind. Sollte der Antrieb einfachwirkend sein, ist vor der Demontage sicherzustellen, dass der Antrieb in der Grundstellung und mit den
Kolben vollsténdig innen steht.

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 06.2011

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Wartung oE
0903

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit unguiltig.



Er?elzln?c:\:iszc?]]eoAn’rriebe Aln TORQUE

BEDIENUNGSANLEITUNG

ATISCHE STELLANTRIEBE

A. Demontage der Stellungsanzeige und des Skalenrings (Art.-Nr. 19, 19.0, 19.1),

Fig. 02

Bild 01:
. Wenn vorhanden, Schraube (39) entfernen.
. Stellungsanzeige (19 oder 19.1) von der Welle abheben, wenn nétig vorsichtig mit einem Schraubendreher ik
anheben. ~
. Gegebenenfalls den Skalenring (19.0) vom Gehduse abheben, wenn nétig vorsichtig mit einem Schrau- GSB g ~

bendreher anheben. A - o

B. Demontage der Einstellschrauben (Art.-Nr. 02), Bild 02:
o Beide Einstellschrauben zusammen mit Mutter (04) und Unterlegscheibe (03) entfernen.
. Dichtungen (11) der Einstellschrauben entfernen und entsorgen, falls alle Dichtringe ausgetauscht werden.

C. Demontage der Deckel (Art.-Nr. 30), Bild 03:

Deckeldemontage bei einfachwirkenden Anfrieben (einen Deckel nach dem anderen demontieren). Die Deckel-
schrauben (13) in der Reihenfolge, wie in Bild 03 gezeigt herausdrehen, bis die Deckel nicht mehr unter Federkraft ste-
hen (beim DRSCO0010U und DRSC00015U 20-23 Schraubenumdrehungen, vom DRSC0O0030U bis DRSC05000 4-5 Schrau-
benumdrehungen). Danach die Schrauben komplett ausdrehen und die Deckel, sowie die Federn entnehmen. Sollte
nach den oben angegebenen Schraubenumdrehungen noch Kraft auf die Deckel wirken, kann dies darauf hindeu-
ten, dass eine Federpatrone beschddigt ist oder das die Kolben nicht komplett nach innen gefahren sind, jede weitere
Demontage sollte abgebrochen werden. Die weitere Demontage der Deckel kann zu Verlefzungen flhren.

. Deckeldemontage bei doppeltwirkenden Anfrieben (einen Deckel nach dem anderen demontieren). Die Deckel-
schrauben (13) in der Reihenfolge, wie in Bild 03 gezeigt herausdrehen, bis die Schrauben kompletft ausgedreht und
die Deckel lose sind.

. Die O-Ringe (14) mit Hilfe eines Schraubendrehers entfernen. Dichfringe entsorgen, falls diese ersetzt werden.

. Nur bei Anfrieben mit Einstellung 50% oder 100%, die Mutter 04R, die Unterlegscheiben 03R und O-Ringe 11R enffernen und entsorgen, falls diese ersetfzt
werden.

Fig. 04| p.  Ausbau der Kolben (Art.-Nr. 40), Bild 04:

. Das Gehduse (50) mit einem Schraubstock oder einem dhnlichen Hilfsmittel fixie-
ren, die Welle (60) drehen bis die Kolben (40) freigegeben werden. Vorsicht: Druck-
luft darf nicht zum Ausbau der Kolben aus dem Gehduse verwendet werden.

. Die O-Ringe (16) mit einem Schraubendreher entfernen. Die Kolbenflhrungsba-
cken (05) und die Kolbenfuhrungsbdander (15) entfernen.

. Die Bander und Backen entsorgen, sollten alle Teile getauscht werden.

Fig. 05

E. Ausbau der Welle (Art.-Nr. 60),
Bild 05:

=

. Falls nétig, den Skalenring (19.0) mit einem Schraubendreher entfernen, den Sicherungsring (18) mit einer Sicherungsringzange oder einem Werkzeug fur
Federringe enffernen, die Unterlegscheibe (10) und die &uBere Anlaufscheibe (08) entfernen. Auf das obere Ende der Welle (60) dricken, bis diese so
weit aus dem Gehduseboden austritt, sodass es méglich ist die innere Anlaufscheibe (08) und die Nocke (01) zu entfernen.

Danach die Welle (60) vollends aus dem Gehduse entnehmen. Sollte die Welle nicht leichtgdngig herausgehen, vorsichtig mit einem Kunststoffhammer
auf das obere Wellenende schlagen.

. Die obere (06) sowie untere (07) Wellenlagerbuchse und obere (20) sowie untere (21) Wellendichtung entfernen.

. Die Buchsen (06) und (07), innere sowie &uBere Anlaufscheiben (08) und Dichtringe (20) sowie (21) entsorgen, sollten diese ersetzt werden. Alle ausge-
bauten und nicht ausgetauschten Bauteile mussen vor dem Wiedereinbau gereinigt und auf VerschleiB Uberpruft werden, wenn nétig auch die Stopfen
(09) austauschen.

6.3 MONTAGE:
Vor der Montage ist sicherzustellen, dass:

. alle Bauteile vollkommen sauber und in einwandfreiem Zustand sind.

. die Ersafzteile und das Fett fur die Betriebstemperatur des Antriebs geeignet sind (siehe technische Air Torque Datenbldtter).

. Hinweis: Die Schmiermittel fUr die unterschiedlichen Betriebstemperaturen (Standard, HT und LLT Antriebe) sind bei Air Torque erhailt-
lich. Nur fur “Standard” Antriebe, bei Temperaturen von -40°C (-40°F) bis +80°C (+176°F), ist es médglich das Schmiermittel Dow Corning
Typ Molykote® G-2003 zu benutzen.

A. Montage der Welle (Art.-Nr. 60), Bilder 06, 07 und 07A:

. Die Wellenlagerbuchsen oben (06) und unten (07) einbauen, den unteren (20) und oberen (21) Dichtring fetten und auf der Welle
einsetzen.

. Die Oberflache der Welle, wie in Bild 06 gezeigt, einfetten.

. Die Welle (60) teilweise in das Gehduse (50) einflhren, die Nocke (01) in der richtigen Stellung (fur Standardmon-
tage oder Verriegelung), wie in Bild 07 und 07A gezeigt einbauen, bezogen auf das obere und untere Ende der
Welle und der Drehrichtung des Antriebs in Funktion. Die innere Anlaufscheibe (08) einsetzen. Die Welle vollstndig
in das Gehduse einbauen.

. Die duBere Anlaufscheibe (08), die Stutzscheibe (10) und danach den &duBeren Sicherungsring (18) mit einer Siche-
rungsringzange oder einem Werkzeug fur Federringe montieren.

B. Montage der Kolben (Art.-Nr. 40), Bilder 08, 09, 10 und 11:
. O-Ringe (16), Kolbenfuhrungsbacke (05) und Kolbenfuhrungsband (15) einfetten und montieren.
. Die innere Oberfldche des Gehduses (60) und die Zahnstangen der Kolben (40) einfetten.

J Die Buchse der Welle (60) auf einer ausreichend befestigten Kupplung aufsefzen. FUR STANDARD MONTAGE FUR LOCKOUT MONTAGE

*  Sicherstellen, dass die Nocke in der richtigen Stellung steht, wie in Bild 09 gezeigt. [Fig_074 N L

. Bei Sfandarddrehrichtungsmontage Ausflhrung “ST” (im Uhrzeigersinn schlieBend) das Gehduse (50), von | "-“ ~ 1| 77 ‘-f"“f“}
oben betrachtet, um 40-45° im Uhrzeigersinn drehen, wie in Bild 10 gezeigt. | Ll Senatinocks) f‘J'

. Die beiden Kolben (40) gleichzeitig in das Gehduse (50) einsetzen und hineindrlcken bis die Kolben im

Eingriff sind, danach von oben betfrachtet das Geh&use im Gegenuhrzeigersinn drehen bis der Hub abge- ‘;3%‘); Droutsiet of . b | SR, Droucnt 3 NP
schlossen ist. L4 Wellonendo 1 | H wouonmc a3

des Gehduses bei den Typen DRSC00015U -> DRSC5000U etwas mehr als 0° (0,5° Uber 0° bei DRSC0010U) stellung stellung
betragt und dass das MaB “A” auf beiden Seiten gleich dem in Bild 11 gezeigten ist. DIAGONAL PARALLEL

. Bei vollsténdig zusammengefahrenen Kolben sicherstellen, dass die erreichte Drehung im Bezug zur Achse \> Viedkant. I_I <> Vierkant- f
DIAGOMNAL

PARALLEL

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 06.2011
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Wartung oE

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig. 0904



EDITION 2010

_—
Pneumatische Antriebe Aln TORQ“E
&

BEDIENUNGSANLEITUNG

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

(e Montage der Deckel (Art.-Nr. 30),

| Bilder 12, 13 und 14:

. Einen Deckel nach dem anderen montieren.

. Das Gehduse einfetten.

. Bei einfachwirkenden Antrieben, die Federn
je nach gewulnschter Konfiguration in jeden
Deckel einsetzen, wie in Bild 12 und entspre-
chenden Tabellen gezeigt. Bei den Typen
DRSC00030U -> DRSC5000U die Federpakete
wie in Bild 13 gezeigt einsetzen.

. Fur die Montage der Antriebe DRSC00010U und DRSCO00015U bitte die Tabellen Tab.01 und Tab.02 beachten.

. Deckeldichtung (14) in die Nut bei beiden Deckeln einlegen.

. Die Deckel an das Gehduse (50) ansetzen und Uberprufen, dass die O-Ringe in der Nut bleiben.

. Nur bei Anfrieben mit 50% oder 100% Hubbegrenzung sicherstellen, dass die Einstellschrauben 221G/222G vollsténdig in den Deckel eingeschraulbt sind.

. Die Deckelschrauben (13) einsetzen und jede nacheinander nur anlegen. Vollstandig Anziehen durch 1-2 Drehungen jeder Schraube, nach der Reihen-
folge wie in Bild 14 gezeigt, bis die Schraube angezogen ist. Siehe Tabelle der Anzugsdrehmomente.

——T
[
|

Il
| ||||'I T ;‘;.uj!?',__.yl
W Yo Yo
'-g;',ﬁ:"‘;;j&;f i
[
I

= A

~

— - Fig. 13 . > Fig. 15
oo *e %% S0 oo — = < (Fe 19

00 @0

| /1
e (e (o
4)(55) ($£)(7)

D.  Montage der Einstellschrauben (Art.-Nr. 02) und Hubbegrenzung fiir die Typen DRSC00015U -> DRSC5000U, Bild 15 und 16:

. Bei beiden Einstellschrauben (02) die Mutter (04), die Unterlegscheibe (03) und den O-Ring (11) anbringen.

. Die Einstellschrauben (02) in das Gehduse einschrauben.

. Hubbegrenzung fur Antriebe mit Standarddrehrichtung Variante “ST” / Montage (im Uhrzeigersinn schlieBend).
Hubbegrenzung in Stellung ZU: Beim Antrieb in der 0°-Stellung ZU, die rechte Einstellschraube (von oben betrachtet) ein- oder ausdrehen, bis die ge-
wunschte Endstellung erreicht wird.
Danach die Mutter (04) zur Sicherung festziehen.
Hubbegrenzung in Stellung AUF: Beim Antrieb in der 90°-Stellung AUF, die linke Einstellschraube (von oben betrachtet) ein- oder ausdrehen, bis die ge-
wunschte Endstellung erreicht wird. Danach die Mutter (04) zur Sicherung festziehen.
Bei einfachwirkenden Anfrieben kann es notwendig sein Schaltprifungen durchzuflhren, um die richtige Hubbegrenzung in Stellung AUF sicherzustellen.

. Nur bei Anfrieben mit 50% oder 100% Hubbegrenzung, die O-Ringe 11R, die Unterlegscheiben 03R und die Muttern 04R an die Einstellschrauben 221G/222G
montieren. Zur Einstellung des Hubs in der Position AUF: Beim Antrieb in teilweise oder vollstéindig offener Stellung, die Einstellschrauben 221G/222G ein-
oder ausdrehen, bis die gewulnschte Position erreicht wird. Es ist wichtig, dass beide Einstellschrauben die Kolben berthren. Danach die Muttern 04R
anziehen.

E. Montage des Skalenrings und der Stellungsanzeige (Art.-Nr. 19, 19.0, 19.1),
Bilder 17, 18 und 19:

. Den Skalenring (19.0) auf das Gehduse stecken.

. Wenn notig, den ‘Top Adapter’ (19.5) ausrichten und mit geeigneten Schrauben
(19.6) sichern.

. Die Stellungsanzeige (19 oder 19.1) einsetzen und darauf achtfen, dass diese die rich-
tige Stellung anzeigt.

. Die Schraube (39) der Stellungsanzeige bei der Montage einschrauben.

Hinweis zur Federbestiickung der AntriebsgréBen SC/SO00010U bzw SC/SC00015U:

Tab.01: Federbestiickung fiir DRSC00010U Tab.02: Federbestiickung fiir DRSC00015U
Feder. Seite B Seite A ) Seite B Seite A
eder- DRSC00010U | DRSC00010U Seite B Feder- DRSC00015U | DRSCO00015U | DRSC00015U | DRSC00015U
yP yP bestiickung innerer GuBerer innerer GuBerer
S1-1 1 (gruin) 1 (griin) - f.‘jé yP yP yp Federtyp
12 T (grany 2 (1oh U S1 1 (grin) — 2 (schwarz)
520 2 (o) 2 (rohy S2 — 2 (schwarz) — 2 (schwarz)
23 2 (oD 3 (schwarz) . c__g 23 — 2 (SSCE“;“;"Z) — 2 E’zg
— ¢ —_— I¢
$3-3 3 (schwarz) | 3 (schwarz) m — 3 (o T igrom 2 Gschword)
7. HINWEISE ZUR LAGERUNG S6 1 (griin) 2 (schwarz) 1 (grtin) 2 (schwarz)
Sollte der Anfrieb nicht flr den sofortigen Betrieb benétigt werden, sind folgende Vorkeh- 57 1(grin) | 2(Gchwarz) | 1 (grtn) 3 (rof)
rungen fur die Lagerung zu treffen: S8 1(gran) 3 (roh) 1(grun) 3 (rot)

. Den Antrieb in einer sauberen und trockenen Umgebung bei einer Temperatur zwischen
-20°C (-4°F) und +40°C (+104°F) lagern.

. Es wird empfohlen, den Antrieb in der Originalverpackung zu lagern. Bitte nicht die Kunststoffstopfen der Luftanschitsse entfernen.

8. HOCHHEBEN UND HANDLING
Es ist erforderlich, die Antriebe mit geeigneten und zugelassenen Hebesystemen hochzuheben und dabei das Gewicht der Antriebe sowie die geltenden
Gesetze Uber Sicherheits- und Gesundheitsschutz zu berlcksichtigen. Das Gewicht der verschiedenen Antriebsmodelle und -typen ist im Katalog und/
oder den zugehdrigen Datenbléttern angegeben. Vermeiden Sie wahrend des Bewegens bzw. Hochhebens der Antriebe ZusammenstéBe und/oder
das ungewollte Herunterfallen, um dadurch irreparable Schéden des Produkts selbst bzw. seiner Funktionsfahigkeit zu verhindern. Bitte kontaktieren Sie Air
Torque fur allgemeine Informationen und technische Datenbl&tter.

9. HINWEISE ZUR FLANSCHVERBINDUNG Flansch | Md max.zul. (Nm) | Flansch Md max.zul. (Nm) Flansch Md max.zul. (Nm)

Auszug aus der Norm DIN ISO 5211: FO3 32 F10 500 F25 8000
Das maximal zuldssige Drehmoment aus nachfolgender Tabelle Fo4 63 F12 1000 F30 16 000
benennt das maximale Drehmoment, welches Uber die Flansch- Fo5 125 F14 2000
verbindung Uber fragen werden darf: Fo7 250 F16 4000

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 06.2011

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehatten. Wartung oE

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungiltig. 0905



e e /) AIR TORQUE
S

Sicherheitsstellung : [ISCHE STELLANTRIEBE
FNEUMAITISCHE STELLANTRIEBE

SICHERHEITSSCHLIEBEND (Armaturentyp)

Sicherheitsstellung ‘geschlossen’ Armatur ‘offen’

FederschlieBend (nur SC)
(rechtsdrehend) y ‘/— — <z

Die Standard Version der AT-Antriebe wird
l&ngs zur Durchflussrichtung der Armatur aufgebaut.

Drehrichtung:

Die Welle des Antriebs dreht sich bei Ansteuerung auf Anschluss 2° von der Grundstellung des Antriebs 'ZU" in
die Endstellung ‘AUF’ ‘entgegen dem Uhrzeigersinn', ein Offnen der Armatur wird erzielt.

Bei Druckverlust auf Anschluss ‘2 dreht sich die Welle 'im Uhrzeigersinn’ in die Grundstellung des Antriebs ‘ZU’
(nur SC), ein SchlieBen der Armatur wird erzielt.

Die Auslieferung erfolgt in Grundstellung. Bei Montage Antrieb in Grundstellung und Armatur in geschlossener
Stellung.

Der Bestell-Code lautet: DR oder SC

Wichtig: Beim Aufbau quer zur DurchfluBrichtung der Armatur, ist auf die korrekte Einstellung der Stellungsan-
zeige zu achten (Drehung um 90°, Umbau s. Montageanleitung)!

SICHERH E|TSOFFNEND (Armaturentyp)

Sicherheitsstellung ‘offen’ Armatur ‘geschlossen’

Federéffnend (nur SO)
(linksdrehend) B - ———H—-—

Soll die Welle des AT-Antriebs beim Offnen

der Armatur entgegen dem Uhrzeigersinn drehen (Sicherheitséffnen der Ar-
matur bei Federruckstellung), so mussen gegenUber der Standard Ausfuh-
rung die Kolben sowie die Nocke (Drehung der Welle) entsprechend der
Skizze (s.u.) eingebaut werden.

Drehrichtung:

Welle nach Ausbau der Kolben um
ca. 185°im Uhrzeigersinn zurlckdre-
hen (s. rechts).

Kolben einbauen.
Achtung: Funktion der Einstellschrauben fur
0° und 90° Einstellung wechselt!

Die Welle des Antriebs dreht sich von der Endstellung des Antriebs "AUF’ in die Grundstellung *ZU’ (bei Druck-
verlust auf Anschluss 2) ,entgegen dem Uhrzeigersinn' (nur bei SO), ein Offnen der Armatur wird erzielt.

Die Auslieferung erfolgt in Grundstellung. Bei Montage Antrieb in Grundstellung und Armatur in offener Stel-
lung.

Der Bestel-Code lautet: DL oder SO

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 03.2010
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. DR/SCSicherheit

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig. 0906



vitiro s (/7)) AIR TORQUE

Drehrichtung

Montagevariante: ST - STANDARD (CW -> ZU)

CCW s/~ * Vierkant “ CW
diagonual
= Vierkant
-_ pardllel _.
< -—) Zweiflach -—p <
._ Stellung A . J
Zweifluch
. Stenungs_- _] I I[—
1= ]

2" @ ‘4" | ‘7 Pussfeder 4. | ‘2" I@ ﬁl ‘4"

Montagevariante: STR

Vierkunt
l = diugonual | [

g@j o om |[EE e
| e (R ) s
-l ===

2t b 2[4 gle
‘— Pussfeder —.

E2
E=

B2l
B4

Montagevariante: LF

CW | oy , CCW | s~
Vierkunt ‘

[ [ diagonul

Vierkant
AN I . } .
Zweifluch
| ._ Stellung A I_ I
Zweiflach [
I . Stelluny B _-

2—;-

Montagevariante: LFR

CW =y * Vierkant *
I diegénul
B . H
=(@)- -
| I o .* sionncs —E

o 1 @ "4 ., Pussfeder —‘

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 09.2011

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. ST-LFR
info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungultig. 0907



LT () AIR TORQUE

Diagonal in parallel : R SERE
NEUMATISCHE STELLANTRIEBE

Umbauanleitung fiir Wellenstellung Vierkant ‘diagonal’ in ‘parallel’

Die Standard Version der AT-Anfriebe hat die Wellenstellung Vierkant ‘diagonal’.

Hinweis: Bei allen Montage- oder Demontagearbeiten ist die Wartungsanleitung zu beachten.

Wellenstellung Vierkant ‘diagonal’ (Grundstellung)

Zuerst die Deckel sowie die Federpakete (nur bei Typ SC) demontieren.
Als n&ehstes muss die Endlageneinstellschraube fur die offene Stellung
(90°, linke Schraube) geldst werden.
Danach durch Drehung der Welle die
Kolben nach auBen fahren

und entnehmen.

Hinweis: nur die linke Endlageneinstell-
schraube losen.

Wellenstellung Vierkant ‘parallel’
Die Welle in die Grundstellung zurickdrehen (bis zum Anschlag an die rechte Endlageneinstellschraube,
geschlossene Stellung). Die Multifunktionsanzeige sowie Sicherungsring entfernen. Danach die Welle leicht
nach unften absenken, dabei den Nocken in der ? Position festhalten. Die Welle um einen Zahn (Ver-
bindung Nocke Welle) drehen, bis der Vierkant parallel steht. Danach die

Welle wieder einsetzen.

Jetzt die Welle wieder in die offene Stellung
s.0. drehen und Antrieb
zusammenbauen.

Achtung: Nocke in der Endposition beim
abziehen der Welle festhalten!

Hinweis: die linke Endlageneinstell-
schraube zum Schluss einstellen.

Wellenstellung Vierkant ‘parallel’.

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 03.2010
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. diagonal/parallel

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig. 0908



Die 4. Generation
Wartungsanleitung
DR18-1208 u. SC18-158

AIR TORQUE

PNEUMATISCHE STELLANTRIEBE

BEDIENUNGSANLEITUNG FUR STELLANTRIEBE DER 4. GENERATION MIT 180° DREHWINKEL,

DOPPELTWIRKEND DR00018 — DR01208 UND EINFACHWIRKEND SC00018 - SC00158
(BITTE BEACHTEN SIE ZUDEM DIE BEDIENUNGSANLEITUNG DER STANDARDANTRIEBE)

Die Informationen die in dieser Bedienungsanleitung beschrieben sind, werden zur Wartung und Bedienung der doppeltwirkenden und einfachwirkenden Antriebe
sowie zum Austausch der Ersatzteile, wie bei den Standardantrieben mit Drehwinkel 90°, bendtigt.

Wichtig: andere Informationen, wie Warnungen, Arbeitsbedingungen, Funktion und Drehrichtung, Antriebsmontageanweisung, Anzugsdrehmomente und Lage-
rungshinweise entnehmen Sie bitte der allgemeinen Bedienungsanleitung.

1) BEDIENUNGSANLEITUNG

In den folgenden Seiten sind alle, fur den Anwender, zur Wartung bendtigten und von AIR TORQUE empfohlenen Informationen zu finden. Unter normalen Arbeits-
bedingungen benétigt der Antrieb lediglich eine periodische Uberpriifung der korrekten Endlageneinstellung.

Wartungsarbeiten an den AIR TORQUE Antrieben sind nur dem AIR TORQUE Personal oder qualifiziertem Wartungspersonal erlaubt. Bei Zuwiderhandlung erlischt
die Garantie!

Ersatzteilsatze sind fur den Austausch der Dichtungen und Lagerungen verfUgbar (s. Tabelle). Der Austausch kann zwischen 500.000 und 1.000.000 Schaltungen, je
nach Arbeits-/Umgebungsbedingungen, notwendig sein.

1.1) ZEICHNUNG MIT EINZELTEILEN UND EMPFOHLENEN ERSATZTEILEN. Bild A

sC Beschreibung os* 50 41 1|a 18 39 19 o8*
1 Nocken (endlageneinstellung) I |
2 | Einstellschraube | ||
2 | Unterlegscheibe | |
2 |Kontermutter |
2 | KolbenfUhrungsbacken |
1 Wellenlagerbuchse (oben)
1 Wellenlagerbuchse (unten)
2 | Anlaufscheibe |
2. | LuftkanalabschluB |
1. |'stitzscheibe |
2 Dichtung instelischraube)
.. Reckelschroube .l | [ VY @ o AMYTSY 8L Sicherungsting...................
2 Deckeldichtung | 1 Stellungsanzeige
2....| Kelbenfuhrungsband |
2. | Kolbendichtung L
17 - :!;1231 Druckfederpatrone < .'I - /'}a« %?\3 &
—~ og* _
2 /t\?_@g_ — 01 D4
g 20 OX© 1 1

21 O*x© 1 1

30/31 1 1

39 1 1

40SR 2 2

a1 1 1

42 2 2

43 1 1

50 1 1

60 1 1

15% 1% 40SR 09* 182 - 2 Federscheibe

O im Ersatzteilset enthalten, % im Hochtemperaturkit enthalten,
© im Tieffemperaturkit enthalten

1.2) Demontage

Sollte eine Demontage des Antriebs zur Wartung notwendig sein, ist zuerst der Antrieb von der Armatur zu entfernen. Vor einer
weiteren Demontage muss sichergestellt sein, dass der Anfrieb nicht unter Druck steht. Immer vorsichtig

vorgehen und nochmals prifen, dass Anschluss 2 und 4 bellftet sind sowie frei von jeglichem Zubehér oder Anbau sind.
Bei einfachwirkenden Antrieben ist vor der Demontage darauf zu achten, dass der Antfrieb in der Sicherheitsstellung steht.

A) Entfernen der Stellungsanzeige (Teil Nr. 19). Bild 01:

- Schraube (39), falls vorhanden, entfernen.

- Stellungsanzeige (19) von der Welle abziehen, falls nétig vorsichtig mit
einem Schraubenzieher abhebeln.

B) Entfernen der Einstellschrauben (Teil Nr. 02), Bild 02:
- Beide Schrauben mit Mutter (04) und Unterlegscheibe (03) entfernen.
- O-Ringe (11) sowie alle Ruckstéinde enfernen.

C) Demontage der Deckel (Teil Nr. 30 rechts und 31 links), Bild 03:

Den Antrieb vor Demontage der Deckel in eine vertikale Position stellen und wie nachfolgend beschrieben, zuerst auf einer
Seite des Antriebs und nachfolgend auf der anderen Seite verfahren.

Deckelschrauben (Teil Nr. 13) in der im Bild 03 beschriebenen Reihenfolge 16sen und entfernen.

Vorsicht: Bei Demontage eines einfachwirkenden Antriebs sollfen die Deckel (30 und 31)
nach 4-5 Umdrehungen der Schrauben (13) nicht mehr unter Federspannung stehen.
Sollfe der Deckel nach 4-5 Schraubenumdrehungen dennoch unter Federspannung ste-
hen, kann dies ein Hinweis auf defekte Federpakete sein und jede weitere Demontage
muss unferbrochen werden.

Eine weitere Demontage der Deckel kann zu Verletzungen fuhren.

Schicken Sie den Antrieb zur weiteren Wartung zu AIR TORQUE.

- Bei einfachwirkenden Antrieben den dusseren Federsatz (17), dann die Federscheibe (182) und dann den internen
Federsatz entfernen, Bild A.

- Deckeldichtungen (14) und Rucksténde entfernen.

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 03.2010

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Wartung
info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungultig. 0909



Die 4. Generation

Wartungsanleitung A.R TORQUE

— DR18-1208 u. SC18-158

NI RIEBE

D) Demontage der Kolben (Teil Nr. 40SR). Bild 04:

- Gehduse (50) in einem Schraubstock oder dhnlichen Vorrichtung festhalten, Welle (60) drehen bis die Kolben (40SR) frei sind.
Vorsicht: Luftfdruck darf nicht zum entfernen der Kolben benutzt werden.

- O-Ringe der Kolben (16) mit Hilfe eines kleinen Schraubenziehers entfernen; Stutzschulter (05), KolbenfUhrungsband (15) und Dichtungen entfernen.
Lagerungen bei O-Ringaustausch ebenfalls ersefzen.

E) Demont r Welle (Teil Nr. 60). Bild 05:

- Federring (18) vorsichtig mit Federzange entfernen, Anlaufscheibe (08) und Unterlegscheibe (10) entfernen.

- Die Welle (60) vorsichtig nach unten austreiben bis die Octi-Nocke (01) und die innere Anlaufscheibe (08) entfernt werden kénnen, danach die Welle (60)
komplett aus dem Gehduse entfernen. Sollte die Welle nicht leicht zu entfernen sein, so ist mit einem Kunststoffhammer leicht auf die Spitze zu schlagen.

- Obere und untere Lager (06, 07) sowie obere und untere Dichtungen (21, 22) entfernen.

- Lager (06) und (07), innere und &ussere Anlaufscheibe (08) und O-Ringe (21, 22) bei O-Ringaustausch ersetzen.

Nachdem alle Teile ausgebaut sind, sollfen die Teile, die nicht ersefzt werden und fur die Montage wiedeverwendet werden, gereinigt und gefettet werden.

Fig. o7
Fig B
<F<'\5! z'<'\_97']
R Ly e
i p=l

1

| DIAGONAL PARALLEL

1.3) MONTAGE :

Vor der Monfage Uberprifen ob alle Teile sauber sind und keine Beschadigungen aufweisen. Bitte informieren Sie sich Uber die empfohlenen Schmiermittel
in der allgemeinen Bedienungsanleitung.

A) Montage der Welle (Teil Nr. 60), Bild 06 und 07:

- Oberes u. unteres Lager (06, 07) sowie obere u. untere Dichtung (21, 22) auf der Welle montieren.

- Oberfl&iche der Welle, wie in Bild 06 gezeigt, oben und unten einfetten.

- Welle (60) teilweise in das Gehduse (50) einbauen. Danach die Octi-Nocke (01) in der richtigen Stellung, wie in Bild 07 gezeigt, bezogen auf die Wellenspitze

und Wellenende sowie der Drehrichtung des Anfriebs unter Druck, mit der interne Anlaufscheibe (08) einbauen. Jetzt die Welle komplett in das Gehduse
einbauen.

- Externe Anlaufscheibe (08) und Unterlegscheibe (10) einbauen, danach Federring (18) mit Hilfe einer Federringzange montieren.
B) Montage der Kolben (Teil Nr. 40SR), Bild 08, 09. 10 und 11:

- O-Ringe (16), KolbenfUhrungsbacke (05) und KolbenfUhrungsband (15) einbauen.

- Innenseite des Gehduses (50) und die Z&hne der Kolben (40SR) einfetten.

- Gehduse (50) in einer horizontalen Position mit der Wellenspitze in einem Schraubstock festklemmen oder das Wellenende in einen Steckadapter, der
in einem Schraubstock (wie in Bild 08 gezeigt) festgeklemmt ist, einstecken.

- Sicherstellen das die Octi-Nocke in der, wie in Bild 09 gezeigten, korrekten Position ist.

- FUr die Montage mit Wellendrehrichtung Standard (im Uhrzeigersinn schliessend) das Gehduse (50) um 40-45° im Gegenuhrzeigersinn (aus der Ge-
h&useuntersicht), oder im Uhrzeigersinn (von der Gehduseobersicht gesehen), je nachdem wie die Welle festgeklemmmt wurde wie in Bild 10 gezeigt drehen.

- Nun die beiden Kolben (40SR) gleichzeitig in das Gehd&use (50) driicken, bis die Kolben eingreifen und das Gehduse im Uhrzeigersinn, von der Gehduseun-
tersicht oder im Gegenuhrzeigersinn von der Gehduseobersicht gesehen, bis zum Hubende drehen.

- Sicherstellen das die Kolben nach dem Einbau gleichzeitig eingreifen. Die komplett offene und geschlossene Stellung, wie in Bild 11 gezeigt, Uberprifen.

Fig. 09

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 03.2010
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Wartung

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friiheren Datenbldtter sind hiermit ungtittig. 0910



Die 4. Generation
Wartungsanleitung
DR18-1208 u. SC18-158

AIR TORQUE

MATISCHE S

ANTRIEBE

C) Federsatz- und Deckelmontage

Vor der Deckelmontage den Antrieb in eine vertikale Position bringen und wie unten beschrieben zuerst auf einer Seite und danach auf der anderen Seite
des Antriebs verfahren.

- Die korrekte Anzahl der Federpakete des infernen Federsatzes wie im Schema, gezeigt in Bild 12, einsetzen (bezogen auf die Gesamtfederanzanhl).
Die einzelnen Federn sollten, wie in Bild 13 gezeigt, eingesetzt werden.

-Inferne und externe O-ringe (185) in der Flanscherweiterung einsetzen, danach die Flanscherweiterung (183) an das Gehduse (60), unter Beachtung das die
O-Ringe im Einstich liegen, montieren. Bild A.

- Gehduseerweiterung (181) montieren, Bild A.
- Dichtung (184) an der Federscheibe (182) montieren, Bild A.
- Federscheibe (182) auf die Federn, unter Beachtung der richtigen Anordnung, setzen, Bild A.

- Die korrekte Anzahl der Federpakete des externen Federsatzes wie im Schema, gezeigt in Bild 12, einsefzen (bezogen auf die Gesamifederanzahl).
Die einzelnen Federn sollten, wie in Bild 13 gezeigt, eingesetzt werden.
Danach den O-Ring (14) in den Deckel (30) einlegen.

- Deckel (30) auf die Gehd&useerweiterung (181), unter Bertcksichtigung, dass der O-Ring (14) in der Nut liegt, montieren, Bild A.
- Alle Schrauben (13SR) mit Unterlegscheibe (186) einlegen und feilweise anziehen. Komplett nach der in Bild 14 beschriebenen Reihenfolge anziehen.
- In gleicher Weise fur die andere Seite verfahren.

I s

P N o o Nt
SOOROIROIORT TR

LA [ ;

L4 LI 1Tr I/ \l—/
D0 80 ee 66 es
A IRCR JRCRION e N
20 e e e e

D) Montage der Deckel (Teil 30 re. u. 31 li.), Bild 14:

- Deckeldichtungen (14) in die Nut beider Deckel einlegen.

- Deckel an das Gehduse (50) montieren, darauf achten das die O-Ringe in der Nut liegen.

- Alle Deckelschrauben (13) einlegen und leicht einschrauben. Komplett nach der in Bild 14 beschriebenen Reihenfolge anziehen.

E) Montage der Einstellschrauben (Teil 02), und Drehwinkeleinstellung Bild 15:
- Bei beiden Einstellschrauben (02), die Kontermutter (04), die Unterlegscheibe (03), und den O-Ring (11) montieren. Danach die Einstellschrauben (02) in das
Gehduse einschrauben.

Drehwinkeleinstellung fur Antriebe mit Standarddrehrichtung (Im Uhrzeigersinn schliessend):

- Fur die 0° (Zu) Einstellung des Antriebs in der geschlossenen Stellung, ist die rechte Schraube (02) (von oben gesehen) ein- oder auszuschrauben bis die
gewUlnschtfe Endstellung erreicht ist. Danach die Kontermutter (04), um die Stellung zu sichern, anziehen.

- Fur die 180° (Offen) Einstellung des Antriebs in der offenen Stellung, ist die linke Schraube (02) (von oben gesehen) ein- oder auszuschrauben bis die
gewUlnschtfe Endstellung erreicht ist. Danach die Kontermutter (04), um die Stellung zu sichern, anziehen.

F) Montage der Stellungsanzeige (Teil Nr. 19 und 39). Bild 16:
- Stellungsanzeige (19) auf der Welle montieren und dabei beachten, dass die richtige Antriebsstellung angezeigt wird. Danach die Schraube (39),
wenn zuvor eingeschraubt, montieren.

DR/SC EX1 EX 2 @d
00018 10 8 14
00038 10 10 16
00068 13 10 22
00108 13 10 25
00158 17 13 26
00228 19 13 36
00308 19 17 38
00608 22 19 48
01208 30 22 58

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 03.2010

Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Wartung
info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungultig. 0911



st S AIR TORQUE

SC00308-5C01208

FNEUMATISGHE STELLANTRIEBE

BEDIENUNGSANLEITUNG FUR STELLANTRIEBE DER 4. GENERATION MIT 180° DREHWINKEL

EINFACHWIRKEND SC00308 - SC01208
(BITTE BEACHTEN SIE ZUDEM DIE BEDIENUNGSANLEITUNG DER STANDARDANTRIEBE)

Die Informationen die in dieser Bedienungsanleitung beschrieben sind, werden zur Wartung und Bedienung der doppeltwirkenden und einfachwirkenden Antriebe
sowie zum Austausch der Ersatzteile, wie bei den Standardantrieben mit Drehwinkel 90°, bendfigt.

Wichtig: andere Informationen, wie Warnungen, Arbeitsbedingungen, Funktion und Drehrichtung, Antriebsmontageanweisung, Anzugsdrehmomente und Lage-
rungshinweise enfnehmen Sie bitte der allgemeinen Bedienungsanleitung.

1) BEDIENUNGSANLEITUNG

In den folgenden Seiten sind alle, fur den Anwender, zur Wartung bendtigten und von AIR TORQUE empfohlenen Informationen zu finden. Unter normalen Arbeits-
bedingungen benétigt der Antrieb lediglich eine periodische Uberpriifung der korrekten Endlageneinstellung.

Wartungsarbeiten an den AIR TORQUE Antrieben sind nur dem AIR TORQUE Personal oder qualifiziertem Wartungspersonal erlaubt. Bei Zuwiderhandlung erlischt
die Garantie!

Ersatfzteilsétze sind fur den Austausch der Dichtungen und Lagerungen verfUgbar (s. Tabelle). Der Austausch kann zwischen 500.000 und 1.000.000 Schaltungen, je
nach Arbeits-/Umgebungsbedingungen, notwendig sein.

1.1) ZEICHNUNG MIT EINZELTEILEN UND EMPFOHLENEN ERSATZTEILEN. Bild A

Beschreibung

A U R L e N Achtung!

i s L
Unfé >gscheibe | |r. L
Kontermutter ‘ \ T
> 1 V 8

(NHSERES RESERECENE U RUC S

Deckel

Kolben

Typenschild

Zentrierung

Gehduse

Welle
Gehduserweiterung
Federscheibe
Flanscherweiterung
Kolbenfuhrungsband
Flanscherweiterungsdichtung |
186 Unterlegscheibe

O im Ersatzteilset enthalten, s im Hochtemperaturkit enthalten,
© im Tieftemperaturkit enthalten

135R e
2N’

p |
N4 181 182 184¢185% 183 15% 14° 40SR

00 A IDNIN NN = = = =N =N

1.2) Demontage

Sollte eine Demontage des Antriebs zur Wartung notwendig sein, ist zuerst der Antrieb von der Armatur zu entfernen. Vor einer
weiteren Demontage muss sichergestellt sein, dass der Antrieb nicht unter Druck steht.

Immer vorsichtig vorgehen und nochmals prifen, dass Anschluss 2 und 4 bellUffet sind sowie frei von jeglichem Zubehor
oder Anbau sind.

Bei einfachwirkenden Antrieben ist vor der Demontage darauf zu achten, dass der Antrieb in der Sicherheitsstellung steht.

A) Entfernen der Stellungsanzeige (Teil Nr. 19). Bild 01:
- Schraube (39), falls vorhanden, entfernen.
- Stellungsanzeige (19) von der Welle abziehen, falls nétig vorsichtig mit einem Schraubenzieher abhebeln.

B) Entfernen der Einstellschrauben (Teil Nr. 02), Bild 02:
- Beide Schrauben mit Mutter (04) und Unterlegscheibe (03) entfernen.

- O-Ringe (11) sowie alle Ruckstande entfernen.

C) Demontage der Deckel (Teil Nr. 30), Bild 03:

Den Antrieb vor Demontage der Deckel in eine vertikale Position stellen und wie nachfolgend beschrieben, zuerst auf einer Seite des Antriebs und nachfol-
gend auf der anderen Seite verfahren.
Deckelschrauben (Teil Nr. 13SR) in der im Bild 03 beschriebenen Reihen-folge 16sen und entfernen.
Vorsicht: bei Demontage eines einfachwirkenden Antriebs sollten die Deckel (30) nach 4-5 Umdrehungen der Schrauben (13SR) nicht mehr unter Feder-
spannung stehen.
Sollte der Deckel nach 4-5 Schraubenumdrehungen dennoch unter Federspannung stehen, kann dies ein Hinweis auf defekte Federpakete sein und jede
weitere Demontage muss unterbrochen werden.
Eine weitere Demontage der Deckel kann zu Verletzungen fuhren.
Schicken Sie den Antrieb zur weiteren Wartung zu AIR TORQUE.
- Externen Federsatz (17) entfernen, danach die Gehd&useerweiterung (181) und die Federscheibe (182) entfernen, anschliessend den internen
Federsatz und die Flanscherweiterung (183) entfernen, Bild A.
- Deckeldichtungen (14) und Rucksténde entfernen.

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 03.2010
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Wartung

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig. 0912



S AIR TORQUE

SC00308-5C01208

NTHIEBE

D) Demontage der Kolben (Teil Nr. 40SR), Bild 04:

- Gehduse (50) in einem Schraubstock oder dhnlichen Vorrichtung festhalten, Welle (60) drehen bis die Kolben (40SR) frei sind.

Vorsicht: Luftdruck darf nicht zum entfernen der Kolben benutzt werden.
- O-Ringe der Kolben (16) mit Hilfe eines kleinen Schraubenziehers entfernen; Stifzschulter (05), Kolbenfuhrungsband (15) und Dichtungen entfernen. Lage-
rungen bei O-Ringaustausch ebenfalls ersetzen.

Fig. 07
E) Demontage der Welle (Teil Nr. 60), Bild 05: g - - & -
T ad
- Federring (18) vorsichtig mit Federzange entfernen, Anlaufscheibe (08) h <‘,_\§>U-' ! ‘_\!',x{ !
und Unterlegscheibe (10) entfernen. < —k‘)
- Die Welle (60) vorsichtig nach unten austreiben bis die Octi-Nocke (01) ?MC
und die innere Anlaufscheibe (08) entfernt werden kénnen, danach die Welle (60) komplett aus - '?, -@} g{’ & fg:
dem Gehduse entfernen. Sollte die Welle nicht leicht zu entfernen sein, so ist mit einem Kunststoff- L sk et
hammer leicht auf die Spitze zu schlagen. I —
- Obere und untere Lager (06, 07) sowie obere und untere Dichtungen (21, 22) entfernen. Q -
- Lager (06) und (07), innere und Aussere Anlaufscheibe (08) und O-Ringe (21, 22) bei O-Ring- | -
austausch ersetzen. DIAGONAL PARALLEL

Nachdem alle Teile ausgebaut sind, sollfen die Teile, die nicht ersetzt werden und fUr die Montage wiederverwendet werden, gereinigt und gefettet werden.

1.3) MONTAGE:

Vor der Montage Uberprifen ob alle Teile sauber sind und keine Beschadigungen aufweisen. Bitte informieren
Sie sich Uber die empfohlenen Schmiermittel in der allgemeinen Bedienungsanleitung.

A) Montage der Welle (Teil Nr. 60). Bild 06 und 07:

- Oberes u. unteres Lager (06, 07) sowie obere u. untere Dichtung (21, 22) auf der Welle montieren.

- Oberfl&iche der Welle, wie in Bild 06 gezeigt, oben und unten einfetten.

- Welle (60) teilweise in das Gehduse (50) einbauen. Danach die Octi-Nocke (01) in der richtigen Stellung, wie in Bild 07 gezeigt, bezogen auf die Wellenspitze
und Wellenende sowie der Drehrichtung des Antriebs unter Druck, mit der internen Anlaufscheibe (08) einbauen. Jetzt die Welle komplett in das Gehduse
einbauen.

- Externe Anlaufscheibe (08) und Untferlegscheibe (10) einbauen, danach Federring (18) mit Hilfe einer Federringzange montieren.

B) Montage der Kolben (Teil Nr. 40SR), Bild 08. 09, 10 und 11:

- O-Ringe (16), KolbenfUhrungsbacke (05) und Kolbenfuhrungsband (15) einbauen.

- Innenseite des Gehduses (50) und die Z&hne der Kolben (40SR) einfetten.

- Gehduse (50) in einer horizontalen Position mit der Wellenspitze in einem Schraubstock festklemmen oder das Wellenende in einen Steckadapter, der
in einem Schraubstock (wie in Bild 08 gezeigt) festgeklemmt ist, einstecken.

- Sicherstellen das die Octi-Nocke in der, wie in Bild 09 gezeigten, korrekten Position ist.

- FUr die Montage mit Wellendrehrichtung Standard (im Uhrzeigersinn schliessend) das Gehduse (50) um 40-45° im Gegenuhrzeigersinn (aus der Gehduseun-
tersicht), oder im Uhrzeigersinn (von der Gehd&useobersicht gesehen), je nachdem wie die Welle festgeklemnmt wurde wie in Bild 10 gezeigt drehen.

- Nun die beiden Kolben (40SR) gleichzeitig in das Gehdause (50) driicken, bis die Kolben eingreifen und das Gehduse im Uhrzeigersinn, von der Gehduse-
untersicht oder im Gegenuhrzeigersinn von der Gehduseobersicht gesehen, bis zum Hubende drehen.

- Sicherstellen das die Kolben nach dem Einbau gleichzeitig eingreifen. Die kompletft offene und geschlossene Stellung, wie in Bild 11 gezeigt, Uberprufen.

Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 03.2010
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Wartung

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friiheren Datenbldtter sind hiermit ungtittig. 0913



S AIR TORQUE

SC00308-5C01208

C) Federsatz- und Deckelmontage

Vor der Deckelmontage den Antrieb in eine vertikale Position bringen und wie unten beschrieben zuerst auf einer Seite und danach auf der anderen Seite
des Antriebs verfahren.

- Nur bei Typ SC1208 die Schraube (13SR) in das Gehduse einschrauben.

- Die korrekte Anzahl der Federpakete des infernen Federsatzes wie im Schema, gezeigt in Bild 12, einsetzen (bezogen auf die Gesamtfederanzanhl).
Die einzelnen Federn sollten, wie in Bild 13 gezeigt, eingesetzt werden.

-Interne und externe O-ringe (185) in der Flanscherweiterung einsetzen, danach die Flanscherweiterung (183) an das Gehduse (50), unter Beachtung das die
O-Ringe im Einstich liegen, montieren. Bild A.

- Gehduseerweiterung (181) und Dichtung (184) an der Federscheibe (182) montieren, Bild A.
- Federscheibe (182) auf die Federn, unter Beachtung der richtigen Anordnung, setzen, Bild A.

- Die korrekte Anzahl der Federpakete des externen Federsatzes wie im Schema, gezeigt in Bild 12, einsefzen (bezogen auf die Gesamtfederanzahl).
Die einzelnen Federn sollten, wie in Bild 13 gezeigt, eingesetzt werden.

D) Montage der Deckel (Teil 30), Bild 14:

- Deckeldichtungen (14) in die Nut beider Deckel einlegen.

- Deckel an die Gehduseerweiterung (181) montieren, darauf achten das die O-Ringe in der Nut liegen.

- Alle Deckelschrauben (13SR) mit Unterlegscheibe (186) einlegen und leicht einschrauben. Komplett nach der in Bild 14 beschriebenen Reihenfolge anziehen.
In gleicher Weise mit der anderen Seite verfahren.

E) Montage der Einstellschrauben (Teil 02). und Drehwinkeleinstellung Bild 15:

- Bei beiden Einstellschrauben (02), die Kontermutter (04), die Unterlegscheibe (03), und den O-Ring (11) montieren. Danach die Einstellschrauben (02) in das
Gehduse einschrauben.

Drehwinkeleinstellung fur Antriebe mit Standarddrehrichtung (Im Uhrzeigersinn schliessend):
- FUr die 0° (Zu) Einstellung des Antriebs in der geschlossenen Stellung, ist die rechte Schraube (02) (von oben gesehen) ein- oder auszuschrauben bis die
gewunschte Endstellung erreicht ist. Danach die Kontermutter (04), um die Stellung zu sichern, anziehen.

- Fur die 180° (Offen) Einstellung des Antriebs in der offenen Stellung, ist die linke Schraube (02) (von oben gesehen) ein- oder auszuschrauben bis die
gewunschte Endstellung erreicht ist. Danach die Kontermutter (04), um die Stellung zu sichern, anziehen.

F) Montage der Stellungsanzeige (Teil Nr. 19 und 39), Bild 16:

- Stellungsanzeige (19) auf der Welle montieren und dabei beachten, dass die richtige Antriebsstellung angezeigt wird. Danach die Schraube (39),
wenn zuvor eingeschraubt, montieren.

@ 7/} 1.5

[Fig. 14
Schlisselweiten in mm
SC EX 1 EX 2 EX 3 2d
00308 19 - 8 38
00608 22 - 10 48
01208 30 22 - 58
Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 03.2010
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Wartung

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friheren Datenbldétter sind hiermit ungultig. 0914



Firmenname:

Adresse:

Firmengrindung:
Mitarbeiter:

Geschdaftsfuhrer:

Produkte:

Kapazitat:

Angewandte
Normen
und Vorschriften:

Qualitatssicherung:

FIRMENPROFIL AIR TORQUE

LLANTRIEDE

AIR TORQUE GmbH

AIR TORQUE GmbH

Im Katzentach 16-18

76275 Eftlingen

Tel.  07243-5934-0 Internet; http://www.airforque.de
Fax: 07243-5934-34 e-Mail:  info@airtorque.de

1991 - HRB 361908, Mannheim
12

Dipl.-Ing. Mark Schmidt
Dipl.-Ing. Lorenz Stolzenberg

Pneumatische Schwenkantriebe
Doppeltwirkende und einfachwirkende Stellantriebe

Drehmomente;

- Doppeltwirkende Antriebe von 7 Nm bis 10.000 Nm bei
6 bar Steuerdruck

- Einfachwirkende Antriebe von 8 Nm bis 4.070 Nm bei
6 bar Steuerdruck

Drehwinkel:
Q0° - 120° - 135° - 145° - 180°

6.000 Antriebe/Monat

ISO 5211 ATEX

DIN 3337 SIL

VDI/VDE 3845 NF E 29 - 409

Qualitétssicherungssystem in Ubereinstimmung mit 1ISO 9001
Lloyd’s Register Quality Assurance (LRQA)

Anwendungen: Schwenkantriebe dienen zur automatischen Betdtigung
von Armaturen, die mit verstellbaren Querschnifttsvereng-
ungen einen Stoffstrom drosseln, absperren oder umleiten.

Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 12.2011
Irtum und Anderungen vorbehalten. Firmenprofil
Alle friheren Datenbldtter sind hiermit ungultig. 1101



REFERENZEN @ AIR TORQUE

VIATLISGHE STELLANI RIEDE

Die Leistungsfahigkeit der AIR TORQUE Antriebe wurde
eindrucksvoll unter Beweis gestellt

Die Firma AIR TORQUE GmbH ist im GroBchemiebereich einer der drei fUhrenden Anbieter. Neben der
hohen chemischen Besténdigkeit wird in diesem Industriebereich viel Wert auf hohe Schalthdufigkeit gelegt.
Interne Betriebsdaten dirfen jedoch offmals der Offentlichkeit nicht zugénglich gemacht werden.

Wir danken deshalb der Degussa Rheinfelden dafur, dass sie die nachfolgenden Daten freigegeben hat.

Einsatz: In APS - Anlage (Amoniumsulfat)

Beschreibung: Aus einem Behdlter wird Natriumpersulfat, eine Bleich-
laugesuspension in Losung, bei 23° C, ausgebracht,
Mit einem Schaltimpuls von 12 Sekunden wird ein Boden-
auslaufhahn (Fabrikat aus Datenschutzgriinden nicht genannt)
gedffnet und geschlossen.
Die Betatigung wurde mit einem Antrieb der Fa. AIR
TORQUE Typ DA 300, Ausfuhrung C doppeltwirkend
durchgefuhrt. Der Zuluftdruck betrug 4 bar.
Der Kugelhahn muBte mehrfach erneuert werden.

Einsatzdauer:

Einbau: Januar 1995
Ausbau: November 1997
Ermittelte Schalthdufigkeit: 14.688.000 Schaltungen

Uberpriifungsergebnis nach Ausbau aus der Anlage:

‘Der Antrieb befindet sich in einwandfreiem Zustand. Lediglich die O-Ringe
in den Kolben weisen stérkere Abriebspuren auf. Der Antrieb ist jedoch dicht.
Eine leichte Undichtigkeit wies jedoch der O-Ring an der Ubertragungswelle
am Vierkant auf.”’

Ansprechpartner im Werk Degussa Rheinfelden:

Beftriebsleiter: Dr. Engels
MSR - Ingenieur: H. Irmer
Betrielbbsmeister: H. Assanger
Air Torque GmbH
Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen Alle Rechte vorbehalten. Stand 02.2000
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34 Irtum und Anderungen vorbehalten. Leistungsfahigkeit

info@airtorque.de - www.airtorque.de Alle friiheren Datenbldtter sind hiermit ungtittig. 1102



REFERENZEN

]
P
AIR TORQUE Deutschland GmbH Tel. +49-7243-5934 0
Im Katzentach 16-18 Fax +49-7243-5934 34
76275 Eftlingen Email info@airtorque.de
zertifiziert nach DIN EN ISO 9001:2000 Internet www.airforque.de
Firma Standort Firma Standort
ABB GENEVA Schweiz DUPONT England
AGIP Galliano ELF Atochem Leuna, DE
AIR-LIQUIDE Deutschland, Frankreich ELF Tanklager Hartmannsdorf, DE
AKZO Elsterberg, DE ENEL [talien
AKZO Holland FASERWERK Kehlheim Kehlheim, DE
BASF AG Antwerpen FLOURDANIEL Eng. Sud Afrika
BASF AG Ludwigshafen, DE HAARMANN & REIMER Holzminden, DE
BASF AG Schwarzheide, DE HENKEL KGaA Dusseldorf, DE
BAYER AG Bifterfeld, DE HIMONT [talien
BAYER AG Indonesia HOECHST AG Frankfurt, DE
BOEHRINGER Ingelheim, DE HOECHST AG Gersthofen, DE
BSL Olefinverbund GmbH Leipzig, DE HOFFMANN - LA ROCHE Grenzach, DE
CASSELA AG Frankfurt, DE JOHN BROWN Eng. Holland
CIBA-GEIGY AG Grenzach, DE MANNESMANN DEMAG Deutschland
DEGUSSA AG Rheinfelden, DE MIBRA Tagebau Proven, DE
DOW Agrosciences Drusenheim, Frankreich NESTLE I.C.I. ZENICA England
DOW Benelux Terneuzen, Holland NISSAN CARS Japan
DOW Deutschland Stade, DE PANTOCHIM Belgien
DOW Deutschland Rheinmunster, DE RHONE POULENC RORA England
DOW Deutschland Ahlen, DE SACHTLEBEN Chemie Duisburg, DE
DOW Izolan Viadimir, Russland SAMSON AG Frankfurt, DE
DOW Olefinverbund Schkopau, DE SOLVAY Belgien
DOW Wolff Bomliz, DE TOYOTA CARS Japan
DSM Holland WACKER Chemie Burghausen, DE
Air Torque GmbH

Im Katzentach 16-18 - DE - 76275 Ettlingen
Tel.: +49 (0)7243 59 34-0 - Fax : +49 (0)7243 59 34-34
info@airtorque.de - www.airtorque.de

Alle Rechte vorbehalten. Stand 08.2011
Irtum und Anderungen vorbehalten. Referenzen
Alle friiheren Datenblétter sind hiermit unguiltig. 1103



